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PRIMORSKI DNEVNIK ]e začel Izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknem, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni 
«L)oberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 pa v tiskarni «Slovenija» v gozdu pod Vojskem pri Idriji. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

KLJUB BESNIM NAPADOM ZDA IZ ZRAKA IN TONKINŠKEGA ZALIVA

ODDELKI FNO PREBILI DRUGO OBRAMBNO ČRTO 
SAJGONSKE VOJSKE IN PRODIRAJO PROTI HUEJU

Oklepna divizija osvobodilne vojske je prešla reko Cau Viet - Kolona 
partizanov se nekdanji kraljevski prestolnici Hue približuje z južne 
strani - Ostri boji za Kontum - V boj je poseglo 400 ameriških bombnikov

SAJGON, 4. — Oklopne enote osvobodilne vojske FNO so prodrle 
♦udi drugo obrambno črto, ki jo je vladna vojska skušala urediti ob 
reki Cua Viet, južno od Kuang Trija. Partizanska tankovska divizija 
je prešla reko in se pomika proti jugu, k bivši kraljevski 
prestolnici Hue.

Mestu, ki šteje nad 200 tisoč 
prebivalcev, se partizani približujejo 
tudi z južnozahodne strani. Njihovi 
odredi prodirajo po dolini A Šau, 
medtem ko je tretja kolona obšla 
obrambno črto kolaboracionistov in 
in zavzela artilerijsko postojanko 
«Anne», ki brani Hue proti severu.

Iz vladnega oporišča «241» poro
čajo, da se je 56. regiment tretje 
divizije pri Tam Lamu uprl povelj
nikom in se pridružil osvobodilnim 
enotam. Postojanka je padla brez 
strela.

Borci osvobodilne vojske napre
dujejo tudi na Osrednji planoti, 
kjer resno ogrožajo ključno posto
janko, mesto Kontum. Okolico me
sta so silovito bombardirale leteče 
trdnjave B-52, ki jih je ameriško 
Poveljstvo poslalo iz Tajske. Nad 
1500 ton bomb so ameriška letala 
odvrgla tudi na osvobojena področ

ja Severne pokrajine v upanju, da 
bo intenzivnost bombnih napadov za- 
vrla prodiranje oklopnih enot in pe
hoto FNO pod Kuang Trijem in 
proti mestu Hue. Iz Tonkinškega 
zaliva rohni topništvo ameriških voj
nih ladij «Hanckock», «Kitty Havvk*, 
«Coral sea» in «Costellation», ki je 
usmerilo svoj ogenj na obalno cesto 
cesto štev. 1 in oklopne enote pod 
Kuang Trijem. Pri tem jim poma
ga tudi vreme, ki se je nenadoma 
zjasnilo. Z bregov Severnega Viet
nama .takoj nad demilitariziranim 
področjem, so na topniški ogenj 
z ameriške letalonosilke in opornih 
ladij odgovorile obalne baterije. 
Križni ogenj traja že ves dan.

Tuji dopisniki računajo, da sn A- 
meričani vrgli proti osvobodilnim 
silam skoraj 400 letal, med temi 
50 letečih trdnjav B-52. Položaj je
tolikanj resen, da prvič po enem
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Letošnja priznanja 
Osvobodilne fronte

Med nagrajenci tudi dr. Sonja Mašera iz Trsta in Ciril 
Klanjšček iz Števerjana - Priznanja bodo podelili 26. aprila

LJUBLJANA, 4. — Žirija za po
deljevanje priznanj OF pri repub
liški konferenci SZDL Slovenije je 
včeraj predsedstvu ter izvršnemu 
odboru predlagala 20 kandidatov, 
med njimi tri organizacije. Nagrade 
bodo podelili na slovesni seji re
publiške konference, ki bo 26. apri
la popoldne.

Predsedstvo in izvršni odbor sta 
potrdila, naj dobe letošnja prizna
nja OF: Anton Sil - Bric iz Litije, 
Silva Jereb iz Kopra, Franc - Ži
ga Kimovec iz Ljubljane, Lipej Ko
lenik iz Cirkovč, Ciril Klanjšček iz 
Števerjana, Vinko - Krištof Kramar 
iz Zagorja ob Savi, Anica Kuhar 
iz Maribora, Alojz Lešnik iz Reči
ce pri Laškem, Miha Marinko iz 
Ljubljane, dr. Sonja Mašera iz Tr
sta, dr. Rudolf - Cedrik Obračunč 
iz Ljubljane, Janez - Janče Oven iz 
Trebnjega, Jože Plaveč iz Novega 
mesta, Jože Pratengrazer iz Kun- 
šperka, Lidija Šentjurc iz Ljublja
ne, Jože Volfand iz Celja, inž. Pav
le - Matjaž žaucer iz Ljubljane, 
Krajevna organizacija SZDL Solča
va, Zveza pionirjev Slovenije in 
Zveza tabornikov Slovenije.

Upepeljeni v Londonu 
posmrtni ostanki 
Vladimira Popoviča

LONDON, 4. — Ob navzočnosti 
družinskih članov, člana sveta fe
deracije Koste Nadža, člana zvez
nega izvršnega sveta Marica (Man
diča, jugoslovanskega veleposlanika 
Dobrivoja Vidiča in številnih Ju
goslovanov, ki živijo v Veliki Bri
taniji, so bili danes v Londonu u- 
Pepeljeni posmrtni ostanki ugledne
ga političnega delavca, revolucio
narja, narodnega heroja Vladimira 
Popoviča, ki je v soboto zvečer po 
težki bolezni umrl v londonski bol
nišnici Saint George. Žaro s pepe
lom bodo jutri z letalom prenesli 
v Beograd, kjer jo bodo v četrtek, 
6. aprila položili na novem poko
pališču v Beogradu.

Uradno demantirane 
govorice o Kissingerjevem 
tajnem obisku v Moskvi

WASHINGTON, 4. — Glasnik Be
le hiše Ronald Ziegler je odločno 
demantiral govorice, po katerih 
naj bi Nixonov zunanjepolitični 
svetovalec Henry Kissinger pre
tekli mesec tajno obiskal Sovjet
sko zvezo. Ziegler je tudi zanikal, 
da bi se Kissinger med nedavnim 
obiskom v Mehiki sestal z visokim 
kubanskim diplomatom.

Združevanje palestinskih 
vojaških organizacij

KAIRO, 4. — Uradni glasnik pa
lestinskega odpora Kamal Naser je 
sporočil, da je osrednji odbor Pa
lestincev soglasno odobril načrt za 
združitev vseh palestinskih voja
ških enot. Svet palestinskih organi
zacij se bo sestal v četrtek zvečer 
v egiptovski prestolnici. Baje bodo 
na njem razpravljali tudi o pred- 
logu ustanovitve palestinske začas

ne vlade, ki naj bi odslej ščitila 
koristi Palestincev v Cisjordaniji, 
Gazi im begunskih taboriščih.

Združevanje palestinskih vojaških 
enot naj bi trajalo enajst mesecey.

Von Wechmar o Berlinu 
in sporazumu s SZ

BONN, 4. — Glasnik zahodnonem- 
ške vlade Von Wechmar je ponovil 
trditev, da ie sporazum o Berlinu 
tesno pogojen po ratifikaciji dogo
vorov s Sovjetsko zvezo in Poljsko. 
To je še posebej poudaril, ker je 
nemška javnost zadovoljna z odprt
jem «berlinskega zidu» in ustrez
nim olajšanjem vzduša. S tem je 
hotel podčrtati, kako neeativno ie 
zadržanje nemške KD, ki trdi, da 
sta problema Berlina in ratifikacije 
sporazumov povsem ločena drug od 
drugega.

letu ameriška letala niso bombardi
rala osvobodilnih ozemelj v Laosu 
in Kambodži in se posvetila zgolj 
podpori sajgonskim četam pod 
Kuang Trijem in Kontumom.

Sajgonska vlada je zaradi veli
kih uspehov osvobodilne vojske v 
skrajni zadregi. Uvedla je strogo 
cenzuro nad tiskom in tudi tujimi 
agencijami. Včeraj so v Sajgonu 
zaplenili kar 17 od skupnih 24 ča
sopisov, ker so poročali o umiku 
vladnih čet iz enega oporišča (o 
zavzetju 13 oporišč na severu listi 
sploh niso pisali). Vojaška povelj
stva pa pošiljajo agencijam in tisku 
vesti o neobstoječih protiofenzivah 
in kujejo v zvezde številke o iz
gubah «sevemovietnamskih napadal
cev*- (v Sajgonu vztrajno zanikajo 
obstoj južnovietnamskih partizanov, 
ki so jim Amerikanci pravili «viet - 
kong»). Tako so agencije nekaj ča
sa oddajale vest o izkrcanju 3 tisoč 
sajgonskih vojakov za hrbtom parti
zanskih čet v Severni pokrajini. O 
izkrcanju so oddajale tudi podrobno
sti. nekaj ur pozneje pa so bili pri
siljeni priznati ,da gre zgolj za na
črt, ki ga nameravajo uresničiti v 
prihodnjosti.

Predsednik lutkovne vlade v Saj
gonu Ngujen Van Thieu je medtem 
ukazal 12 tisočim vojakom, naj za
pustijo svoja oporišča v osrčju drža
ve in krenejo proti severu na po
moč vladnim četam.

Te se medtem panično umikajo 
proti jugu. Ceste so natrpane z za
puščenim materialom, orožjem in 
ruševinami. Med vso to šaro se po
mika dolga vrsta sajgonskih vo
jakov, ki po poti kradejo vse, kar 
bi jim pomagalo v hitrejšem begu: 
avtomobile, kamione, vozove, kole
sa in živino. Agencija «Associated 
press* je, na primer, objavila sli
ko majhnega avtobusa, v katerega 
se je strpalo skoraj sto vojakov. 
Sedli so na streho, na tanker, drže 
se za vrata in okna, nekateri vi
sijo z odbijačev.

V Parizu sta medtem delegaciji 
začasne revolucionarne vlade Južne
ga Vietnama in vlade DR Vietnam 
zahtevali, naj delegati ZDA in lut
kovnega režima iz Sajgona pridejo 
na zasedanje mirovne konference, 
ki bo 6. aprila (torej jutri) na 
Aveniji Kleber. Obtožili sta ZDA, 
da stopnjujejo svoj vojaški poseg v 
Vietnamu in da ustvarjajo vzdušje 
za novo etapo agresiie proti Sever
nemu Vietnamu. Res je nekaj ur 
pozneje, v imenu obeh delegacij, 
spregovoril delegat iz Sajgona. Re
kel je, da sta nasprotni delegaciji, 
spremenili mirovno konferenco v Pa
rizu v »propagandistično tribuno* in 
da tega ne smejo dopustiti. Zago
tovil je, a ne preveč prepričano, 
da bo sajgonska vojska na bojnem 
polju odgovorila «komunistom*.

V ameriških vojnih poveljstvih

v Vietnamu vlada vzdušje napete 
pripravljenosti. Govori se, da priča
kujejo Nixonov ukaz o obnovitvi 
bombnih napadov na Severni Viet
nam ali pa ukaz. naj ameriške enote 
posežejo v spopade. Doslej so zased
bene čete ZDA stale bolj ob strani 
ter zapuščale oporišča sajgonske 
vojske vsakokrat, ko so se jim pri
bližale enote FNO.

Ni izključeno, da utegne Nixon 
izdati podobno povelje v primeru, 
da bi osvobodilna vojska začela 
bitko za Kuang Tri in Hue. Kuang 
Tri je, po padcu nekega oporišča 
južno od mesta, obkoljena s treh 
strani, vendar ni znakov o skorajš
njem napadu. Opazovalci menijo, da 
bodo čete osvobodilne vojske hkrati 
napadle obe mesti. Dong Ha, o ka
terem vladni viri trdijo, da je v 
rokah kolaboracionistov, pa df j 
obiskovalcem videz mr. ega mesta. 
Med ruševinami so žili trupla 
pripadnikov osvobodi 'ske, kar
utrjuje mnenje, da ... ong Ha
zavzeli partizani, nakar ' bi a- 
meriško letalstvo mesto pc :lo.

Mestece Dong Ha po umiku sajgonskih vladnih čet in ameriških bombnih 
naletih (Telefoto AN S A - UPI)
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DANES BOSTA NA VRSTI RA UTI IN VENTURA

Sodnik je šest ur 
zasliševal Fredo

Padovski neonacistični pravnik baje zanikal 
vse obtožbe - «Teroristični vrh» v Padovi
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SE iDBER MESEC DO PARLAMENTARNIH VOLITEV

Po kratkem velikonočnem premirju 
volilna kampanja v polnem teku

Andreotti pripisuje socialistom krivdo za krizo levega centra - Mancini: Neofašizem in 
desničarska linija KD bosta 7. maja poražena • Poročilo La Malte na vsedržavnem svetu PRI

RIM, 4. — Po velikonočnem pre.- 
mirju se je volilna kampanja po
novno razživela. Najvidnejši pred
stavniki vseh političnih strank kro 
žijo po Italiji ter na volilnih sho
dih obrazložuiejo programe in načr
te za prihodnjo zakonodajno dobo.

Predsednik vlade Andreotti je v 
Genovi odprl volilno kampanjo za 
KD ter dejal, da bo treba po 7. 
maju osredotočiti vse napore za blo
kiranje krize, ki ogroža nekatere 
industrijske sektorje, za ustvarjanje 
novih delovnih mest za nezaposlene 
in za mladino, za koristno uporabo 
pomoči evropske skupnosti pri mo 
demizaciji našega poljedelstva, za 
turistični razvoj. Za uresničenje te
ga programa pa ie po Andreottije- 
vih besedah potrebna sioga med 
državljani ter izoliranje vseh, ki 
hi hoteli povzročati prepire in ne
red.

Predsednik vlade se ie dotaknil 
tudi vprašanja atentatov, ki so le
ta 1969 pretresli Italijo, ter v tej 
zvezi dejal, da je italijansko ljud
stvo prepričano o eni sami stvari.

HELSINKI, 4. - V finski pre 
stolnici je potekala 116. seja poga 
janj SALT med predstavnikoma 
ZDA Smithom in SZ Semjonovim.
Seja je trajala skoraj dve uri.

PRIMARNE VOLITVE ZA PREDSEDNIŠKEGA KANDIDATA ZDA
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Tekmeca na »primarnih* volitvah v Wlsconsinu, newyorški župan Lindsay in bivši podpredsednik Humbert
Humphrey se pozdravljata v zoološkem parku v mestu Milwaukee

MILWAUKEE, 4. — Vse kaže, da 
bodo primarne volitve za določitev 
predsedniških kandidatov v državi 
VVisconsin, še enkrat potrdile izro
čilo, po katerem je ta država 
»grobar upov» posameznih kandi
datov. Jasno je, da o prodoru Nixo- 
nove kandidature med republikanci

sploh ni govora, pač pa vlada sploš
na zmeda med demokrati, ki bodo 
morali izbrati nasprotnika sedanje
mu predsedniku ZDA. Med demo
krati izgublja senator Muskie na 
trži, medtem ko raste zvezda paci
fista McGoverna. V volilni boj se 
je z vso težo vrgel tudi bivši pod
predsednik Humbert Humphrey, ki

(Telefoto ANSA-UPI)

združuje sredinsko - desničarske 
struje stranke.

V mrazu in vetru je po vsej 
državi Wisconsin glasovalo približ
no poldrugi milijon volivcev, ven
dar so rezultati neznanka, tudi zato, 
ker imajo volivci obeh strank pra
vico, da glasujejo »križno*, se pravi 
tudi za kandidate nasprotne stranke.

in sicer, da bomb niso postavili de- 
rnokristani. O levosredinski koali
ciji je Andreotti dejal, da ie opra
vila nekaj koristnih stvari, da pa 
jo zašla v krizo, ko so socialisti 
ponovno potegnili na dan staro teo
rijo. da «na levici ni sovražnikov*. 
Praktični rezultat tega pa je bila 
okrepitev skrajne desnice. Predsed
nik vlade se ni hotel izreči o tem, 

kom misli KD sodelovati po 7. 
maju, češ da ne gre za vprašanje 
formule, pač pa za politično vse
bino in jasne dlje

Tajnik PSI Mancini je na volil 
nem zborovanju v Catanzaru med 
drugim dejal, da socialist' niso ni
koli igrali vloge razbijanja ali ste 
rilnega protesta, pač pa so veno
mer skušali najti enotne rešitve v 
okviru demokratičnih sil. Mancini 
je izrekel prepričanje, da bo neo 
fašizem 7. maja poražen, da bo 
skrajna desnica potisnjena v stran 
ter da preokret na desno ne bo 
našel podpore pri volivcih, ki so 
sjiosobni razumeti vzroke družbe 
nega, kulturnega in političnega za
stoja. Uspeh demokratičnih sil in 
(»raz reakcionarnih izbruhov bi bi 
la laže dosegljiva — je dejal tajnik 
PSI — če bi v različnih kompo 
nentah KD ne bilo toliko nejasno 
sti in negotovosti) in če bi demo- 
krščanski vsedržavni voditelji zna
li predlagati jasno demokratično in 
protifašistično linijo.

Glede povolilnih perspektiv je 
Mancini dejal, da socialisti ne na
meravajo prekiniti političnega dia
loga, ki je rodil pozitivne rezulta
te, ampak da ga nasprotno želijo 
nadaljevati ter iskati nove prispev
ke pri ljudskih silah. Po mnenju 
socialističnega tajnika se je staro 
centristično in desničarsko ravno
vesje iz petdesetih let razbilo, v 
šestdesetih letih pa se je ustvarilo 
novo ravnovesje, ki je rodilo nov 
položaj. Desničarske težnje KD ne 
bodo prevladale, ker gre pritisk iz 
baze v drugačno smer.

V Rimu je danes zasedal vsedr
žavni svet PRI, ki je odobril pro
gramski dokument na osnovi po
ročila tanika La Malfe. Republi
kanski tajnik je predvsem pouda
ril potrebo po utrditvi avtoritete 
demokratične države in njenih or
ganov. predvsem sodstva in obo
roženih. sil. da bi vrnili vsem držav
ljanom mdr, varnost in občutek de 
mokratičnega reda. La Mulfa ie na
povedal nekatere oobude za premo
stitev nezaupanja javnega mnenja 
do politične oblasti: PRI bo med 
drugim predlagala parlamentarno 
preiskavo o odnosih med političnim 
razredom in birokracijo ter novo 
ureditev parlamentarne imunitete. 
Po tem predlogu bo mogoče sodno 
postopati proti članom parlamenta 
brez posebnih pooblastil, čeprav bo 
parlament obdržal pravico, da blo
kira postopek, ko bi šlo za izrazito 
politična vprašanja

La Malfa je daljši del svojega 
poročila posvetil gospodarskemu 
položaju ter ponovil že znane teze 
za rešitev sedanje krize, Napove
dal je tudi, da bo PRI branil zakon 
o razporold ter se zavzemal za re
formo družinskega prava kazenske
ga zakonika in zakonika o kazen 
skem postopku.

Kosigin sprejel Cefisa
MOSKVA, 4. — Sovjetski predsed

nik Aleksej Kosigin je sprejel da
nes v Moskvi predsednika «Monte- 
disona* Eugenia Cefisa. Sporočilo 
je objavila agencija TASS.

Cefis je dospel v sovjetsko pre
stolnico preteklo nedeljo na pova
bilo vladnega odbora SZ za znanost 
in tehniko. V preteklih dneh se je 
predsednik «Montedisona» sestal z 
ministrom za kemijsko industrijo 
Leonidom Kostandovom, z ministrom 
za petrolejsko industrijo Viktorjem 
Fjodorovom in s predsednikom so
vjetske osrednje banke Mefodijem
ogiedafšeTnTn^^ & bulija in Venturo, v naslednjihogledal se Leningrad, v nedeljo pa , , na . notjlt ‘nri*0 nhra'

MILAN, 4. — Milanski preisko
valni sodnik dr. D'Ambrosio je da
nes v zaporu v San Vittoreju ce
lih šest ur zasliševal 364etnega 
pravnika iz Padove Franca Fredo, 
ki je skupaj s članom vodstva MSI 
Pinom Rautijem in z založnikom iz 
Irevisa Giovanni.jem Venturo obto
žen vrste bombnih atentatov in po
kola v milanski banki. Poleg jav 
nega tožilca dr. Pomaricija sta bi
la prisojna še odvetnika Alberir.i iz 
Benetk in Pera iz Padove.

O poteku zasliševanja seveda ni 
veliko vesti: branilca sta med dru
gim vztrajala nri zahtevi po osvo
boditvi ali vsaj izpustitvi na za
časno svobodo padovskega pravni
ka. Odv. Alberini je tudi protesti
ral pri dr. D’Ambrosiu zaradi pi
sanja nekaterih časopisov, ki naj 
bi kršili preiskovalno tajnost. Od
vetnik je tudi izroči! sodniku štiri 
časopisne izrezke v zvezi z intervju
ji s sodnikom Stizom in Calogerom 
iz Trevisa ter ga pozvala, naj iz
rezke predloži vrhovnemu svetu sod
stva.

Po nekaterih vesteh je Freda za
nikal vse obtožbe in trdil, da ni 
nobenih dokazov proti njemu. Freda 
je tudi oporekal tolmačenju magne
tofonskega posnetka telefonskega 
razgovora, na osnovi katerega je 
sodnik Stiz sprožil obtožbo o »pre
vratniškem združevanju*

Kot trdi preiskovalni sodnik iz 
Trevisa v dokumentaciji ki ir, je 
zaradi pristojnosti poslal v Milan, 
se je Freda 18. aprila 1969 sestal 
v Padovi z Rautijem in Venturo. da 
bi organiziral vrsto atentatov, do 
katerih je zares prišlo v naslednjih 
mesecih. Neka priča je Stizu po
vedala, da je bila navzoča na se
stanku. To ie potrdila tudi na dru
gem zaslišanju, na tretjem ie vse 
prejšnje izjave preklicala, češ da si 
je vse izmislila. Vsi trije člani «črne 
celice* zanikajo, da bi prišlo do 
sestanka, ter trdijo, da ie sodnik 
papačuo tolmačil telefonski pogo
vor med Fredo in nekim njegovim 
prijateljem. Freda je namreč po 
telefonu dejal — in o tem obstaja 
magnetofonska registracija — da je 
namenjen na postajo, ker čaka na 
prihod nekega «Pina» iz Rima. Po 
mnenju sodnikov gre za Pina Rau- 
tija.

Med današnjim zaslišanjem ni bil 
govor samo o pokolu na Trgu Fon
tana, ampak tudi o drugih aten
tatih istega leta. predvsem o aten
tatih 25. aprila 1969 na milanskem 
velesejmu in v menjalnici železniške 
postaje. Glede teh dveh atentatov 
sodnik Stiz trdi da je Freda oseb
no postavil bombe.

Jutri bo dr. D’Ai nbrosio zaslišal

bn zaključil obisk in 
Italijo.

se vrnil v

RIM, 4. — Danes je odpotoval 
iz Rima, kjer je bil na sedem 
dnevnem zasebnem obisku, irski 
zunanji minister Patrick HiUery.

dneh pa še nekatere priče obram
be. Proti koncu tedna bi moral 
preiskovalni sodnik sprejeti dokonč
ni sklep, ali naj fašistično trojico 
izpustiti na svobodo, ali pa. kot je 
bolj verjetno, je obdrži v zaporu V 
tem primeru je pričakovati, da bo
do obtožence ločili, ter rih poslali 
v tri različne zapore: eden naj bi
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ZUNANJI MINISTER SFRJ ODPOTOVAL V UBAN0N

Tepavac zaključil 
obisk v Siriji

BEOGRAD, 4. — Zvezni tajnik za 
zunanje zadeve Mirko Tepavac je po 
tridnevnem uradnem obisku v Siriji 
odpotoval na tridnevni uradni obisk 
v Libanon. Včeraj je pri kraju obiska 
zveznega tajnika sprejel sirski pred
sednik Hafez El Afad in se zadržal 
z njim v dveumem razgovoru, med 
katerim je bilo izraženo obojestran
sko zadovoljstvo glede dosedanjega 
sodelovanja; poudarjeno je bilo, da 
se mora to sodelovanje razširiti, da 
se morajo redneje organizirati po
svetovanja, posebno politična. Ob tej 
priložnosti je Mirko Tepavac ponovno 
povabil predsednika Asada, da obišče 
Jugoslavijo. Vabilo je bilo sprejeto, 
datum obiska bo naknadno določen.

V skupnem poročilu o razgovorih 
med sirskim zunanjim ministrom Ha- 
danom in zveznim tajnikom Mirkom 
Tepavcem, ki je bilo objavljeno da
nes popoldne v Beogradu. Sirija in 
Jugoslavija odločno obsojata napadal
no in ekspanzionistično politiko Izrae
la, zahtevata brezpogojni umik izrael
skih čet iz vseh zavzetih ozemelj. 
Sirija in Jugoslavija prav tako ob
sojata vojne zločine, politiko diskri
minacije in teptanje človešluh pravic 
s strani Izraela na zavzetem ozem
lju ter svetovni sionizem kot zavez
nika kolonializma in imperializma. 
Obe državi dajeta polno podporo pa
lestinskemu ljudstvu v njegovi borbi 
za vrnitev nacionalnih pravic in iz
javljata, da bi vsaka rešitev pale
stinskega vprašanja brez udeležbe za
konitih zastopnikov palestinskega ljud
stva samo poslabšala stanje na Bliž
njem vzhodu.

V sporočilu se poudarja privrženost 
obeh držav politiki neuvrščenosti, po-

ostalimi neuvrščenimi državami, da 
bi se uresničili sklepi konference v 
Lusaki in da bi bil zagotovljen mak
simalni uspeh bodočega sestanka zu
nanjih ministrov. V razgovorih so zad
nje dogodke v Sredozemlju preučili 
z vznemirjenjem. Obe strani sta pre
pričani, da je potrebno združiti na
pore neuvrščenih na tem področju, 
da bi se okrepila solidarnost in mi
roljubno sodelovanje na tem delu sve
ta. Sirija in Jugoslavija dajeta pol
no podporo neodvisnemu in neuvršče
nemu Cipru proti vsem zunanjim pri
tiskom. V sporočilu se nadalje po
zdravljajo priprave za organiziranje 
konference o evropski varnosti in po
udarja, da se ne more izvesti solid
na osnova o varnosti v Evropi, če 
se ne upoštevajo razmere na Bliž
njem vzhodu in na Sredozemlju. Si
rija in Jugoslavija izrekata priznanje 
borbi vietnamskega ljudstva in nudita 
podporo narodom Afrike v borbi pro
ti imperializmu in njegovim zavez
nikom ter proti rasni diskriminaciji. 
Zunanji minister Hadam je sprejel 
vabilo, da obišče Jugoslavijo. Datum 
obiska bo naknadno določen.

ostal v San Vittoreju, ostala, dva 
pa naj bd premestili v Lodi in v 
Abbiategrasso.

Namestnik državnega pravdr.ika 
dr. Alessandrini. ki skupaj s kole
goma Pomaricijem — ta ie danes, 
kot rečeno, prisostvoval Fredovemu 
zaslišanju — in Fiasconarom sode
luje s preiskovalnim sodnikom D’Am- 
brosiom, se je danes vrnil v Pe
scaro, kjer se je ponovno srečal 
s šefom tamkajšnjega političnega 
oddelka kvesture D’Onofriom. Ta je 
milaaskega sodnika seznanil z za
ključki, do katerih je sam prišel v 
zvezi z atentati na vlakih v noči 
med 8. in 9. avgustom 1969, ter mu

Krvav obračun 
velikonočnega 
prometa
V štirih dneh 152 mrtvih 
in 3.688 ranjenih

RIM, 4. — Intenzivni pro
met po italijanskih cestah ob 
velikonočnih praznikih je imel 
tragične posledice: v samih 
štirih dneh, od 31. marca do 
3. aprila, je zgubilo življenje 
pri prometnih nesrečah kar 
stodvainpetdeset oseb.

Iz podatkov, ki jih je danes 
objavilo notranje ministrstvo, 
izhaja, da so karabinjerji in 
prometna policija zabeležili kar 
4.595 nesreč, medtem ko jih 
je bilo lani v enakem obdob
ju 3.937. Od teh je bilo 140 
smrtnih s 152 žrtvami, medtem 
ko so lani zabeležili 134 smrt
nih žrtev. Tudi število ranjenih 
je občutno višje od prejšnjega 
leta: 3.688 proti 3.256.

izročil fotografski in drugi mate
rial o botnbi. ki so jo takrat našli 
na vlaku na progi Pescara-Rim. Kot 
je znano, je tudi za te atentate 
obtožena fašistična trojica iz Tre
visa

BERLIN, 4. — češkoslovaški zu
nanji minister Bohuslav Chnoupek 
je dospel danes v vzhodni Berlin 
na uradni obisk na povabilo svoje
ga vzhodnonemškega kolega Win- 
zerja.

NEW YORK, 4. — Generalni taj
nik OZN Kurt Waldheim, ki se bo 
12. aprila vrnil v New York z obi
ska v Evropi, bo istega dne začel 
potovanje po Latinski Ameriki, 
med katerim bo obiskal Čile, Ar- 

treba podvzemanja skupnih naporov z gentino in Brazilijo.

Po ultimatu 
so ZDA priznale 
Bangla deš

Začetek pogajanj 
med Indijo in Pakistanom

DAKA, 4. — Vlada ljudske repub
like Bangla deša, ki ji predseduje 
Mudžibuir Rahman, je poslala ame
riški vladi ultimat, v katerem gro
zi z zaprtjem odposlanstva ZDA v 
mestu, če v roku desetih dni ne bo 
priznala osvobojene države. Nekaj 
ur pozneje je ameriški zunanji mi
nister William Rogers sporočil, da 
ZDA priznavajo Bangla deš in mu 
ponujajo krepko gospodarsko po
moč za obnovitev gospodarstva. Po
vedal je, da bo dosedanji odprav
nik poslov v Daki Spivack v krat
kem dopotoval v prestolnico Svo
bodne Bengalije in izročil Rahma
nu osebno pismo predsednika Nixo- 
na.

Glasnik ameriškega zunanjega mi
nistrstva McClosey je istočasno de
mantiral vest, da bi ZDA prejele 
iz Dake ultimat.

Dejal je, da bo Spivack ostal v 
Daki, dokler se vladi ne bosta do
govorili o ravni diplomatskih odno
sov, ki si jo želita.

Medtem je indijska predsednica 
Indira Gandi sporočila parlamentu, 
da potekajo v neznanem kraiu po
gajanja med predstavniki Indije in 
Pakistana, katerih namen je do
seči normalizacijo odnosov na osi 
treh držav: Pakistan, Indija in
Bangla deš.

Indira Gandi je v svojem govoru 
poudarila, da Indija noče ponižati 
nikogar in da si želi prijateljskih 
odnosov s Pakistanom.

Opazovalci domnevajo, da pote
kajo pogaianja v Moskvi, kjer se 
mudi indijski zunanji minister 
Singh. Povabila ga je sovjetska vla
da, vendar menijo, da so se o kra
ju sestanka dogovorili med obiski 
državnikov z arijske podceline, v 
preišniih mesecih v Moskvi.

Singha je sprejel tajnik KP SZ 
Leonri Brežnjev, zatem na še pred
sednik vlade AJeksej Kosigin. Ti
skovno poročilo omenja pogovore, 
ki zadevajo hindustanski polotok. 
Pred tem se je Singh srečal tudi z 
zunanjim ministrom Gromikom, ven
dar opazovalci menijo, da je pravi 
namen teh srečanj prikriti potek 
pogajanj s pakistanskimi diplomati 
v Moskvi.

Tretji pogovor 
Mintoff-Čuenlaj

PEKING, 4. — Malteški premier 
Dom Mintoff je imel danes v Pe
kingu pogovor s predsednikom kitaj
ske vlade Cuenlajem. Pogovor je bil 
menda posvečen vprašanju kitajske 
pomoči Malti, vendar o poteku po
gajanj ni nobenih uradnih poročil.



PRIMORSKI DNEVNIK

TRŽAŠKI DNEVNIK
VČERAJ NA SEJI ODBORA ZA VOLILNO PREMIRJE

Oster spor o razdelitvi mest 
na prostorih za plakatiranje
KD uradno potrdila, da pride predsednik vlade Andreotti 10. aprila v Trst 

Otvoritev razstave šentjakobske sekcije KPI o stanovanjski krizi

Volilna kronika je bila tudi včeraj 
precej skopa, do zelo zanimivega 
položaja pa je prišlo na seji trža
škega odbora za volilno premirje, 
na kateri so se včeraj zaostrili od
nosi med strankami zaradi razde
litve mest na prostorih za plakati
ranje, ki jih po zakonu mora oskrbe
ti občina. O tem smo že poročali in 
vse kaže, da se včeraj položaj ni 
razčistil, temveč obratno, zaostril 
in da bo ponovno prišlo do spora 
danes, ko bi morali deliti mesta za 
volilno propagando za senat.

Kot je ze znano, je tokrat tržaška 
KD vložila kar preko devetsto pro
šenj za plakatiranje, medtem ko so 
ostale stranke levice in centra vlo
žile normalno število prošenj, tako 
da bi ostalo razmerje sil in z njim 
tudi okenca na nalašč v ta namen 
postavljenih ogrodjih za nameščanje 
volilnih lepakov razdeljena po že 
ustaljenem sorazmerju, ki pri prete
klih volilnih kampanjah ni vzbudilo 
resnejših nesoglasij.

Tokrat pa ni bilo tako in je KD 
na osnovi visokega števila vlog 
prejela levji delež in ima na razpo
lago 10 okenc za celotno razdooje 
volilne kampanje. Za demokristjani 
so se — razmeroma — se najemlje 
odrezali komunisti, ki imajo na raz
polago eno celo okence in drugo 
za 18 dni. PSI ima na razpolago 
okence 29 dni, Nova republika 24 
dni, PLI od 29. marca do 8. maja, 
MSI od 29. marca do 8. maja, PSDI 
komaj od 1. marca do 13. aprila, 
PSIUP od 14. aprila do 8. maja. 
PRI od 10. aprila do 8. maja, CIS 
NAL od 31. marca do 17. aprila, 
UNI od 6. aprila do 1. maja. Lotta 
continua 3. apirla Nuova repubblica 
24 dni in tako dalje po nekaj dni 
razne manjše skupine. Za zanimivost 
omenimo, da so dodelili okence od 
5. do 8. maja naslednji pisani dru
ščini: rdeči struji CGIL, zvezi ko
munistično - marksistično - lenini
stičnih žena, zvezi rdečega vetra, 
zvezi komunistično - marksistično - 
leninistične mladine, zvezi stare gar
de, združenju male revolucionarje 
bužoazije in združenju revolucio
narnih kmetov.

Očitno je prišlo do nevzdržnega 
stanja, ko se sicer izvaja črka za
kona, ki je nepopoln in neustrezen, 
skrivi pa se bistvo določi o vo
lilnem premirju, da se omogoči vsem 
strankam uveljavitev na valitvah in 
da se prepreči nesmiselno plakati
ranje vseh zidov. Vendar pa stvari 
niso tako preproste, ker v ozadju 
neustrezne razdelitve prostorov ni 
samo KD. temveč je tudi skrajna 
desnica, ki nastopa z novim naslo
vom »nacionalne desnice* in ki je v 
manjši meri poskusila narediti 
nekaj podobnega kot KD. Zaradi 
tega najbrž tudi KD vztraja na 
strogem načelu, ali tako, kot so 
bile vložene prošnje in kot to strikt
no dopušča zakon, ali pa sprejmite 
naš že prejšnji predlog, da se raz
delijo mesta na oglasnih deskah v so
razmerju z glasovi, ki jih je prejela 
posamezna stranka na zadnjih po
krajinskih volitvah.

Sedaj se govori o drugem kom
promisnem predlogu, da bi vsaki 
vsedržavni stranki dodelili po dve 
okenci, KD tri in morda štiri, 
vsem ostalim manjšim skupinam 
pa po ključu, za katerega se je 
treba dogovoriti, vendar ne na 
osnovi vloženih prošenj, temveč v 
skladu s strankami in njih močjo, 
katere podpirajo. Kot že rečeno, 
se bo o tej razdelitvi danes po
novno razvnela razprava na seji 
odbora za volilno premirje, ki se 
bo sestal na občini dopoldne ob 
9. uri.

V tej zvezi je danes predstavnik 
PSI tudi protestiral, ker so ne
katere oglasne table postavljene 
zelo nizko, tako da plakati v spod
nji vrsti niso vidni.

Drugi, najbrž nič manj ostri 
spor, pa se je razvnel okrog trans
parentov in svetlobnih tabel. Za
kon določa, da lahko vsaka stran
ka postavi po eno svetlobno tablo 
za vsakih 100.000 prebivalcev in 
po en transparent na 10.000 prebi
valcev. Vendar so se na zadnjih 
volitvah vedno dogovorili, da se 
ne bodo poslužili tovrstne propa
gande, ker je zelo draga, neučinko
vita in končno ker dobiva mesto 
na tak način cirkuško - pustno obe
ležje. Tokrat pa je socialdemokrat 
vztrajal na svetlobnih tablah, pri
družil se je misovec, ki ga svetlob
ne table ne zanimajo, zato pa je 
navdušen nad transparenti in kon
čalo se je s sporom, tako da bodo 
najbrž vsi postavili transparentne 
in svetlobne table.

Za zdraho je poskrbela tudi pre
fektura, ki je bila prisiljena umak
niti zapisnik prve svečane seje od
bora za volilno premirje, ker nje
ni uradniki niso sestavili točnega 
zapisnika: niso namreč omenili
zahteve komunistične predstavnice 
Jelke Gerbec, da se lahko vrše 
zborovanja tudi na Trgu Unitš in 
to iz načelnega razloga, ker se 
tudi na tem trgu sme govoriti 
slovensko in iz nekaterih formal
nih razlogov. Sedaj bodo morali 
predstavniki strank zapisnik vnovič 
podpisati.

Krščanska demokracija je sinoči 
uradno sporočila, da bodo otvorili 
volilno kampanjo v ponedeljek, 10. 
aprila, ko bo v Trstu predsednik 
vlade posl. Giulio Andreotti.

V sedežu v Ul. Zenone je šent
jakobska sekcija KPI priredila raz
stavo ob zaključku ankete o sta
novanjski krizi v tej mestni četrti 
Ob odprtju razstave je zbranim 
meščanom spregovoril o kriterijih 
ankete Boris Iskra. Povedal je, da 
so člani sekcije obiskali veliko

število domov in prišli do pretres 
ljivih zaključkov. Večina šentja
kobskih hiš ima lesene stopnice, 
nima kopalnic, stranišča pa na 
stopniščih. Šentjakobska četrt po
staja nekakšen »geto* za stare in 
onemogle, za revnejše družine, ki 
plačujejo brez dvoma nesorazmer
ne najemnine. Za tak položaj sta 
krivi predvsem KD in PSDI, ki 
nista uresničili stanovanjske refor
me. Ustanova za ljudska stanova
nja gradi ob Senenem trgu drage 
stolpnice in dela konkurenco za
sebnim gradbenikom, medtem ko 
je prosilcev za ljudska stanovanja 
v Trstu nad osem tisoč.

Po uvodnem poročilu Iskre je 
zbranim odgovarjala na vprašanja 
Jole Burlo.

Tržaška federacija PSIUP za 
danes napoveduje dve zborovanji: 
ob 17.30 bo na Trgu S. Giovanni 
govoril Fausto Monfalcon, ob 18.30 
na Trgu Garibaldi pa Ezio Mar- 
tone.

Nova ladja v Tržiču
V tržiški ladjedelnici <rltalcantieri» 

so včeraj začeli z gradnjo nove 
136.200-tonske turbinske ladje za pre
važanje petroleja in rude. Gre za 
peto enoto v seriji velikih ore-oil 
carriers, ki pa jo bo ladjedelnica z 
razliko od prvih štirih zgradila na 
lastno pest ter ji nato poiskala kup
ca Včeraj popoldne so postavili prvi 
sestavljen kos ladijskega trupa, ki 
tehta približno 80 ton. Ladjo, ki bo 
dolga 298 in široka 41 metrov, bodo 
predvidoma dokončali spomladi pri
hodnjega leta.

Seja šolskega odbora 
V četrtek, 6. aprila ob 18.30 bo 

seja šolskega odbora. Na dnevnem 
redu bo ustanovitev industrijskega 
tehničnega zavoda.

# Danes ob 19.30 bo na sedežu v 
Ul. Mauroner 2 javni sestanek ra
jonske konzulte za Kjadin in Rocol. 
Med drugim je na dnevnem redu tu
di predavanje odbornika za higieno 
in zdravstvo tržaške občine dr. Gaeta- 
na Blasina o temi »Občinska zdrav
stvena služba in rajonske konzulte. 
Realizacije in perspektive*.

teli namreč pogajati o novih sindi
kalnih strukturah, se pravi o tovar
niških svetih ter o skrajšanju delov
nega umika. To pa sta obenem toč
ki, mimo katerih sindikalne organiza
cije ne morejo. V prihodnjih dneh 
bomo zvedeli, kakšen bo izid jutrišnje
ga srečanja na ministrstvu za delo. 
Zelo verjetno bo ministra Donat - Cat- 
tina zastopal podtajnik Toros.

* * *

Osnutek delovne pogodbe za usluž
bence podjetij, ki se ukvarjajo z la
dijskimi popravili, je bil v prejšnjih 
dneh odobren s strani vseh tovarn, 
ki so bile zainteresirane. V prihod
njih dneh se bodo sindikalni pred
stavniki sestali z delodajalci, za se
daj še ni popolnoma jasno, če bo 
sestanek v Rimu ali v Trstu, da bi 
podpisali sporazum, ki bo vsekakor 
na pokrajinski ravni, imel pa bo le 
okvirni vsedržavni značaj.

Danes in v petek 
cepljenje v Zgoniku 

V občinski ambulanti v Zgoniku bo 
danes in v petek od 18.30 dalje cep-

PO DOLOČILU ČLENA 117 USTAVE

Ob prehodu pristojnosti na dežele 
cela vrsta še nerešenih vprašanj

S 1. aprilom je vrsta državnih pristojnosti prešla na dežele z navadnim statutom - To bo vplivalo 
tudi na dežele s posebnim statutom - Poleg pristojnosti je treba predati tudi finančna sredstva

S prvim aprilom je država pre
dala upravam dežel z navadnim 
statutom vrsto pristojnosti, ki so 
bile v domeni državnih organov. 
S tem se je uveljavil 117. člen usta
ve, po kateri so dežele pristojne 
za urbanistiko in iavna deta. zdrav
stveno skrbstvo, kmetijstvo in goz
dove. turizem, občinska okrožja, 
krajevno, mestno in poljsko polici
jo, deželne prevozne službe, obrtni
štvo. sejme, šolsko skrbništvo, knjiž
nice krajevnih ustanov, obrtniško 
in profesionalno šolstvo in javno 
dobrodelstvo.

S prvim aprilom je prešlo na 
deželne uprave nad milijon uradnih 
listin in 15 tisoč uradnikov

Dežela Furlanija - Julijska kra
jina ima sicer posebni štatut. ven
dar pa bo nekaj posledic tudi za 
njeno upravo. Vse pristojnosti, ki 
jih predvideva člen 117 državne u- 
stave. so že sprejete v deželnem 
statutu. Za velik del pristojnosti 
je dežela tudi odobrila posebne 
izvršne zakone, ki jih je sestavila 
paritetska komisija predstavnikov 
osrednje vlade in deželne uprave. 
Za nekatere že sprejete pristojno

sti pa ni še izvajalnih norm in sti —- tudi del finančnih dohodkov 
sicer za javno dobrodelništvo in , države, ki so do sedaj služili za
skrbstvo (z izjemo nadzorstva nad 
ustanovami), obrtniško in profesio
nalno šolstvo, šolsko skrbništvo, po
morske zveze med deželnimi prista
nišči. krajevno, mestno in poljsko 
policijo ter za krajevne iti deželne 
muzeje in knjižnice

Dežela bo morala torei odobriti 
izvajalne norme za omenjene pri
stojnosti že letos. Obenem pa bo 
morala prevzeti vse tiste upravne 
pristojnosti, ki so jih sprejele de
žele z navadnim štatutom in ki 
prvotno niso bile namenjene deže
lam s posebnim štatutom. S tem 
nadaiinjim ukrepom skušajo poeno
titi delovanje in pristojnosti vseh 
dežel. V ta okvir spadajo pristojno
sti za javna dela, zdravstveno in 
bolnišniško skrbstvo in prevoze ša 
ta področja je dežela Furlanija - 
Julijska krajina že prevzela del 
pristojnosti, ne pa vseh in niti no
benega perifernega državnega or
gana.

Seveda ie pri vsem tem nujno 
potrebno, da deželne uprave sprej
mejo — poleg omenjenih pristojno-ljenje proti črnim kozam.

PO PODATKIH TRGOVINSKE ZBORNICE

Industrijska proizvodnja na Tržaškem 
se je v prvih dveh mesecih okrepila
Vreme je bilo neugodno za kmetijstvo - V februarju rahlo kolebanje cen - Letos manjši dotok turistov

kritje teh stroškov. Deželni prora
čuni so že popolnoma obremen jeni 
s finansiranjem dosedanjih posegov, 
država pa ne bo več imela nekate
rih izdatkov.

Prehod pristojnosti na dežele je 
torej sprožil vrsto vprašanj, ki še 
niso rešena. Vprašanja, ki so pri 
tem nastala v zvezi z deželami s 
posebnim statutom pa so še dru
gačna. Za rešitev slednjih vpra
šani so že dalj časa stiki med de
želami. parlamentarno komisijo za 
deželna vprašanja in predsedstvom 
ministrskega sveta. Prav predsed
stvo je predlagalo pred kratkim 
ustanovitev deželnih komisij za pri
pravo izvajalnih norm. Ko l>odo 
predlogi pripravljeni, jih bo najprej 
preučila vlada, nato pa posebna 
paritetska komisija.

Sindikalne vesti
Včeraj so odpotovali v Rim, kjer 

se bodo na sedežu ministrstva za 
delo sestali z delodajalci, sindikalni 
predstavniki delavcev zasebnih petro
lejskih podjetij. Izid srečanja je ze
lo odprt, ker so delodajalci nepo
pustljivi in vztrajajo na dveh točkah, 
ki ju vsebuje zahtevna platforma treh 
sindikalnih organizacij. Ne bi se ho-

Statističm urad trgovinske zbor
nice je objavil pregled o razvoju 
gospodarskih dejavnosti na Trža
škem v preteklem februarju. Glede 
kmetijstva se v pregledu naglaša. 
da je vreme v omenjenem mesecu 
zavrio rast vrtnih rastlin in pri
prave na spomladansko setev. Krme 
je primanjkovalo, številni živino
rejci pa so prodal; po nekai glav 
živine, zlasti govedi, mesarjem in 
klavnicam.

V turizmu se ie položai v pri
meri s februarjem lanskega leta 
občutno poslabšal število 'icčitev pri 
italijanskih gostih se ie namreč 
skrčilo za 3,6 od sto, število noči
tev pri tujih turistih pa celo za 
21,2 od sto. Podatki za prva dva 
meseca skupaj potrjujejo nazado
vanje na tem področju: do konca 
februarja lani so v hotelih m dru
gih gostinskih obratih na Tržaškem 
zabeležili 88.477 nočitev, v ustrez
nem razdobju letošnjega leta pa je 
število nočitev doseglo le 83.154.

V trgovini na drobno so v fe
bruarju zabeležili le skromen pro-
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PO PODLEM NAPADU PRI BAZOVICI

Kdo bo ščitil varnost 
in imovino kmetovalcev?
Poseg Lucijana Volka pri občinskem odborniku Romanu 
Razburjenje in ogorčenost — Opozorilo Kmečke zveze

Po vseh kraških vaseh, med vsemi 
Slovenci in tudi med demokratičnimi 
Italijani je vzbudil ogorčenje dogo
dek, ki se je zgodil v ponedeljek po
poldne v Bazovici, kjer je skupina 
brezvestnih nasilnih šovinističnih »iz
letnikov* iz mesta grozila, zmerjala 
in fizično napadla dve bazoviški ženi.
O tem podlem dejanju smo poročali 
v včerajšnji številki našega dnevnika, 
nato pa smo zvedeli še za druge 
podrobnosti, ki potrjujejo, da je za
deva še bolj resna ter nevarna, kot 
se je skraja zdelo.

Kraški kmetje so zaskrbljeni in o- 
gorčeni ter zahtevajo, da pristojne ob
lasti in organi javne varnosti pri
memo ukrepajo, sicer bodo morali 
sami poskrbeti za osebno varnost in 
za zaščito svoje imovine, ali pa bodo 
sploh opustili živinorejo, saj se jim 
ne bo splačalo čistiti, trebiti in ko
siti, če jim bodo izletniki delali ved
no večjo škodo ter uničevali travnike. 
Tudi potrpljenja je enkrat konec, ko 
je mera polna. Zadnji dogodek pri 
Bazovici pa lahko povežemo z dru
gimi podobnimi izzivanji fašističnih 
škvader, z orožnimi vajami, s skri
vanjem orožja in streliva po kraških 
jamah.

Prizadeta Sabina Križmančič, ki so 
jo »izletniki* napadli in zmerjali, bo 
vložila sodno prijavo proti neznancem, 
preiskovalni organi pa naj opravijo 
svoje delo in odkrijejo krivce. Pre
tepali so jo in jo ranili po obrazu. 
Pred drhaljo se je zatekla v avto, 
pa so jo hoteli po sili izvleči ven 
in so medtem razbili vzvratno ogle
dalce, starejši moški pa je celo za
grozil, da ima nož pri sebi. Napadli 
so tudi Marijo Križmančič, ki je 
prišla mimo in jim rekla, naj ne de
lajo škode po travnikih. Tako Sabini 
kot Mariji je bilo najbolj hudo, ker 
so ju zmerjali s «s’ciavi», saj se 
še dobro spominjata teh psovk, ko 
sta bili še mladi.

»Mar se spet vračamo v take čase?* 
Tajništvo Kmečke zveze je še vče

raj popoldne opozorilo na dogodek 
tržaško občino, pokrajino in pokra
jinsko kmetijsko nadzomištvo. Pokra
jinski odbornik Lucijan Volk pa se 
je dogovoril z občinskim odbornikom 
prof. Romanom, da bodo poljski ču
vaj in motorizirane skupine občin
skih stražnikov ob nedeljah in praz 
nikih izvajale po Krasu strožje nad
zorstvo. Pri tem bi radi pripomnili, 
da so tako sklenili že lani, vendar 
v ponedeljek nismo nikjer srečali

pokrajinskih motoriziranih skupin in 
poljskih čuvajev, ki jih občina upo
rablja za druge službe.

Kmečka zveza opozarja kmetovalce, 
da je treba v takih primerih vložiti 
tožbo. Zato si je treba zabeležiti šte
vilko evidenčne tablice avtomobilov in 
druge podatke ter takoj obvestiti taj
ništvo Kmečke zveze, ki bo nudila 
vso pomoč. Kmečka zveza poudarja, 
da nima nikakega namena preprečiti 
Tržačanom izlete na Kras, potrebno 
pa je odločno nastopati, da se bodo 
«divjaki» navadili lepega vedenja, da 
bodo vsi spoštovali naravo, kmetov 
trud in narodnost, čustva in kulturo 
slovenskega življa na Krasu.

met s prehrano, oblačili in obut
vijo, medtem ko so električni go
spodinjski stroji nasprotne šli do
bro v promet. Potrošniki so bili pre
težno previdni in tudi razne se
zonske razprodaje jih niso mogle 
spraviti do večjih nakupov. Na 
splošno je bilo opaziti, da kupci 
skrbno obračao vsak tisočak.

V trgovini na debelo so šli v fe
bruarju razmeroma dobro v pro
met mlečni in mesni izdelki, trg 
z domačimi jajci pa ie bil miren. 
Prodaja vina se ie skrčila medtem 
ko so se kupčije s poprom in raz
nimi začimbami odvijale po običaj
nem tempu. Prekupčevale; s kavo 
so bili previdni in prav tako so se 
obnašali tudi odiemalci gradbene
ga materiala in lesa: slednji šo 
celo skrčili svoje povpraševanje po 
nekaterih vrstah lesa.

Na pristoinem uradu so do konca 
februarja vknjižili 699 kupoprodaj
nih pogodb, vrednost izmenjanih ne
premičnin pa je po izjavah priza
detih podpisnikov dosegla skupno 
5 milijard 194 milijonov lir. V istem 
razdobju lanskega leta so vpisali 
752 takšnih pogodb, skupna vred
nost nepremičnin pa ie znašala 4 
milijarde 86 milijonov lir.

Z industrijskega področja obse
ga pregled naslednje podatke: pro
izvodnja v železarni Italsider pod 
Skednjem se je povečala v primeri 
z lanskim letom, in sicer pri suro
vem železu z 88.434 na 94.906 ton, 
pri kokilah pa s 30.161 na 32 109 ton. 
Tudi petrolejska industrija ie pove
čala proizvodnjo in sicer z lan
skih 288.080 na 328.815 ton prede
lane surovine. Proizvodnja cementa 
v obratu «Italcementi» se ie pove
čala za 7,4 od sto. in sicer z lan
skih 29.840 na 32.060 ton. medtem 
ko se je proizvodnja časopisnega 
in drugega napirja povečala za 1,8 
od sto, to ie z lanskih 19185 na 
19.534 ton.

Glede gibanja cer,, so v februar
ju zabeležili rahlo kolebanje pri 
raznih vrstah blaga v orodaii na 
drobno, pri sadju in povrtnini Da 
so bile cene nekoliko ugodnejše ka
kor v preteklih mesecih; vino in 
jajca na debelo so se podražila, 
poper se ie pocenil, drugo blago 
pa je praktično ohranilo prejšnje 
kotaci.je. V februarju sta na Trža

škem zašli v stečaj dve podjetji 
(lani 9). raznih stavk oa se ie 
udeležilo 5.641 delavcev in name
ščencev, in sicer za skupno število 
100.742 delovnih ur (od tega 4.740 
delavcev in nameščencev in 89.700 
ur v industriji).

Seja glavnega odbora 
Sindikata slovenske šole

V četrtek, 6. aprila ob 17. uri bo 
prva seja glavnega odbora Sindikata 
slovenske šole s sledečim dnevnim 
redom:

Kostituiranje novega odbora: 
Razdelitev funkcij:
Izvolitev predsednikov nadzornega 

odbora in razsodišča:
Program bodočega dela.

Tajništvo

Ljudska prosveta
Mešani pevski zbor iz Izole priredi 

pod pokroviteljstvom PD »Ivan Grbec* 
koncert, ki bo v petek, 7. t. m. ob 
20.30 v kinodvorani v Skednju.

se včeraj ni polegel, temveč, po strijska podjetja, naj cepijo svoje

MEJNI PROMET V MARCU

Čez mejo na Tržaškem 
nad 3.800.000 ljudi

Konec meseca namesto velikonočne 
konice zastoj zaradi črnih koz

Osebni promet čez mejne pre
hode na Tržaškem je v preteklem 
marcu ponovno narastel v primeri 

marcem lanskega leta. S pot
nim listom je namreč prekoračilo 
mejo 1.740.828 ljudi, medtem ko 
so jih v lanskem marcu našteli 
1.490.842, z obmejno izkaznico pa 
se je podalo na sosednja področja 
2.105.065, medtem ko jih je bilo 
v istem mesecu lani 2.043.274. 
Marčni promet je po vsem lem 
dosegel skupno 3.845.891 prenodov 
ter je bil za približno 312.000 pre
hodov večji kakor v lanskem mar
cu (3.534.116).

Mec potniki s potnim listom so 
našteli 970.778 italijanskih držav
ljanov in 770.048 tujcev, in sicer 
od tega 685.325 jugoslovanskih, 
12.778 nemških, 8.788 avstrijskih, 
7.191 francoskih državljanov itd. 
V maloobmejnem prometu pa je 
bilo število tukajšnjih prebivalcev 
trikrat večje kakor število jugoslo
vanskih mejašev: pr-ih so namreč 
našteli 1 549.594, drugih pa 555.471. 
Največji promet so, kakor po na 
vadi, zabeležili na Škofijah (517.140

ljudi), sledili pa so prehodi pri 
Fernetičih (460.977), Lazaretu (222 
tisoč 556), Orehu (218.504), Pesku 
(185.465), Lipici (174.916), Repen- 
tabru (106.133) in na openski že
lezniški postaji (4.140).

Po navadi smo >b velikonočnih 
praznikih zabeležili tudi na meji 
prometno konico, ki pa se letos 
ni ponovila zaradi restriktivnih u- 
krepov v zvezi z bojem proti šir
jenju črnih koz. Že v sredo, 29. 
marca, je na Tržaškem šlo čez 
mejo v obe smeri in z obema do
kumentoma (potnim listom in pre
pustnico) 143.670 ljudi, naslednji 
dan pa je njihovo število padlo na 
10.740, nato pa se ie promet začel 
ponovno dvigati, tako da so mej
ni organi našteli v petek, 31 mar
ca 34.531 prehodov, v soboto, 1. 
aprila 44.658, v nedeljo, 2. aprila 
26.386, v ponedeljek, 3. aprila pa 
51.648 ljudi. Za primerjavo na, 
navedemo da je lani v velikonoč
nem tednu stopilo čez mejo 935 
tisoč 619 ljudi. Avtomobilov so la
ni našteli 316.318, letos pa se je 
njihovo število zmanjšalo na eno 

itretjino (100.832 vozil).

Slikarski razstavi 
Duiza in Blasona

Mladinski kulturni krožek «11 
Carso» s sedežem v Ul. Mazzini 32 
je organiziral slikarsko razstavo
0 Krasu. V Trstu je veliko sli 
karjev, ki iščejo in najdejo motive 
na našem Krasu, ki prav gotovo 
predstavlja za umetnike pravo bo
gastvo motivov. Med temi umet 
niki je brez dvoma pomembno ime 
Giovanni Duiz, ki išče motive za 
svoje umetnostne stvaritve prven
stveno na našem področju, v glav-

1 nem na Krasu deloma pa tudi ob 
našem morju. Zato je za to prilož
nost pripravil poldrugi ducat pr
venstveno manjših podob, ki t 
pretežni večini obdelujejo naš 
Kras. Razstam bo odprta do 22. 
t. m. in si jo morejo ljubitelji 
umetnosti ogledati sleherni delov
ni dan od 17. do 20. ure ob praz
nikih pa od 10. do 13. ure.

* * *

V galeriji «Russo* v pasaži Ros- 
soni pa bo razstavljal še teden dni 
in sicer do 10. t. m. znani tržaški 
slikar Gianni Blason, ki se oglaša 
s samostojno razstavo po poldru
gem letu. ker je poslednič raz
stavljal samostojno v Trstu v no 
vembru 1970 v isti galeriji, lani 
spomladi pa v noriški «Pro Loco».

Gianni Blason se tudi tokrat 
predstavlja s tipično svojimi mo
tivi, v katerih prevladujejo me 
tivi iz naših krajev, z našega Kra
sa, Milj, Istre in s šestimi motivi, 
v katerih nam z njemu lastno 
svojskostjo prikazuje Benetke. Kot 
smo že rekli, bo njegova razstava 
odprta do 10. t. m. in je občinstvu 
na voljo od 10. do 13. ter od 16. 
do 20. ure ob delavnikih, ob praz 
ničnih dneh pa od 10. do 13. ure.
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VSAK DAN OD 5 DO 10 TI~"Č CEPLJENIH

Še vedno dolge vrste 
v občinskih ambulantah
Mednarodno veljavo imajo le potrdila, ki jih izdaja ob
činski urad v Ul. Torino — Tudi deželno odborništvo za 

zdravstve v stiku s centri za cepljenje

Naval Tržačanov na urad za higie
no in na razne občinske ambulante

vilo zalogo tudi prihodnje dni. 
Pozvalo je obenem velika indu-

besedah občinskega odbornika za 
zdravstvo dr. Blasine, se je še stop
njeval. Po njegovih cenitvah naj 
bi se vsak dan samo v raznih ob
činskih ambulantah cepilo od 5 do 
lu tisoč oseb.

Vrste s0 še vedno zelo dolge, pre
pirov ne manjka, najhujše pa je 
verjetno za tiste občane, ki so čaka
li pet ur, potem pa ko pridejo do 
vrat, jim meni nič. tebi nič spo
ročijo, da je ura prepozna in da se 
bodo morali vrniti naslednji dan. 
Dobro bi bilo, če bi v takih pri
merih naredili kot v občinski ambu
lanti na Opčinah, kjer delijo oštevil
čene listke, s katerimi imaš potem 
zagotovljen dostop do zdravnika, ki 
cepi. Sicer pa je vse razpoložljivo 
občinsko zdravstveno osebje na delu, 
tako do poznih večernih ur ni mo
goče govoriti z občinskim zdravni
kom ter z njegovim kolegom na 
pokrajini.

Dr. Blasina, občinski odbornik za 
zdravstvo, nam je tudi pojasnil, 
kako je z raznimi potrdili. Kot smo 
že poročali imajo mednarodno velja
vo samo tista potrdila, ki jih izdaja 
občinski urad za higieno v Ul. To
rino. Potrdila, ki jih izdajajo ob
činske ambulante veljajo le v ob
mejnem pasu, čeprav jugoslovanske 
oblasti tolerirajo taka potrdila v 
nekaterih primerih tudi v notranjosti 
države. Kar zadeva potrdila, ki jih 
izdajajo zasebni zdravniki, pri ka
terih so se nekateri občani cepili 
da bi se izognili dolgim vrstam 
pred občinskimi ambulantami, so 
ta veljavna le, če imajo žig občin
skega urada. V teh primerih morajo 
torej občani narediti dve stvari: 
najprej se morajo cepiti pri zaseb
nem zdravniku, ki jim bo izdal 
svoje potrdilo, nakar morajo iti na 
občinski urad, kjer mu to potrdilo 
ožigosajo.

S cepljenjem v deželi Furlaniji - 
Julijski krajini se ukvarja tudi de
želno odborništvo za higieno in 
zdravstvo, ki je, po poročilu, ki 
ga je izdalo odborništvo samo. v 
stalnem stiku z raznimi centri, kjer 
cepijo. Odbornik Devetag je izrazil 
pohvalo za vse zdravniško osebje, 
ki izvaja to široko preventivno služ
bo. Deželno odborništvo ie zahtevalo 
velike količine cepiva, ki bo zagoto-

uslužbence ter jim je v ta namen 
dalo na razpolago večje količine 
cepiva. To so mere, ki sodijo v 
okvir preventivne službe, je dejal 
odbornik za zdravstvo odv. Devetag, 
ooložaj je vsekakor popolnoma nor
malen in do sedaj ni bilo nobenega 
znamenja, ki bi povzročilo naj
manjšo skrb.

SINOČI V SKEDNJU

Razstava in predavanje 
umetnikov «Grupe U»

šest mladih tržaških umetnikov 
»Grupe U» se je spet pojavilo 
našem mestu. Tokrat so v orga
nizaciji prosvetnega društva «Ivan 
Grbec» v Skednju pripravili kras
no umetniško razstavo ter lep, pri
srčen in zanimiv večer.

Prireditev in razstavo je odprl 
predsednik društva Sergij Cerkve- 
nič, ki ie v svojem kratkem na
govoru povedal, da se je skupina 
mladih umetnikov organizirala le
ta 1970 in od takrot jamo nastopa 
kot «Grupa U» ali «Skupina trža
ških ustvarjalcev». Prebral je tudi 
program, ki so si ga člani «Grupe 
U» postavili pred dvema letoma. 
Mladi umetniki, je dejal Cerkve- 
nič, so se kot skupina prvič pred
stavili tržaškim Slovencem lani 
Slovenskem klubu. Od takrat pa 
so skupno razstavljali srnja dela 
v raznih krajih naše dežele, v 
Italiji in po Sloveniji. Na zadnje 
je še na kratko orisal življenjepis 
vseh šestih mladih umetnikov Ro
berta Rozmana, Deziderija Švare, 
Franka Vecchieta, Franka Volka, 
Borisa Zuljana in Edvarda terjala.

Poleg umetniških slik so mladi 
umetniki s pomočjo lepih barvnih 
diapozitivov prikazali in ponazorili 
svoje delo ter na kratko orisali 
njihovo gledanje na likoma ustvar
janje.

Na koncu je še proj. Avgust 
Černigoj v nekaj besedah povedal 
pomen umetnosti ter obrazložil pri
sotnim delo teh mladih umetnikov.

Razstava bo odprta vsak dan 
od 17.30 do 19.30, v nedeljo pa od 
10. do 13. ure.

m. m.

5. aprila 1972

Slovensko amatersko gledališče 
TRST

Na splošno željo občinstva: v 
soboto, 8. t. m. ob 20.30 v Di
jaškem domu v Trstu, Ul. Gin- 
nastica 72

Norman Barrash - Carroll Moore

CVETJE
HVALEŽNO
ODKLANJAMO

Komedija v treh dejanjih

Predstavo si bo ogledala selek
cijska komisija za XV. srečanje 
gledaliških skupin Slovenije. —
Predvidoma zadnjič v mestu!

Prosvetno društvo «S. Škamperle*

priredi DANES, 5. aprila, ob 
20.30 na stadionu «1. maj* pre
davanje

Po puščavi in oazah Afrike
z barvnimi diapozitivi. Predaval 
bo BRUNO KRIŽMAN.
Vljudno vabljeni vsi prijatelji in 
člani društva. Prosimo točnost.

KOMISIJA ZA DORAŠČAJOČO 
MLADINO PRI SKGZ 
vabi
na razstavo risb in modelčkov, 

ki so jih izdelali otroci na lan
skem letovanju v Zg. Gorjah in 
na predvajanje filma o letovanju, 
ki bo danes, 5. aprila 1972 ob 
17.30 v Gregorčičevi dvorani v 
Trstu, Ul. Geppa 9.

Razstave
V galeriji Cartesius razstava del 

tržaškega slikarja Comachina. Tra
jala bo do 14. aprila.

V galeriji «La Lanterna* razstavlja 
svoja dela slikar Dino Predonzani. 
Razstava bo odprta do 24. aprila.

V galeriji Torbandena razstavlja 
do 12. aprila slikar Decillia.

V Tržaški knjigarni razstavlja svo
je najnovejše grafike s kraškimi mo
tivi Edvard Žerjal. Razstava bo tra
jala do konca aprila.

V galeriji «11 Tribbio* razstava del 
slikarja Iacobia. Razstava bo trajala 
do 22. aprila.

V galeriji Rossoni bo do 10. aprila 
razstavljal svoja dela tržaški slikar 
Giorgio Laurenti.

V galeriji «11 Tribbio* razstavlja 
do 22. aprila v Trstu živeči slikar 
Iacobi.

Predavanje za starše
Znanstveni licej F. Prešeren v Tr

stu prireja v okviru usmerjevalnega 
tečaja v sodelovanju z združenjem 
staršev dijakov v petek, 7. aprila 
1972 v šolskih prostorih na Vrdelski 
cesti predavanje z naslovom: KAKO 
POMAGATI OTROKU PRI IZBIRI 
POKLICNE IN ŽIVLJENJSKE POTI. 
Govoril bo pedagog prof. Franc Pe- 
diček. Začetek ob 19.30. Vabljeni!

Izleti
Slovensko gospodarsko združenje — 

Družabni izlet in avtomobilska oce
njevalna vožnja — 30. 4. in 1. 5. 1972 
v Kranj '.o goro. Cena 10.500 tir.

Vpisovanje vsak dar oa sedežu 
združenja v Trstu Ul Eabio Filzi 8.

Slovensko planinsko društvo organi
zira v nedeljo, 9. aprila t. 1. mla
dinski izlet v Glinščico in Mali Kras. 
Zbirališče ob 8.30 pred zavetiščem 
»Premuda* v Boljuncu. Preskrbljeno 
bo za prigrizek «na žaru*. Dobrodo
šli bodo tudi starejši člani društva. 
Odbor.

Včeraj ^danes

Danes, SREDA, 5. aprila 
VINKO

Sonce vzide ob 5.37 in zatone ob 
18.38 — Dolžina dneva 13.01 — Lu
na vzide ob 0.41 in zatone ob 8.53

Jutri, ČETRTEK, 6. aprila
IVO

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
16,8, najnižja 12,8, ob 19. uri 15 sto
pinj, zračni tlak 1012,2 pada, veter 5 
km na uro, zahodnik - jugozahodnik, 
vlaga 81-odstotna, nebo pooblačeno, 
morje skoraj mirno, temperatura 

morja 13,8 stopinje

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 3. in 4. aprila 1972 se je v 

Trstu rodilo 15 otrok, umrlo je 30 
oseb.

UMRLI SO: 93-letna Udia Cohen,
59- letni Rodolfo Luša, 62-letni Pietro 
Samaritani, 76-letni Luigi Stranich,
60- letni Giuseppe Saina, 67-letni Sa
lomone Del Giglio, 76-letna Luigia 
Lonzarich por. Antonaz, 65-letna Anto
nia Rudes por. Groppazzi; 65-letni 
Giuseppe Fantini: 47-letni Gino Le- 
nisa, 38-letni Vito Gesmundo, 85-letna 
Maria Renar vd. Koren, 67-letna El
vira Saher vd. Jenco, 85-letnl Leopol- 
do Coronidi. 82-letna Carmela Visich 
vd. Schwarz, 75-letni Giuseppe San
cin, 82-letna Anna Desanti, 75-letni 
Antonio Fontanot, 77-letna Maria I- 
lias vd. Grego, 21-letni Mario Cris- 
man, 67-letna Giuseppina Fortuna por. 
Borello, 84-letni Carlo Ciani, 87-letna 
Ida Vincenzotti vd. Rasi, 43-letni Vi- 
nicio Volpe, 73-letna Aurelia Tenco, 
75-letni Giuseppe Vaccaro, 61-letni Ma
rio Bauzon, 63-letni Mario Jenco, 56- 
letna Giovanna Bedalo por. Zumin.
61- letnl Ambrogio Iarini.

dnevna služba lekarn
(od 13. do 16. ure) 

AlTAlabarda, Ul. Istria 7, Al Gale- 
no. Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan), de 
Leitenburg, Trg S. Giovanni 5, Miz- 
zan, Trg Venezla 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

B. Barbo, Trg Garibaldi 4. Dl Gret- 
ta. Ul. Bonomea 93, Godina AHTGEA, 
Ul. Ginnastica 6, S. Luigi, Ul. Fel- 
luga 46 (Sv. Alojzij).

VERDI
Z Mahlerjevo Drugo simfonijo (1887- : 

94), imenovano »Ressurresione* se bo 
v petek začela Spomladanska simfo
nična sezona gledališča Verdi. Orke- \ 
ster gledališča Verdi bo vodil diri- j 
gent Jasha Herenstein, kot solistki j 
pa bosta nastopili sopranistka Eli- 
sabeth Speiser in mezzosopranistka 
Oralia Dominguez. Zbor gledališča 
Verdi je uvežbal Gaetano Riccitelli. 
Koncert bodo ponovili v soboto ob 
18. uri. Pri gledališki blagajni (tel. 
31-948) so na razpolago vstopnice za 
preostale prostore za petek in soboto.

POLITEAMA ROSSETTI
Od petka dalje bo na sporedu glas

bena komedija «Alleluja, brava gente* ; 
Garineija in Giovanninija z Renatom 
Rascelom in Luigijem Proiettijem.

Pri centralni blagajni v pasaži 
Protti (tel. 36372 - 38547) sprejemajo j 
rezervacije za prvo predstavo, kakor 
tudi za sobotno večerno in za nedelj
ski predstavi, ki bosta popoldan in 
zvečer. Abonenti Teatra Stabile ima
jo popust.

* * *

Sociolog Luciano Gallino bo prota
gonist prihodnje «literarne sobote*, 
na sporedu 8. aprila ob 18. uri. Tema 
srečanja bo: «Kriza organizacije dela*.

AVDITORIJ
Jutri ob 21. uri bo v Avditoriju prva 

predstava novosti Furia Bordona «A- 
mico Sciacallo* z Giuliom Bosettijem, 
Ledo Negroni in Mariom Scacciom. 
To bo sedma abonmajska predstava 
Teatra Stabile v režiji Alda Trionfa 
in scenami Emanuela Luzzatija. Re
zervacije sprejemajo v Pasaži Protti. 
V alternativi s to predstavo bo od 
28. t. m. dalje v Rossettiju na pro
gramu komedija «Pensaci, Giacomi- 
no!» Luigi ja Pirandella v režiji Ean- 
tasia Piccolija. Igrali bodo Ernesto 
Calindri in drugi člani skupine Teatro 
San Babila iz Milana.

NEMŠKI KULTURNI INSTITUT
V nemškem kulturnem institutu bo 

jutri, 5. t. m. ob 21. uri duo Coccon- 
Battilana. Izvajala bosta skladbe za 
violo in čembalo Haendla, Bacha, Vi
valdija, Hindemitha in von Ditters- 
derfa.

Nazionale 16.00 «Chato». Western film 
v barvah. Charles Bronson in Jack 
Palance.

Penice 16.00 «Bianco, rosso e...». 
Barvni film. Sofia Loren in Adria
no Celentano.

Eden 15.30 «L’udienza». Barvni film. j 
Claudia Cardinale, Ugo Tognazzi, 
Vittorio Gassman.

Grattacielo 16.30 «Fratello sole, so- 
rella luna*. Barvni film F. Zeffi-; 
rellija.

Excelsior 16.00 «Ispettore Callaghan: j 
il caso 'Scorpio' e tuo*. Barvni 
film. Clint Eastvvood in John Ver- 
non.

Ritz ■’ 16.00 »Per una manciata di 
soldi*. Barvni vvestern film. Paul 
Nevvmttti in Lee Marvin.

Alabarda 16.30 «Oceano». Kinemaskop- 
Ski film v barvah. Režiser Folco 
Quilici. Zadnji dan.

Aurora 16.30 «La Betia, in amore per 
ogni gaudenza ci vuole sofferenza*. 
Nino Manfredi in Rosanna Schiaf- 
fino. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Impero 16.30 »Love story*. Barvni 
film. Mac Graw.

Cristallo 16.00 «Bello, onesto, emigrato 
Australia sposerebbe compaesana il- 
libata*. Barvni film. A. Sordi in 
C. Cardinale.

Capitol 16.30 «L’Etrusco uccide anco- 
ra». Barvni film. Prepovedano mla
dini pod 14. letom. Samantha Eggar.

Moderno 16.30 »No, no, no, con tua 
madre non ci sto*. Barvni film. 
Pierre Etaix in Anni Fratellini.

Vittorio Veneto 16.30 «Homo eroticus*- 
Barvni film. Rossana Podesta, L. 
Buzzanca in S. Koscina.

Ideale 16.00 «007 dalla Russia con 
amore*. Barvni film. Sean Connery 
in Daniela Bianchi.

Astra 16.30 «Satanik». Barvni film. 
Julio Pena in Magda Konopka. Pre
povedano mladini pod 14. letom.

Abhazia 16.00 »Paranoia*. Barvni film- 
Caroll Baker in Jean Sorel. Prepo
vedano mladini pod 18. letom.

Razna obvestila
Komisija za doraščajočo mladino pri 

SKGZ vabi na razstavo risb in mo
delčkov, ki so jih izdelali otroci na 
lanskem tekmovanju v Zg. Gorjah in 
na predvajanje filma o letovanju,ki 
bo danes, 5. aprila ob 17.30 v Gre
gorčičevi dvorani v Trstu, Ul. Geppa 
št. 9.

Ravnateljstvo državnega učiteljišča 
«Anton Martin Slomšek* sporoča, da 
bo v okviru usmerjevalnega tečaja 
danes, 5. aprila ob 12.15 predaval 
v zbornici zavoda profesor Egidij Ko
šuta o »Eksperimentalni psihologiji 
kot pomožni pedagoški vedi*.

Darovi in prispevki
Danes, 5. aprila 1972 se spominjamo 

mučeniške smrti v Rižarni Danila 
Petarosa iz Boršta št. 89. Ob tej 
priliki darujeta družini Petaros in 
Sulli 6000 lir za šolo - spomenik NOB 
v Cerknem.

Namesto cvetja na grob stricu Pep- 
ču Sancinu daruje Vida Verk 5.000 
lir za spomenik padlim Skednja, Ko- 
lonkovca in Sv Ane

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki 
so spremili na zadnji poti našo drago 
mamo in babico

Marijo Zidarič
Posebna zahvala č. g. Stanku Žer

jalu in Mirku Mazari ter vsem da
rovalcem cvetja.

Sin Frančko z ženo Marijo, 
hči Gizcla, sin Vido z ženo 
Leopoldu, vnuki in vnukinjo

Š enopolni. 5 aprila 1972



PRIMORSKI DNEVNIK GORIŠKI DNEVNIK
5. aprila 1972

Proseška postaja: govedo muka skozi ozko odprtino na vagonu
iHimiiiminimiMiiiiiiiiiiiiiiMiiimiiniiiiiiu

PO TOČNO TEDNU DNI
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Pogled na del železniških vagonov polnih goved, konj, ovac in prašičev, ki so že nekaj dni, na
proseški postaji. Položaj se bo predvidoma normaliziral v teku tega tedna
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PO ZASTOJU OB VELIKONOČNIH PRAZNIKIH

Položaj na proseški postaji 
se bo v teku tedna normaliziral

Umrljivost med živalmi ne presega norme - Danes bodo odpeljali 250 vagonov

Na proseški postaji se položaj 
postopoma normalizira. Po velikih 
predvelikonočnih pošiljkah živine, ki 
je morala ostati v vagonih tudi čez 
praznike, ker trgovci pošiljk zaradi 
prazničnih dni niso prevzemali, so 
včeraj odposlali v druge kraje Ita
lije približno 250 vagonov. Trenutni 
Položaj je bil na treh postajah,
Opčinah, Proseku in Nabrežini na
slednji: na Opčinah je bilo 357 va
gonov, v Nabrežini 73, na Proseku 
Pa 167. V teku današnjega dneva 
t>odo z openske postaje preselili na 
proseško približno 200 vagonov. Ob 
tem pa je treba ugotoviti, da je 
največja zmogljivost proseške po
staje približno 150 vagonov in sicer 
normalnih, ne večjih, štiriosnih, ka
terih se poslužujejo posebno romun
ske železnice. Položaj je zaradi tega 
toliko bolj zapleten.

V nedeljo, za veliko noč, niso od
poslali s treh kraških postaj niti 
enega samega vagona, na velikonoč
ni ponedeljek jih je odpotovalo 18, 
danes pa jih b0 odpotovalo, kot 
smo rekli, približno 250. Sreča je 
tudi ta, da so jugoslovanske želez
nice za nekaj dni zmanjšale oz. v 
zadnjih dneh popolnoma ukinile-do
voz živali. Tako je danes prispelo 
v Italijo le 40 vagonov, tako da se 
ho položaj v teku tega tedna, tako 
vsaj predvidevajo na ravnateljstvu 
železnic, popolnoma normaliziral.

V pogovoru z živinozdravnikom na 
Proseški postaji so nam zagotovili, 
da stan je živine ni neznosno. Od
stotek smrtnih primerov se ni zvi
šal v zadnjih dneh, le krmljenje 
je nekoliko pešalo zaradi pomanj
kanja osebja, ki je bilo zaradi praz
nikov doma. Glavna posledica je 
hdo dokajšnje shujšanje živine, kar 
se bo odražalo na zmanjšanih mar
žah veletrgovcev, ki so v glavnem 
edini krivci za položaj, ki bi se, če 
ni trajal še nekoliko dni, lahko 
Pretvoril v katastrofo.

Kljub tem uradnim poročilom pa 
ie človeku tesno pri srcu, ko hodi 
mimo vagonov, v katerih je na 
stotine krav, konj, ovac in prašičev, 
ki se prerivajo pri vratih, da bi 
prišli do zraka in pri tem presun
ljivo mukalo, rezgetajo in bečajo.
Sistem prevozov je vsekakor zgre
šen in je to davek, ki ga plačujejo 
živali človekovi lakoti in ne nazad
nje pohlepu po dobičku veletrgov
cev, za katerih je ta način pre
voza verjetno najcenejši.

Obvestilo
pridelovalcem oljk

Obveščamo vse pridelovalce oljk, 
da so pri patronatu Kmečke zve- 
*e INAC, Ul. Geppa 9, Trst, tel.
^5-458 na razpolago tiskovine za dr
žavni prispevek. Vabimo vse zainte
resirane, da se čimprej zglasijo pri 
uradih (umik: vsak dan od 8. do 
14. ure, v četrtek od 8. do 12. in od 
15.30 do 18. ure) patronata in da iz
polnijo te prošnje, na podlagi katerih 
bodo dobili doklado približno 270 lir 
*a kg olja, ki so ga iztisnili iz pri
delka oljk.

Zainteresirani naj prinesejo s seboj:
1. potrdilo oljarne, kjer so oljke 

»tiskali:
2. katastrski izvleček parcel, na ka

terih gojijo oljke.
Rok za vložitev prošenj zapade 30. 

aprila. Upravičence pozivamo torej, 
da se zglasijo čimprej, da vložijo 
prošnje pravočasno.

V ZVEZI S POLITIČNIMI STAVKAMI i SEJA UPRAVNEGA ODBORA

Zastopniki KPI, PSI, PSDI in PSIUP zaskrbljeni zaradi prijav, za katerimi stoji tržiški 
urednik fašističnega lističa ■ Zakaj sodna oblast ne ukrepa proti fašističnim pobalinom?

V Šfpverjanu 
precej gradijo

Smrtni epilog prometne 
nesreče pod svetilnikom

Mladi Mario Crismani iz Križa ni prenesel hudih telesnih poškodb

Mlada žrtev

Na oddelku za oživljanje tržaške 
glavne bolnišnice je včeraj ob 4.10 
podlegel hudim poškodbam, ki jih 
je bil zadobil v prometni nesreči 
prejšnjo sredo, 22-letni avtoličar 
Mario Crisman iz Križa št. 476.

Crisman se je omenjenega dne, 
malo pred 3. uro, peljal proti domu 
po Furlanski cesti s svojo lambreto 
tržaške registracije, ko ga je nekaj 
metrov po ovinku pod svetilnikom 
zaneslo v zid. Vzroki nesreče še 
zdaj nis0 znani. Vsekakor je ne
srečni mladenič močno udaril 
glavo ob zid in sd prebil lobanjo.

Z rešilcem RK so ga takoj od
peljali v bolnišnico, kjer so ga

sprejeli na oddelek za oživljanje že 
v predsmrtnem stanju. Zdravniki so 
si strogo pridržali prognozo in mu 
na vse načine skušali rešiti mlado 
življenje, a zaman.

Strmoglavil je
v ladijsko skladišče
Včeraj popoldne je 18-letni Alean- 

dro Ennio di Tomaso iz kraja Gris- 
di Piccinicco delal na ladji «Claudia», 
zasidrana v tržaškem pristanišču 
Nad odprtino ladijskega skladišča 
je polagal železne letve, ko mu 
je spodrsnilo in strmoglavil približno 
štiri metre globoko. Pri tem si je 
zlomil obe zapestji ter se odrgnil 
po nosu.

Na ortopedskem oddelku bolniš
nice, kamor so ga pripeljali 
rešilcem RK, se bo moral zdraviti 
približno dva meseca.

Trčenje na križišču
Zaradi rane po levem kolenu se 

bo moral 42-letni Diego Foti iz Ul. 
Rio Storto štev. 9 na ortoped
skem oddelku glavne bolnišnice zdra
viti približno 10 dni, 21-letni Boris 
Zadar iz Drage št. 14 pa doma 
prav toliko dni.

Po pripovedovanju obeh ranjen
cev je Foti včeraj okrog 15._ ure 
vozil svojo fulvio starejše tržaške 
registracije po bazoviški cesti na
vzgor in na križišču s trbiško cesto 
obrnil na levo. Prav v tistem hipu 
pa se je privozil z avtom opel 
po isti bazoviški cesti, namenjen 
v mesto, Zadar in tako skoraj ne
izogibno treščil v Fotijevo fulvio.

V zadnjih letih se ie stanovanjska 
gradnja v Števerjanu precej raz
mahnila. Tudi v tei vasi so si ljudje 
pričeli graditi nove hiše ali pa do^ 
zidavati že obstoječe. Domačini, ki 
so si v zadnjih letih tudi gospodar
sko opomogli, so svoje stare stav
be popravili, v niih uredili sani
tarne naprave, tako da ie v teh hi
šah življenje udobno kot v mestnih 
stanovanjih. Samo lani ie občina 
izdala 18 gradbenih dovoljenj, med 
katerimi se .jih nekaj nanaša na 
gradnjo novih stavb. Precej dovo
ljeni so izdali še v letih 1969 (20) 
in 1970 (9). V zadnjih dvajsetih le
tih so v Števerjanu izdali skupno 
152 gradbenih dovoljenj, od katerih 
se jih 32 nanaša na nove gradnje.

Zastopniki protifašističnih demo- precej podobnih primerih v zad- 
kratičnih strank (KPI, PSI, P3pl njem času zavzeli samostojna sta- 
in PSIUP) so sila vznemirjeni nad lišča. 
delovanjem goriške sodne , oblasti, 
ki je pričela sodni postopek, na 
podlagi ovadbe fašističnega izda
jatelja nekega lističa v Tržiču, 
proti celi vrsti delavcev, javnih 
upraviteljev ter sindikalistov, za
radi političnih stavk.

Ozadje zadeve je znano. Lani so 
fašistični prvaki prijavili sodišču 
župana in tajnika protifašističnih 
strank iz Ronk, ker so podpisali 
letak v katerem so fašiste obtože
vali zločina nad delavcem v Ka
labriji. Proces se je vršil v Go
rici in spominjamo se, kako so fa
šisti na njem popolnoma po
goreli. Ob tisti priliki je bila 
v Romkah splošna stavka. Zaradi 
te stavke je znani fašist iz Tržiča 
prijavil sodišču najprej zastopnike 
sindikatov, nato še župana in proti
fašistične in demokratične politične 
prvake. Ko se je izvedelo za to 
prijavo sodišču, je delavstvo v 
Tržiču spet stavkalo iz solidarno
sti. Spet so sledile prijave, na 
podlagi še vedno obstoječega fa
šističnega zakonika, ki prepovedu
je politično stavko.

Sodišču je tako prijavljenih že 
več kot 120 ljudi. Zastopniki po
litičnih strank so zaskrbljeni, ker 
sodna oblast nadaljuje s prijavami 
sodišču vseh, ki jih omenjeni trži
ški fašist (ki mora imeti na raz
polago precej denarja za kupova
nje kolkovanega papirja, op. ur.), 
sproti prijavlja.

Tiskovno poročilo omenjenih po
litičnih strank, katerih zastopniki 
so se setali v Gorici v soboto 1. 
aprila, govori o «absurdni logiki» 
sodne oblasti, ki upošteva faši
stično zakonodajo. Istočasno so 
prijavljene sodišču tudi številne 
osebe, ki so se izkazale lan; v 
sindikalnih borbah, v zasedbah 
tovarn, v bojih za obrambo demo
kratične in ustavne zakonitosti.
Sindikat ima, po mnenju politič
nih strank, pravico da se bori ne 
le za gospodarsko blagostanje u- 
službenih, marveč tudi za ohra
nitev demokracije v naši državi.

Stranke obžalujejo Uidi dejstvo, 
da sodna oblast ne prijavlja so
dišču starokopitne in novopečene 
fašiste, ki vsak dan s fašističnim 
govorjenjem in z dejstvi obujajo 
fašizem, kar je v nasprotju z ob
stoječimi povojnimi zakoni, ki so 
sad demokracije in odporniškega
gibanja. _____

Zgoraj navedene politične stran
ke izjavljajo, da imajo sindikati 
pravico delovati na vseh področ
jih: za to se bodo omenjene de
mokratične stranke zavzemale na 
vseh nivojih. Nekatere sodne ini
ciative, ki se na prvi mah zde za
konite, so v resnici naperjene 
proti razvoju demokracije v to
varnah in izven njih.

Omenili smo, da so zgornje sta
lišče zavzeli pokrajinski zastopni
ki Komunistične partije, Sociali
stične stranke. Socialdemokratske 
stranke in Socialproletarske stran
ke. Istega mnenja so bili tu
di zastopniki Krščanske demo
kracije in Slovenske demokratske 
zveze, ki so se strinjali, da bi 
izdali skupno poročilo. Včeraj pa 
so zastopniki teh dveh političnih 
skupin izjavili, da svojega pod
pisa na skupno poročilo ne dajo.
Nam ni znan vzrok takega odsto
panja. Zaradi tega so dokument 
podpisali le zastopniki KPI, PSI,
PSDI in PSIUP. Na sobotni sesta
nek pa niso prišli zastopniki re
publikancev in liberalcev, ki so v

V vasi pričakujejo, da se bo 
gradnja pospešila v prihodnjih le
tih, ko bodo vse dostopne poti v 
vas asfaltirane. Na ta način bo 
marsikateri mladi domačin ostal na 
domači zemlji in ne bo iskal stano
vanja v mestu.

Natečaj za diplomo 
o Delavskem statutu

Ustanova Giacomo Brodohni je 
razpisala natečaj za najboljšo uni
verzitetno diplomo z vsebino, ki 
obravnava «Delajvski statut».

Natečaja z nagrado 300 tisoč lir 
se lahko udeležijo diplomiranci, ki 
so prejeli univerzitetno diplomo v 
akademskih letih 1969-70 in 1970-71 
s končno oceno najmanj 99/110. 
Prošnjo na navadnem papirju lahko 
prizadeti pošljejo najkasneje do 30. 
aprila na Upravni odbor ustanove 
Giacomo Brodolini; Ul Brescia 29, 
Rim. Za podrobnejša pojasnila se 
lahko obrnejo na tajništva sindika
tov CGIL. CISL in UIL v Gorici.

Denarne podpore so podelili starejšim potrebnim 
osebam - Kmalu bodo sklicali občni zbor

Odbor
društva

Slovenskega podpornega 
v Gorici je imel prejšnji 

teden svojo redno sejo. Predsed
nica društva gospa Marija Boga
taj je članom odbora prikazala 
finančno stanje društva po zadnji 
nabiralni akciji in po že v tretjič

avtobusom takoj po kosilu, ogledali 
ne le domače naravne lepote, mar
več tudi znamenito Kraško hišo. v 
kateri po srečnem nakliučju raz
stavlja soriški slovenski slikar De
metrij Cej.

V večernih urah pa so se iziet-

Jutri v Novi Gorici 
razprava o gledališču

Jutri zvečer ob 20. uri bo v ko-

...... ..... ...... ................... ..........
VČERAJ V NOVI GORICI

Sestanek med zdravstvenimi 
funkcionarji dveh držav

Dr. Montagna in dr. Borromei sta se sestala z dr. Ro
tom — Od 6. aprila dalje poostreno nadzorstvo na meji

Tudi včeraj so bile pred gori:, drugo. Jasno je, da hočejo imeti 
škim zdravstvenim uradom vrste zdravstvene oblasti gotovost, da se 
ljudi, ki so se čepih proti cmim je cepljenje, posebno v tistih malo- 
kozam. Občinski zoravniK dr. Gre- številnih primerih ljudi, ki si se

dani letni podpori pokrajinske u- r.iki, katerim so_ se pridružili šte- 
prave. S tem v zvezi se je pred- vilni drugi Goričani, zbrali v do- 
sednica Bogatajeva zahvalila po- mači gostilni pri Križmanu Na spo- 
krajinskemu podpredsedniku Wal- redu so pred večerjo imeli običai- 
tritschu, ki je posredoval, da do- ni srečolov. nato pa so zbrano za- 
biva vsako leto naše podporno peli vrsto narodnih pesmi 
društvo izdatno denarno nakazilo. |
S tako pridobljenim denarjem je 
moč skromno podpreti nekatere 
slovenske potrebne ljudi. Gre pred
vsem za bolehne stare osebe, ki 
nimajo niti zdravniške niti pokoj
ninske oskrbe. Zaradi tega jim 
pride pomoč Podpornega društva morni dvorani v Novi Gona raz
prav, posebno ob raznih praznikih, prava o problemih današnega gle- 

Podpomo društvo pa podpira tu- dališča. Na programu bo najprej 
di razne slovenske šolske ustano- kratka produkcija gojencev glas- 
ve in zavode. Pred nedavnim so bene šole iz Šempetra. Sledil bo 
oskrbeli darila slovenski osnovni \ recital, nato pa debata kjer bo 
šoli v Ulici Randaccio, lani so da- umetniški kolektiv skušal osvetliti 
rovali precej knjig otrokom sloven- vse aspekte in probleme današnjega 
ske osnovne šole na Plešivem, gledališča. 
pred kratkim so darovali precej 
knjig tudi knjižnici slovenske niž
je gimnazije v Gorici. Nakazila v 
denarju pa so dali Dijaškemu do- 

j in Sirotišču. Nekateri med |

gorig nam je v telefonskem pogo
voru dejai, da so včeraj zJauaj 
cepni oitrog 900 ljudi, da je Qiio 
tudi popoldne v njegovi amouianti 
precej meščanov. Brez dvomj so

tokrat prvič cepili pozitivno obneslo.
Zgoraj smo poročali o cepljenju v 

Gorici. Iz Tržiča poročajo, da je 
tamkajšnji občinski zdravnik dr. 
Kraus v tednu cepil skoro 3.000

včeraj v Gonci presegli števno t*soč ; ljudi. Pod njegov delokiog spadajo 
cep.je.in, V vehkem številu ljudje na lefaHS™ v Rnn-

obdarjenimi v zadnjem času so 
društvu poslali lepa zahvalna pis-

Prispevck obrtnikom 
za razstave

Deželna ustanova za pospeševa
nja Omenimo” na j*" pismo, ki so‘ga I nje obrtništva (ESA) bo tudi letos 
podpisali vsi otroci osnovne šole v dodelila prispevke za najem raz- 
Ulicj Randaccio, nato pismo rav- stavnega prostora in za plačilo pri- 
nateliice nižje gimnazije prof. Sim- stojbine tistim obrtnikom iz naše 
Čič - Lojkove in ravnatelja Dijaške- dežele, ki se bodo posamezno ude- 
ga doma Edmunda Košute. I Ježili raznih obrtnih razstav. Pfoš-

Na seji so sklepali še o neka- Prispevek morajo prizadeti

^hor^oč^pri^f 2 P* » « ”ačP£ rat 
f. Sklicali bodo tudi občni zbor f^ave Podrobnejša PWla daje
društva, ki bo konec aprila. trgovinska zbornica, kjer imajo tu

di obrazce za prošnjo.

Uspel tradicionalni 
izlet SPD

NAROČITE SE NA

Primorski dnevnik!

zahtevajo tudi mednarodno zdrav
niško spričevalo o cepljenju.

Včeraj zjutraj sta se poKrajinski 
zdravnik dr. Montagna in ministr
ski inšpektor dr. borromei podala 
na jugoslovansko stran, kjer sta se 
sestala z dr. Lojzetom Rotom, na
čelnikom zdravniškega odseka se
verne Primorske. Dr. Lojze Rot je 
namreč v teh dneh vodil obširno ak
cijo za cepljenje proti črnim ko
zam v vseh občinah severne Pri
morske, kjer so posebne zdravstvene 
ekipe v nekaj dneh cepile vse pre
bivalstvo, tako da so to nalogo 
opravile prej kot v vsej Sloveniji.

Italijanskima funkcionarjema je 
dr. Rot potrdil uradno vest, da niti 
v Sloveniji, niti na Hrvaškem niso 
zabeležili nobenega primera obole
nja za črnimi kozami.

Na tem sestanku so se domenili, 
najnunejše, izdali tudi mednarodna 
nih potrdil o cepljenju. V Novi Go
rici in njeni okolici so namreč ljudi 
cepili kar po vrsti in so jim iz
dajali potrdila o cepljenju napisana 
samo v slovenščini. Niso to bila po 
mednarodnih pravilih izdana potrdi
la, kjer morajo biti napisi v jeziku 
države ter v angleščini in fran
coščini. Italijanske policijske obla
sti so prebivalce jugoslovanskega 
obmejnega področja pustile čez mejo 
tudi s takim potrdilom, ki velja 
sicer le za notranje potrebe.

Na včerajšnjem sestanku so se 
domenili, da bodo odslej, potem ko 
so na jugoslovanski strani opravili 
najnujnejše, izdali tudi mednarodna 
potrdila. Za ljudi, ki prebivajo 
obmejnem pasu pa bodo še vna
prej veljavna le v slovenščini napi 
sana potrdila. Od 6. aprila dalje 
pa bodo italijanski obmejni organi 
pustili čez mejo le tiste jugoslo
vanske državljane, ki so se prvič 
cepili pred osmimi dnevi. Tega pa 
bodo oproščeni vsi tisti državljani, 
ki so se ob tej priliki cepili

Včeraj zjutraj okrog 5 ure je 
delavka Marija Katarin opazila v 
obcestnem iarku, medtem ko se je 
peljala na delo. truplo priletnega 
meškega. Na kraj nesreče so prišli 
takoj karabinjerji, ki so ugotovili, 
da je meški 59-letnj Egidijo Rigo- 
nat, doma iz Krmiina. Ul. Colombic- 
chio 27. Moškega so zadnjič videli 
v ponedeljek zvečer, ko se ie s 
svojim kolesom odpravil na obisk 
v Subid k bratu Nesreča v Ul. 
Roma v Krminu se je torej zgodila 
po 19.30 v ponedeljek. Verjetno je 
Rigonata podrl neprevidni avtomobi
list. ki ga v večernem mraku ni 
opazil na cesti. Ponesrečeni moški 
je verjetno podlegel poškodbam za
radi hudih udarcev po glavi. Poleg 
njega so orožniki našli tudi kolo 
V teku je preiskava, da bi ugoto
vili dinamiko in identificirali mož
nega krivca smrtne nesreče.
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tudi cepljenja na letališču v Ron 
kah in v pristanišču Portorosega, 
kjer so cepili vse mornarje, ki so 
prišli z ladjami iz inozemstva.

Cepijo tudi v bolnišnicah in v 
zdravstvenih ambulantah drugih 
občin, vendarle mednarodna potrdila 
lahko izdajajo le pokrajinski zdrav
nik dr. Montagna ter občinska 
zdravnika v Gorici dr. Gregorig in
v Tržiču dr. Kraus.

Iz «uri.«k<-g» matičnega urada
Dne 4. aprila je bilo na goriški 

občini prijavljenih 6 rojstev in ena 
smrt.

Veliko ljudi se .je udeležilo tradi- ROJSTVA: Angela Wind, Valentino 
cionainega družinskega izleta SPD, Pintar, Carla Kenda. Elisabetta Ben
ki ga to društvo vsako leto prireja venuto, Costantino Mutascio, Martina 
na velikonočni ponedeljek. Cilj iz- Ravbar.
leta je bil najprej Tolmin z obiskom SMRTI: upokojenec 63-letni Rugge- 
tamkajšnjih naravnih lepot. Žara- ro Bressan. 
di nenadno nastalih zaprek v zvezi 
s cepljenjem proti črnim kozam, I 
pa so morali izlet preusmeriti na 
kraj tostran državne meje.^ Napotili I 
so se zaradi tega na Tržaško. VI Gorica 
Velikem Repnu so si izletniki, ki so VERDI ob 21.00: gledališka predstava 
z goriškega Travnika odpotovali z| «L'Ultimo de Cameval con Arlec-

VČERAJ ZJUTRAJ V KRMINU

V JARKU SO NAŠLI 
MRTVEGA KOLESARJA
Nesrečneža je podrl kak avtomobilist v ponedeljek zvečer

chino e Facanapa nel castello di 
Amleto*.

CORSO ob 17.15—22.00: «Andromeda», 
A. Hill in G. Waine; barvni film.

MODERNISSIMO ob 17.15-22.00: cLa 
vestale di satana*. A. Sejrig in A. 
Rau; barvni film, mladini pod 18. 
letom prepovedan.

CENTRALE ob 17.00-21.30: »Riccardo 
cuor di leone, R. Harrison in V. 
Mayo; barvni film.

V1TTORIA ob 17.15-21.30 cLadulte- 
ra», E. Gould in B. Anderson: barv
ni film, mladini pod 18. letom pre
povedan.

Tržič
I AZZURRO: danes zaprto.
| EXCELSIOR ob 16.00: «L’uomo della 

porta accanto*. E. Wallach in J. 
Harry.

VESTI Z ONKRAJ MEJE

rrnw» Uvali „„ večini koni In ovac, ki so poginila med velikonočnimi prazniki Poprečno poginejo dve 
do tli živali ni tisoč glav. Najbolj trpini so prašiči, katerih umrljivost je zelo nizka, tako da so smrtni

primeri med njimi Izredno redki

Prvi načrti za sistematični 
razvej Banjške planote

Zdaj je to območje precej zaostalo, čeprav Ie 20 km oddaljeno od Nove Gorice 
Primorsko mesto v svojem razvoju presega vsa poprečja slovenske republike

Samo 20 km oddaljena od Nove 
Gorice, ki v svojem razvoju in do
hodkih presega vsa republiška pri
čakovanja in poprečja, je Banjška 
planota, eno najbolj zaostalih ob
močij v Sloveniji. Ta kraška plano
ta z nadmorsko višino od 600 do 
1050 metrov ima okoli tisoč prebi
valcev, njihovi dohodki pa so od 
šest do sedemkrat nižji od popreč
nih prejemkov drugih občanov v 
Novi Gorici.

Območje, ki pomeni naravni pre
hod iz Soške doline v kraški svet, 
ima vse značilnosti slednjega. Ob
delovalne zemlje je malo in je sla
ba, vrtače in globeli so polne ska
lovja, gozd je bodisi slab ali pa 
izrabljen, pašniki, ki bi lahko bili 
najbolj donosni pa so zapuščeni in 
zanemarjeni. Takšna je podoba ce
lotne Banjške planote, od njenega 
začetka pri Grgarju pa do 16 kilo
metrov oddaljenih zadnjih zaselkov.

Iz študije o stanju in razvojnih 
možnostih kmetijstva na tej plano
ti — naročil jo je Sklad za pospe
ševanje kmetijstva pri Skupščini 
novogoriške občine, izdelal pa tam

kajšnji Kmetijski zavod — povza
memo še nekaj drugih ugotovitev, 
ki potrjujejo, da je družbeni in 
gospodarski napredek obšel to ob
močje.

Sodobno kmetovanje je onemogo
čeno že zaradi izredno razdroblje
ne posesti. Vsaka kmetija na Banj- 
ščicah ima namreč svoje površine 
razdeljene poprečno na trinajst 
majhnih parcel, pri čemer je ze
lo malo njiv. Poraba umetnih gno
jil je na tako nizki stopnji, kot je 
bila v razvitih območjih v začet
ku tega stoletja. Slabi naravni po
goji in zaostale metode, ki jih u- 
porabljajo v kmetijstvu, dajejo se
veda boren dohodek. Kosmati do
hodek cele družine na poprečno ve
liki kmetiji znaša komaj 621 tisoč 
starih dinarjev letno, kar ni dovolj 
niti za njene najnujnejše življenj
ske potrebe.

Dejanski dohodki na Banjški pla 
noti so sicer večji, ker so skoraj 
z vsake druge kmetije posamezni 
družinski člani zaposleni bodisi kje 
v dolini, predvsem v Novi Gorici 
in Kanalu, ali pa v Italiji. Ti po-

Kmalu obnovitev 
šole v Rupi

Pred nekaj meseci je sovodenj-, 
ska občinska uprava zaprosila šol- \ .ob 14'00: *Bc o; onest0-
sko skrbništvo za denarno podpo
ro za modernizacijo šolske stavbe 
v Rupi, v kateri sta tako osnovna 
šola kot otroški vrtec. Podporo so I

emigrato Australia sposerebbe com- 
paesana illibata*. Barvni film. Al- 
berto Sordi in Claudia Cardinale.

■\ovu Gorica
zaprosili na podlagi zakona o šol- . ... „ . ,, „ . .
,kl„ gradnjah. Sk„„o a «**>«■ 
ki sovodeniske občine se ie za re- 18 in 20
šitev problema zanimal tudi pokra- SVOBODA (Šempeter): »Profesional- 
jmski podpredsednik Waltntsch. ; ameriški barvni film 1 Ih
Pred nekai dnevi ie prišla vest, iaT’ in 20
da je šolska oblast pozitivno od- pRVAČINA. ,0brjšj solze teta fran.
govorila prošnji sovodeniske občine coski fil _ h 2ft 
in da bo zaradi tega ta dobila RENCE. <<Jaz ženaj' danskj bamli
za popravilo omenjenega šolskega | f jjm _ ob 2o

DESKLE: «As pik protiobveščevalna 
operacija* italijanski barvni film 
— ob 19.30.

KANAT.: »Jaz ljubimec*, danski barv
ni film — ob 20.

ŠEMPAS: «Panika v parku mamil*, 
ameriški barvni film — ob 20.

tem tudi največ prispevajo k pre
življanju tistih 123 starih ali bol
nih občanov, ki niso več sposobni 
za delo. Po en tak razumevanja in 
pomoči potreben občan pa je na 
vsaki drugi kmetiji. Spričo slabih 
življenjskih razmer ljudje opuščajo 
kmetije. 110 hiš je že praznih, 65 
gospodarstev pa nima naslednika.

Takšna Banjška planota je zna
čilna za sedanji čas, vendar se bo
do razmere lahko postopno izbolj
šale. Občinska skupščina v Novi 
Gorici pripravlja za njen razvoj 
razne ukrepe, kot so znatna finanč
na pomoč za oblikovanje tržnih 
kmetij, ustanovitev dveh industrij
skih obratov, kjer bodo lahko za
poslili nad 100 delavcev, popravilo 
cest, ki Banjško planoto povezujejo 
z Novo Gorico in Kanalom, in ne
katere druge. Na tem območju bo
do končno dobili tudi trofazni e- 
lektrični tok in telefonsko napelja
vo. Seveda pa bo pot k napredku 
Banjške planote še dolga in draga, 
zato pa obveznost Nove Gorice, ki 
bo morala ta razvoj omogočiti, 
tem večja.

poslopja nekaj denarja.
Tako bodo lahko popravili tudi to I 

šolsko stavbo, kot so pred časom 
ono na Vrhu. Prav tako bodo v 
kratkem pričeli z gradnjo šolske | 
stavbe v Sovodnjah.

Občni zbor lovcev , ^
V četrtek b. aprila bo v baru I. Danes ves dan in ponoči je odprta

«Ferigo» v Gorici, Ul. Roma 2, fka™ S‘ Glusto- Korzo Ital«a 244’ 
redni letni občni zbor goriške me-1 ’
dobčinske lovske sekcije.

Zborovanja se lahko udeležijo čla-1 
ni lovske sekcije iz Gorice, So
vodenj in Števerjana, ki imajo Ustanova ENPAS je razpisala na
tovsko izkaznico za 1972, ki pa jo tečaj za 200 prostih mest v helio- 
lahko tudi plačajo pri vhodu v terapevtskih in klimatskih zavodih za 
dvorano. Dnevni red predvideva otroke državnih uslužbencev in upoko- 
poročito predsednika sekcije, finanč- jencev, starih od pet do dvanajst 
no poročilo in razno. V primeru, da let. Ugodnost je veljavna za vse o- 
ob 20. uri ni prisotna vsaj 1/3 troke, ki bolehajo za boleznimi, za 
članov, se bo vršil občm zbor eno katere je potrebna posebna nega v 
uro pozneje ob vsakem številu čla- gorskih ali obmorskih helioterapevt- 
nov. skih in klimatskih zavodih. Otroci bo

do v teh zavodih ostali leto dni in 
Pretep v nočnem baru Ibodo tam obiskovali tudi šolo.

V ponedeljek nekaj po polnoči je j^ “ ^ ^ra.jo^Slad
Prifeičun^e^>hTdBrUnT ™° na Pokrajinsko ustanovo EN y Tržiču, Ul Cosulich 3 do pAS do 30. apriia. Vsa
tepa. Vzrok k temu je bila mlada ^ A
Črnogorka, ki .je razburila 22-letne- '^PAs ra Rn™ 6 ^ d b 
ga Čira D’Amata iz Trsta, Ul. Tor-1 U Roma
rebianca 14. Mladi Črnogorki so 
namreč dvorili tudi drugi prisotni.
To je D’Amata tako razburilo, da je
iz žepa potegnil nož in z njim grozil I Prosvetno društvo Danica z Vrha 
tekmecem. Natakar Renato Zuin ga bo predvajalo nocoj ob 20. uri v dru- 
je skušal razorožiti in to mu je I štvenih prostorih prvi del filma «Bra- 
tudi uspelo. Pri tem pa je D’Amato tovščina sinjega galeba*, 
dobil nekaj manjših poškodb. Od- Prosvetno društvo Briški grič bo
peljali so ga v bolnišnico, kjer so predvajalo drugi del mladinskega fil
mu nudili samo prvo pomoč. Takoj ma »Bratovščina sinjega galeba* v 
nato pa so ga odpeljali v zapor, petek, 8. aprila, ob 20.30 v društvo- 
kjer bo moral sedeti do razprave. | nih prostorih na Valerišču.

Slovensko planinsko društvo v Go- 
Dežuma lekarna v Tržiču I rici vabi svoje člane na redni letni 

Danes je dežurna lekarna v Tržiču občni zbor, ki bo danes zvečer ob 
«At Redentore*, dr. De Nordis, Ul. 20.30 v prostorih kluba »Simon Gre- 
Roselli 23, tel 72-340. ' gorčic*.

Ljudska prosveta
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V smislu «mini» imamo tudi mini dragulje: dekle s sponko z minidiamanti

ZANIMIVO GLEDIŠČE GLASILA ŠKOFOVSKE KURIJE V IVREI
r V

Čigava je pravzaprav krivda 
za sedanje razmere v deželi

Cerkveni prelat zvrača glavno krivdo na samo krščansko demokracijo 
in se sprašuje, ali ni glavno zlo v njenem «medrazrednem bistvu»

Po dveh dneh prazničnega za
tišja se volilna kampanja nada
ljuje. Čeprav smo še mesec dni 
od volitev, postaja volilna kampa
nja vedno bolj živa. Ne bomo se 
spuščali v ocenjevanje tega niti 
v prognoze. Pač pa bomo navedli 
le nekaj misli in ugotovitev, ki 
jih je msgr. Luigi Bettazzi obja
vil v škofijskem tedniku za ško
fijo Ivrea «11 Risveglio Popo!are». 
Kakor poroča agencija «Relazio- 
ni Religiose* je Luigi Bettazzi dal 
o trenutnih razmerah v deželi ter 
o vzrokih sedanjega stanja pri
bližno takšnole sliko:

Osnovno dejstvo je, po našem 
mnenju, kriza leve sredine. Leta 
1968 smo izšli iz dobe ekonomske 
stagnacije, ki se je vlekla od 1963. 
do 1966. leta in prešli v dobo po
spešenega ekonomskega razvoja. 
Leva sredina se je predstavila te
daj občinstvu s petimi leti počas
nega napredovanja, vendar pa ne 
opešana. Tedaj se je moglo ra
čunati, da bo sledilo pet let in
tenzivnega obnovitvenega dela, za 
kar so obstajali vsi pogoji, tako 
gospodarski kot politični, in da 
bo prišla do veljave vsa reformi
stična volja, ki so jo izrazili tudi 
volilni rezultati, ko se je močno 
okrepila levica (30 odstotkov vo
livcev se je izreklo za KPI-PSIUP, 
združeni socialisti pa so dobili 14 
odst glasov, skupno torej 44 odst. 
glasovi.

Žal se ta zares edinstvena pri
ložnost v novejši zgodovini Italije 
ni izkoristila in namesto da bi se 
leva sredina utrdila in zač°la iz
vajati preosnove, smo im°li naj
prej opravka s paralizo leve sre
dine, nato pa je prišel njen ne
slavni konec.

Kje so razlogi in čigava je od
govornost za to? — se vprašuje 
msgr. Luigi Bettazzi.

Odgovor ni lahek in ne moremo 
ga vsega razčleniti. Vendar je 
treba takoj v začetku poudariti, 
da ne smemo odgovornosti za to 
iskati pri levici, kajti niti s stra
ni KPI kot niti s strani PSIUP 
ni prišlo do kake sabotaže. Na
sprotno, tudi tisto malo, kar je 
bilo v tem času storjeno, se je 
napravilo s podporo, pogosto za
radi odločilne podpore teh dveh 
strank. Hkrati pa bi ne mogli re
či, da je bila tedaj uradna demo- 
krščanska desnica tako močna, da 
bi bila mogla kakor koli zavreti 
proces preosnov. Če torej ni bilo 
ali moglo biti nepremostljivih o- 
vir niti z leve niti z desne, je 
treba iskati razloge za neuspehe

v sami notranjosti leve sredine. 
Kaj torej ni teklo, kaj ni delo
valo v krogu levosredinskega spo
razuma, ki je toliko obetal v po
litičnem in celo zgodovinskem po
gledu?

Tudi tu je odgovor zapleten in 
ne moremo nanj v celoti odgovori
ti v enem samem članku. Lahko 
pa navedemo nekaj razlogov, ki 
sicer ne bodo vsega povedali, ki 
pa dajejo bistven odgovor. Pred
vsem ni nikakor koristila razcepi
tev v socialističnih vrstah, še manj 
pa je mogla koristiti nesposob
nost socialistov, da bi skupno ži
veli in delovali v okviru teh re
formističnih izkušenj. Naj nam 
nihče ne zatrjuje, da je leta 1969 
prišlo do razcepitve med socialisti 
zaradi razlik med maksimalisti in 
reformisti. Danes ni in ne more bi
ti več reformistov. Zato moremo 
oziroma zato je treba iskati raz
loge drugje, morda tudi v nečem, 
kar se sploh ne da ali ne sme 
povedati. Prav tako ni pomagala 
levi sredini politika republikanske 
stranke, ki je bila stalno z eno 
nogo v vladi, z drugo v opoziciji. 
Ni levi sredini pomagal niti po
slanec La Malfa, ki je tako rad 
govoril o temah, ki tako zaudarjajo 
po konservativizmu in ki jih na
vdihuje preveč izrazit pesimizem.

Toda največji vozel v vsem tem 
zapletenem problemu je krščanska 
demokracija. Tudi tu bi se radi 
izognili brezplodnim polemikam, ki 
so v času volilne kampanie tako 
lahke in cenene. Najprej lahko po
vemo, da se je ta stranka, in si
cer v svoji- celoti, pokazala za 
nesposobno, da bi sledila dosled
ni politiki reform. V mnogih pre- 
osnovah se je ustavila na pol po
ti. To poudarjamo v zvezi s tem, 
ker nosi ta večinska stranka naj
večjo odgovornost. Ustavila se je 
na pol poti v šolski reformi, v 
zdravstveni reformi, v urbanistič
ni reformi, v zadevi dežel, na pol 
poti se je ustavila v agrarni re
formi. In z naštevanji bi lahko še 
nadaljevali. ..

Kar smo rekli, vse to ima svojo 
razlago, če gledamo na ločitev de- 
mokrščanskih parlamentarnih sku
pin vsakokrat, ko je parlament 
prišel do zaključnih rešitev kake 
pobude. Enkrat je prišel do be
sede poslanec Greggi, drugič se 
je oglasil Simonacci, skratka le 
redko kdaj se ni oglasil, kdo, ki 
bi se ne bil pozival na lastno vest, 
pa čeprav v obliki tajnih volitev 
volilne žare. Tega ne navajamo 
zato, da bi se iz tega šalili, pač

pa zato, ker ugotavljamo, da 
stranka, ki je sestavljena iz preveč 
različnih sestavin, kakršna je de- 
mokrščanska stranka, se zares s 
težavo izogne pluralističnemu ob
našanju, ki ga zares ne moremo 
vedno strniti na neko jkupno gle
dišče, v neko sintezo. In prav v 
tem je osnovno vprašanje. Ali mo
re danes medrazredna stranka že 
v sami svoji notranjosti biti ob
jektiven posrednik tako nasprotu
jočih si interesov in ustvarjati do
ločeno sintezo, v kateri bi intere
si šibkejših ne bili podrejeni in
teresom močnejših? Ali niso izra
zi gornje nesposobnosti dejansko 
izraz objektivnih težav ali izraz 
neke negotove smeri? Ali ni, konč
no, eden glavnih razlogov krize 
leve sredine prav v tem?

Volilna doba prav gotovo ni do
ba, ko bi dajali odgovor na ta 
vprašanja. Mnogo nujnejši proble
mi pritiskajo sedaj na deželo, med 
drugim zadeva, da je treba pre
prečiti drsenje proti desnici. Toda 
vsakdo naj po svoji vesti da od
govor, kajti izbira ni lahka in, 
ne bo ostala brez posledic.

KRATEK SPREHOD PO ZGODOVINI BORBE PROTI ČRNIM KOZAM

Kaže, da so že stari Arabci poznali 
preventivno cepljenje proti kozam

Prvi zapisi o tej bolezni izhajajo iz drugega stoletja - Arabski trgovci s sužnji 
Angleški podeželski zdravnik odkrije način preprečevanja - Evropejec okuži Ameriko

Pred občinskimi ambulantami v 
Trstu, v Gorici,iimiaSnašem po
deželju so še vedno dolge vrste. 
To pomeni, da se hočejo ljudje 
zavarovati pred črnimi kozami. 
Hkrati iz Slovenije poročajo, da 
so v sosednji republiki cepili do
slej že 85 odstotkov prebivalcev 
in da niso doslej zabeležili niti 
enega primera obolenja. Za vso 
Jugoslavijo pa so do 3. t. m. zve
čer veljali naslednji podatki: zbo
lelo je 149 oseb, 23 od teh je bo
lezni podleglo. Ti podatki govore, 
črne koze niso — preprost nahod 
ali kaj podobnega. Zato tolik
šen preplah ali če ne preplah 
vsaj ustrezna previdnost. Stopi
mo malo nazaj v zgodovino, da 
bi se podrobneje spoznali z bo
leznijo, ki sedaj straši po Jugo
slaviji in zaradi katere je strah 
pljusknil tudi k nam čez mejo.

Podobno kot neštete druge bo
lezni so tudi črne koze stara bo
lezen. Prvi pisani dokument o 
njih izhaja iz leta 165. Rimljan
ska vojska se je tedaj vrnila iz 
Mezopotamije in prinesla s seboj 
zmago in — črne koze, ki jih je 
nato razširila po vsej Evropi. Za
radi te bolezni je umrl celo sam 
tedanji rimski cesar Mark An
tonij Avrelij. Črne koze pa so 
kosile že davno prej, pa tudi po
zneje, ko so dobesedno pustošile. 
Hkrati pa beležimo tudi nepre
stano borbo proti črnim kozam, 
borbo, ki pa je prišla do največ
jega rezultata leta 1798, ko je 
angleški podeželski zdravnik Ed- 
ward Jenner našel rešitev. 
v Nekoč je angleški zdravnik sli
šal od neke kmetice star rek, 
da se človeku ni bati črnih koz, 
če je prebolel podobno bolezen, 
ki je razširjena pri živalih. In 
Edvvard Jenner se je lotil posku
sov. Dvajset let je preverjal to 
«narcdno modrost* in leta 1798 
objavil svojo študijo, ki pa je 
britanska uradna medicina ni ho
tela sprejeti, češ kaj bo vedel 
podeželski zdravnik. Ker mu u- 
radna znanost ni dala priznanja, 
je Edward Jenner prišel sam v 
London in skušal najti prostovolj
ce, na katerih bi demonstriral 
odkritje, učinkovitost cepiva proti 
ornim kozam. Kmalu zatem se 
je po Angliji in po vsej Evropi 
razširila vest, da cepljeni ne zbo
lijo več od črnih koz.

Seveda je bilo pred 170 leti 
težko prepričati celo učene lju
di, da cepljenje povzroči v orga
nizmu logično reakcijo, da se 
namreč organizem pripravi na o- 
kužbo z ustrezno dozo protitelesc.

Zato so tedaj na eni strani kro
žili pozitivni glasovi, na drugi pa 
so se oglašali k besedi tudi na
sprotniki. Med temi je bil celo 
sam veliki filozof Kant, ki je iz
razil strah, da bi se s cepivom, 
ki je dejansko prihajalo s podob
ne bolezni na kravi, mogel člo
vek okužiti z živalsko brutal
nostjo.

In vendar je Jennerjevo cepi
vo proti črnim kozam zmagova
lo. Že 1801. leta so v švicarskem 
kantonu Aargau izdali zakon o ob
veznem cepljenju. Šest let pozne
je je izšel podoben zakon na Ba
varskem in na Hesenskem.

Ker so začeli uvajati ceplje
nje, se je število obolenj od čr
nih koz naglo krčilo in preprosti 
angleški podeželski zdravnik je 
tako rekoč čez noč postal slaven 
kot dobrotnik človeštva. Angleški 
parlament mu je dal veliko od
likovanje, ga poklical v London 
in ga obsul z darovi, skratka 
Edward Jenner je postal «junak 
dneva*. Toda mož, ki mu prej 
niso verjeli, ne verjame njim. 
Raje ostane na svojem podeželju 
in nadaljuje z delom, pravzaprav 
z borbo za uveljavitev svojega 
dela. Borba namreč še ni bila 
končana. Nihče namreč ni raču
nal, da cepljenje nima trajne 
vrednosti, pač pa da so koristne

posledice cepljenja časovno ome
jene. In črne koze, ki so jih z 
Jermerjevim cepivom tako rekoč 
že zadušili, so sredi preteklega 
stoletja, pred približno sto leti, 
začele ponovno kositi. Samo v le
tih do 1872 je v severni Evropi 
umrlo od črnih koz 200.000 ljudi.

«Imumiteta ni trajna, treba je 
zato cepljenje ponoviti* — so u- 
gotovili strokovnjaki. Od tedaj se 
je v vsem civiliziranem svetu u- 
vedla dvojna cepitev proti črnim 
kozam. Prvič cepijo otroka že v 
prvem letu starosti, drugič nekje 
v dvanajstem letu. Toda to cep
ljenje ne drži za vse življenje, 
kajti skrajna mera odpora proti 
črnim kozam je okoli pet let od 
cepitve, gotova doba pa je doba 
treh let.

Rekli smo, da se borba proti 
črnim kozam ni začela pred pol
drugim stoletjem z Edvvardom 
Jennerjem. Ker je bolezen zelo 
stara, so se proti njej po vsej 
verjetnosti borili že zdavnaj, že 
pred tisočletji, toda v naši zgo
dovinski dobi je znana arabska 
borba proti črnim kozam, tako 
imenovana metoda «vrezovanja», 
kar ni nič drugega kot ceplje
nje. Morda je ta način borbe od
kril nekdo po naključju, morda 
pa je bil to poslednji poskus o- 
bupanega človeka. Dejstvo je, da
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Chaplin po 20 letih ponovno v Ameriki
NEW YORK, 4. — Charlie Cha

plin je nekoliko spremenil neke 
svoje sklepe. Nekoč, pred dvemi 
desetletji, je zapustil ZDA in pri
segel, da se v ZDA ne bo nikoli 
več vrnil. Včeraj pa je prispel v 
Neui York in se pri tem smehljal 
ter izražal zadovoljstvo zaradi vr
nitve. Neu> York ga je sprejel z 
vsemi častmi. Tisoči časnikarjev, 
fotoreporterjev in TV-tehnikov so 
se drenjali okoli njega, množica 
radovednežev pa je motrila sleher
ni njegov korak, sleherno njego
vo potezo.

Ko je letalo pristalo, je bilo v 
Nem Yorku čudovito sončno vre
me, le veter je nekoliko nagajal. 
Ko se je Charlie Chaplin spuščal 
po stopničkah letala, je pozdrav
ljal množico. Za njim je drobila 
po stopničkah njegova žena Oona 
O Neill, ki mu je sledila v ko
rak. Ob njej pa je bil zet Nicola 
Sistovaris, mož Chaplinove hčer
ke Josephine. Chaplina je ob 
vznožju stopničk pričakal Rocke
feller ml., predsednik newyorškega 
odbora tPozdrav Chaplinu». Bilo 
pa je tu več drugih vidnih new- 
gorških osebnosti, v glavnem pred

stavnikov raznih organizacij
Po kratki izmenjavi pozdravov 

je 83-letni filmski umetnik in re
žiser pohitel k temnemu avtomo
bilu ki ga je čakal v neposredni 
bližini letala in ga odpeljal v ho
tel tPlazat. «Zeio sem zadovo
ljen, da sem ponovno v Neu) Tor
ku*, je rekel Charlie Chaplin.

Zvečer so Chaplinu priredili sve
čano večerjo, katere so se udele
žili med drugim Ethel Kennedg, 
Leopold Štokovski, Normal Miller, 
Paulette Goddard itd. Posebno 
Paulette Goddard se je pogosto 
motala okoli Chaplina in njegove 
žene. V četrtek bo newyorški žu
pan John Lindsag priredil Charliu 
Chaplinu sprejem ob izročitvi po
sebnega odlikovanja, takoimenova- 
ne tkolajne mesta*, ki jo sma
trajo kot najvišje priznanje za 
kulturno udejstvovanje kar ga mo
re nekomu dati ta velika ameri
ška metropola.

V petek bo Charlie Chaplin s 
svojim spremstvom odpotoval v 
Los Angeles, da bi v ponedeljek 
zvečer prisostvoval slavnosti, ko 
bodo v Santa Monici delili film
ska priznanja - stovite oscarje.

Že 12. t.m. pa bo Chaplin zapu
stil ZDA in se vrnil domov, v 
Švico, v kraj Vevey oh Ženev
skem jezeru kjer ima svo o raz
košno vilo.

Toplo vzdušje, s katerim ga 
je pričakala uradna in neuradna 
Amerika, je v precejšnjem nas
protju s sovraštvom, ki mu ga 
je kazala uradna Amerika v do
bi «lova na čarovnice» v dobi 
McCartgja, ko so Chapdna oži
gosali* kot komunista. Tedaj so 
Chaplina obsodili kot levičarja in 
ker mu niso mogli do živega, 
so ga pritisnili z davki, vrhu te
ga pa so ga napadli na računu 
njegovega tne preveč zglednega* 
zasebnega življenja. Trikrat se 
je bil namreč ločil in pri 54 
letih se ie v četrto oženil z 
Oono O Neill, hčerko dramaturga 
Eugena O Neilla. Oona je nad 
30 let mlajša od njega.

Charlie Chaplin je zapustil 
ZDA leta 1952 da gre na počitnice 
Državni pravdnik James P. Mc 
Granerg je tedaj rekel, da se 
Chaplin ne bo mogel vrniti v 
ZDA. če ne bo dokazal svojih 
moralnih vrednosti. In Chaplin,

ki je sicer po rodu Anglež, ni 
bil pripravljen dajati kakih poseb
nih dokazov svoe morale. Eno
stavno se ni več vrnil v ZDA, 
njegova žena se je odpovedala a- 
meriškemu državljanstvu in ostala 
sta v Veliki Britaniji, od koder 
sta se preselila v Švico

Od tedaj pa je minilo že 20 
let in Chaplin je na vse te «ma- 
lenkosti» pozabil.

je že v davni, davni dobi veljala 
nekakšna »resnica*, da ljudje, ki 
so jih «vrezali», niso tako pogo
sto zboleli od črnih koz. Ker pa 
se je to počelo bolj skrivalj, se je 
o tem tudi le šepetalo. Zato je 
bila tedanja «preventiva» le spo
radična in so jo uvajali predvsem 
trgovci s sužnji, ki so mladim de
kletom - sužnjam cepili gnoj ne
srečnežev, ki se jih je lotila ta 
nesrečna bolezen. Seveda je del 
cepljenih umrl, preživeli pa so bi
li zaščiteni. Posebno veliko vred
nost so imele mlade sužnje, ki so 
bile cepljene in znaki cepljenja 
so predstavljali veliko vrednost.

To vest, da Arabci cepijo proti 
črnim kozam, je prinesla v Ev
ropo Angležinja Wortley Monta- 
gu, ko se je vrnila iz Carigrada. 
Grški zdravnik ji je bil tam pri
povedoval o haremskih lepoticah, 
ki da so zaščitene proti črnim 
kozam. Angležinja je bila ener
gična ženska in je imela tedaj 
le enega sina. Ker je prišla na 
nevarno področje in je morala 
tu ostati nekaj časa, je hotela 
zaščititi otroka pred črnimi ko
zami. Našla je neko staro žen
sko, ki da je cepila že 40.000 
ljudi proti črnim kozam. Ko je 
cepila sinčka Edvvarda, je ta si
cer dobil nekaj gnojnih izpušča
jev, toda nikoli več se mu črne 
koze niso pojavile. Ko se je go
spa Montagu po teh izkušnjah 
vrnila v London, je postala sre
dišče pozornosti med bogatimi slo
ji angleške prestolnice in po nje
nem zgledu so šli mnogi angle
ški veljaki, celo neki princi. Se
veda so se hoteli ti ljudje prej 
prepričati, kako bo cepljenje u- 
spelo. Zato so najprej pozvali ne
kaj prostovoljcev. Ker teh ni bi
lo, so skupini kaznjencev oblju
bili svobodo, če se podvržejo po
skusnemu cepljenju. In zgodilo 
se je, da so cepili 200 ljudi, in 
je od teh le eden umrl.

To pa je bil izreden uspeh, saj 
so do tedaj črne koze merile ce
le množice. Z druge strani pa so 
se proti tej preventivi oglasili 
konservativni ljudje, češ da je to 
nevarno. Tedanji pruski kralj pa 
ni okleval. Poklical je v deželo 
angleške specialiste in cepljenje 
se je začelo vršiti «na širši osno
vi*. Seveda so se cepili le pre
možni ljudje. Tudi Marija Tere
zija, ki so ji črne koze pobrale 
dva otroka in ki jo je ta huda 
bolezen tudi precej iznakazila, 
je dala cepiti Maksimiljana in 
Ferdinanda, čeprav so dunajski 
zdravniki bili nasprotnega mne
nja.

Takšno je bilo torej stanje v 
Evropi, ko se ie pojavil s svo
jim cepivom Edvvard Jenner. Od 
tedsij se je človeštvo tako rekoč 
rešilo tega hudega zla. Toda ne
koč je bilo vse drugače. Črne ko
ze so bile navadna bolezen z 
ustreznimi hudimi posledicami. 
Samo v 16. stoletju je v Evropi 
umrio rd črnih koz po 400 000 Hu
di. Vsak šesti Evrcneiec je zbo
lel od te bolezni. Tedaj so čr
ne koze pobrale tudi do 80 od
stotkov okuženih.

Črne koze so kosile v Aziji, v 
Afriki in Evropi, in Evropejec 
jih je zanesel tudi na novi svet.

FILMSKI KROŽKI V TRSTU

(Nadaljevanje na 6. strani)

N. Osima:

«Obešenje»
KOŠIKEI (Vimpicraggione, 1968), | 

je esej - farsa, ki se začne kot 
dokumentarec (realistično prikazo
vanje celice smrti, v kateri se iz
vede smrtna kazen po državnih za
konih) in se nadaljuje z ^absurd
no* hipotezo: truplo obsojenega se 
upre smrti, se «prebudi» in se ne 
spominja lastne krivde. Državni 
funkcionarji ga morajo prepriča
ti, da je on, R., dejansko R-, da 
je kriv posilstva in rniiora dveh 
deklet: prepričati ga morajo za
to, da ga potem lahko zakonito 
umorijo. R. pa le polagoma spre
jema svojo preteklost, si ne raz
loži ne svojega dejanja, ne moral
nega zakona, na podlagi katerega 
so ga obsodili. Če je zločin zlo, 
kako si more država prilaščati pra
vico, da ga ubije?

Preko demonstrativne in absurd
ne farse nam Ošima dokaže Mar- 
xovo trditev, da temelji buržoazno 
pravo na abstraktno enakem kri
teriju, ki se aplicira neenaki real
nosti. Dokaže nam tudi abstrakt
nost vsake ustaljene ustanove, ki 
ni nikaka dejanska objektivacija 
subjekta - človeka (kot je mislil 
Hegel), temveč njegova alienačija. 
Zakaj je mladenič posilil in ubil 
dve dekleti? Zato ker sta bili zanj 
le abstraktna «imago»,

A nihajoč med realnostjo in do
mišljijo. se v celici pojavi dekle, 
v kateri mladenič odkrije drugega 
človeka. Toda to je veliko manj 
izraženo kot «rešitev*, kot je bilo 
v prejšnjem filmu: kajti v «Ko- 
šikei» je «rešitev» le hipoteza, le 
sad imaginacije, ki postavi med 
oklepaje historično objektivno re
alnost. V erotični izkušnji, kot je 
rekel Markx v «Sveti družini*, člo
vek dejansko vidi v človeku dru
gega človeka.

A ta izkušnja je prenešena v di
menzijo izven prostora in izven 
časa, torej izven sedajnosti, je le 
postulat prakse. Film se zaključi, 
ko obešeno truplo zizgine*. Komen
tar izven slike se obrne na gle
dalca in se mu zahvaljuje, ker je 
gledal film: film sam je torej iz
raz «provizorične* objektivacije re
žiserja v imenu zahteve po real
nosti, ki bo omogočala neposredno 
pristno objektivacijo.

A. Branca:

«Seize the Time»
Pesmi: Elaine Broum (Deputy 

Minister of Information of Black 
Panthers Party). Igrajo: Norman 
Jacbb, Katleen Claven, Lutke 
Bread and Puppet Theatre in (v 
dokumentarnem odlomku) Ronald 
Reagan.

«Seize the Time* (Afferra il 
tempo, 1970, v angleščini z italijan
skimi podnaslovi) je film, ki ga 
je režiral italijanski televizijski re
porter Antonello Branca, tako da 
je sledil odznotraj delu revolucio
narne organizacije ameriških črn
cev Black Panther Party.

Film, ki ga je predstavila La 
Cappella Underground, je zanimiv 
kot zgodovinski dokument, ki sledi 
razvoju zavesti protagonista. Le ta 
spoznava, da so njegovi problemi 
le deloma povezani z barvo njego
ve polti in da so povezani z izko
riščanjem. na katerem temelji raz
redna družba.

Poleg raznih odlomkov, v kate
rih se zanimivo izraža ta zgodo
vinski proces, je film poln dolgo
trajnih ezoomov*. Stil televizijske re
portaže, povezan z naivno upora
bo filmskega jezika, se izkaže ze
lo omejen in površen pred obšir- 
nostjo in zanimivostjo izbrane teme.

Sergij Grmek
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Odločno 
zahtevajte od svojih predstojnikov 
pojasnila, ki so vam potrebna. Ne 
prenaglite se.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Glejte, 
da vam trenutni poslovni partner 
ponuja več, kot vam pripada. V 
družini ne bodite tako zahtevni.

DVOJČKA (od 21.5. do 21 6.) Ne 
dopustite, da bi vas omamil zuna
nji blišč osebe, ki ie sicer prazna. 
Tvegajte v ljubezni.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Zagotov
ljen vam bo uspeh ki se zanj dolgo 
potegujete. Zanesite se na mlajšega 
sorodnika.

LEV (od 23.7. do 22.8 ) Ljudem z 
umetniškega področja bo danes mar

HGR0SK0P
sikaj mogoče. Pretirano hlastanje 
po dobrinah vam ne bo prineslo 
sreče.

DEVICA (od 23.8. do 22 9.) Svoje 
sodelavce boste pripravili k boljše
mu sodelovanju. Prijetno prese
nečenje.

TEHTNICA (od 23 9. do 22.10) U- 
deležili se boste važnega razgovora 
o zelo resnih vprašanjih. Z večjo 
ljubeznivostjo bi neprimerno več 
dosegli.

ŠKORPIJON (od 23.10 do 21.11.)

Preveč na veliko trošite. Spreglej
te to preden bo prepozno. Ne ogi
bajte se starih znancev.

STRELEC (od 22 11. do 21.12) Z 
lažjo se nikakor ne boste rešili iz 
zagate. Sprejmite in upoštevajte 
dober nasvet.

KOZOROG (od 22 12. do 20.1.) Od
klonite neko ponudbo, katere oza
dje ni nič pošteno. Znašli se boste 
v družbi, ki vam bo všeč

VODNAR (od 21.1 do 19.2.) Ne 
zaganjajte se proti svojin tekme
cem brez premisleka V družini bo
ste imeti neprijetnosti.

RIBI (od 20.2. do 20 3 ) Vrzeli 
v vaših financah ne obetajo dobre
ga. Privoščite si počitek.

' ~

TOMU SVETIMA
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«... Stran z dvojno moralo...))
«... Nič nam ni do apostolov, kd uče eno in delajo drugo. 

Partijsko teroijalstvo nam je prav tako zoprno kot krščansko...«
« ... Iz partije bomo odstranili vse dvoličneže, ki imajo na 

sestankih — seveda le na jeziku — eno zavest, pri delu pa 
drugo, ker jim prava zavest v srce ni prodrla...«

« ... Opravili bomo tudi z biciklisti, tistimi, ki se ližejo na
drejenim in pritiskajo podrejene...«

«... Kultura je osnova našega dviga, družbenih sprememb 
in temelj naše nove državnosti...«

«... Ne posmehujmo se verskim čustvovanjem ljudi, raje 
jih naučimo misliti znanstveno...«

«... Naša vojska ne sme biti samo bojna enota, temveč 
tudi šola življenja, sola solidarnosti in razumevanja naših 
narodov. Armada je zelezni steber naroda, pogoj naše svobode 
in varnosti, pogoj obstoja..«

«... Mi komunisti ne potrebujemo oblasti, mi imamo za
vest; md bomo oblast osvojili in jo dali ljudstvu, ki mu je 
življenjsko potrebna; oblast je nasilje, oblast je kot vera — 
mamilo, tisti, ki ga zagrabi ta strast, se je ne more odreči...«

Dan za dnem je obnavljal misli. Iz tistih, ki so mu bile 
posebej všeč, je gradil svoj lastni nazor o svetu in o ljudeh, 
kot ptica, ki si na robu skalovja gradi gnezdo.

Spoznal je, da je misliti na glas nepriporočljivo, če so 
misli kritične. Zaslutil je razliko med teorijo in prakso.

V zapiskih o stranki in fronti je zaznal, da se pogosto in 
v vseh mogočih zvezah pojavlja beseda množica. Zato je hotel 
sain v sebi razčistiti najprej ta pojem. Tudi on je imel — 
kakor Primož — zvezek, v katerega je zapisoval svoje misli. 
Tako je zapisal:

«Kaj je množica in kaj posameznik, v kakšnem razmerju 
sta si v teoriji in v kakšnem v praksi, v zgodovini? Množica 
ni nič drugega kot skup posameznikov. Torej je posameznik 
delček te množice, torej je pomembnost dveh enakovredna. 
Upira se mi stališče, da množica pomeni vse, posameznik pa 
naj bi bil samo njeno orodje. Cernu potem človeku svoboda 
in v čem je smisel obstoja?

(»Navdušujem se samo za takšno množico ali človeško skup
nost, ki ji je dragocen vsak njen člen — vsak njen posamez
nik. Nesmiselno je izenačiti se kot pšenična zrna v vreči. Tako 
enaki nismo bili nikoli in tudi ne bomo, ker je to proti za
konom narave. Ce bomo izoblikovali tako družbo, v kateri bo 
svoboden posameznik lahko razvijal vse svoje ustvarjalne spo
sobnosti, družbo, v kateri ne bo posameznik izkoriščal družbe 
in ne družba njega, se ne borimo zaman. Vsak naj prejema 
toliko, kolikor daje; da bi pa prejemali po potrebah, je uto
pija, zakaj človeške želje so neskončne in kje bi našli merila 
za upravičenost teh potreb?! Ne ustvarjajmo iluzije nebes na 
zemlji, ko ne verujemo niti v nadzemski raj...»

Potem jih je nekega dne obiskal Maks. Predaval jim je o 
varnostno obveščevalni službi in nalogah komunistov. Bil je 
nekolikanj skrivnosten kot vsi oznovci. Pozornost je pritegnil 
s tem, da je že na začetku omenil, naj njegovega predavanja 
ne pišejo, temveč naj si samo dobro zapomnijo, kar bo pove
dal. To je bilo najzanimivejše predavanje. Na koncu jih je 
pozval, da morajo po potrebi vsi člani partije sodelovati z 
Ozno ter pomagati pri razkrivanju sovražne agenture in kon- 
trarevoludonarjev.

Po njegovem odhodu Je Jelovčan povedal, da ne bodo dolgo 
v tej grapi: sovražnik potiska brigade naravnost v to smer.

Obiskal Jih je tudi Očka, star komunist, ki jim je med 
drugim predaval o načelih partijske kritike in o liku komu

nista Naslikal jim je idealnega človeka, ki poleg jugoslovan
ske udarnosti združuje v sebi rusko revolucionarnost in ame
riško poslovnost.

Cim glasnejši so bili odmevi bojev, tem nemirnejši je bil 
vodja šole, ki je bil edini v stikih z zunanjim svetom in je 
poznal položaj. Zdaj je tudi Vojko razmišljal o možnosti nem
škega vdora v grapo. Hodil je sedet k slapu, kjer je preu
darjal, kako bi ravnal v tem primeru. V vojni se je navadil, 
da je imel vselej poleg splošnega še svoj «rezervni» načrt.

Zmotilo ga je drobceno dekle, ki so jo klicali Maja. Vča
sih se mu je približala k slapu in poslušala njegova razglab
ljanja. Skupaj sta se učila. Nekje na Krasu je bila voditeljica 
Skoja. Bila je presenečena, ko Ji je predlagal, naj se drži 
njega, če bo sovražnik napadel šolo. Vdano mu je prikimala, 
saj je imela v pištoli samo tri naboje.

Na tečaju so obdelali še strategijo in taktiko prevzema 
oblasti, vlogo Osvobodilne fronte in partije v njej ter odnose 
med njenimi pomagači, sokoli in krščanskimi socialisti, ki so 
že v celoti uskladili svojo politično akcijo s programom par
tije. Vojko pa si je zapisal in podčrtal Kardeljevo misel: 
«Komumsti so s svojo napredno idejo manjšina, ki jo ne ra
zumejo vsi, zato se morajo včasih podrediti, delati kompromis, 
da večina spozna pot, ki jo manjšina utira. Potem to postane 
pot večine. Kajti avtoriteta partije sama je premalo, da bi 
sprejemali resnice brez dokazov, ker je to pot, ki vodi stran 
od svobodnih ljudi.«

Pokanje je bilo povod, da Je Jelovčan odredil strogo pri
pravnost. Zato so imeli vsi orožje pri sebi, opremo pa prav 
tako pripravljeno, da bi si jo lahko vrgli prek hrbta, če bi 
bilo treba.

Predavanje o kulturi se je vleklo v dolgočasen pomladan
ski dopoldan. Grapo so preprezale mrzle sence. Predavatelju 
ni beseda nič kaj gladko tekla. Tudi tečajniki so se ozirali 
skoz okna v skalne robove in prestrezali posamezne poke.

«... Ni revolucionarne prakse brez teorije, kot ni revolucije 
brez kulture,« je poudarjal predavatelj in dodal: ((Partizanu 
mora biti knjiga tako veren spremljevalec kot puška...« ža

lostno je ugotavljal, da vojaški in partijski funkcionarji podce
njujejo vlogo kulture, čeprav je dejal Marx, da ideja postane 
materija, takoj ko zajame množice. Na kratko je preletel zgo
dovinsko pot duha od pračloveka, ki je na kamnite stene risal 
živali, do dekadentne moderne umetnosti v propadajoči bur
žoazni družbi. Seveda ni pozabil na vlogo cerkve, ki je v mrač
nih stoletjih imela monopol nad vso umetnostjo in je ome
jevala razpon človeškega duha. Potem jim je odprl vrata v 
svetli hram proletarske kulture in socialističnega realizma ter 
orisal dela sovjetskih pisateljev in slikarjev. Ko je govoril 
o domačih delih, se je ustavil pri Levstikovem Martinu Krpa
nu, ki da simbolizira miselno bistrost ljudskih množic.

Začel je razlagati Cankarjevega Hlapca Jerneja, kd da Je 
komunistični manifest izpovedal v literarnem jeziku. Prav tedaj 
je zunaj zaškripal pesek pod naglimi koraki. Sunkovito so se 
odprla zadnja vrata v predavalnico. Prikazal se je komandir 
zaščitne čete, ves rdeč v obraz. Kot bi ga zadel strel v hrbet, 
je padel v dvorano na vse štiri.

«Tovarišd, Nemcil Nemci! Nemci gredo!« je kričal in lovil 
sapo, kot bi ga kdo držal za vrat.

Predavatelj je prebledel kot zid. Vsi so planili pokonci in 
zdrveli ven. Jelovčan je zarohnel:

«Brez panike! Takoj z vso opremo zbor za spalno barako!«
Vojko je prisluhnil. Pokanje je bilo zelo blizu in kazalo 

Je, da se zaščitna četa bori z Nemci nekje nad robovi grape. 
Nič se mu ni mudilo. Ce bodo užgali po koloni, se bo z Majo 
umikal po svoje. Ne od Nemcev stran, kamor bodo po sili 
navade vsi planili, temveč v mrtvi kot proti njim, potem šele 
vstran in navzdol!

Jelovčan je naglo napravil red in v nekaj minutah pri
pravil kolono za odhod iz grape. Vojko je prinesel iz učilnice 
šest knjig VKP(b), kd so jih pustile na mizah ženske. Vtaknil 
jih je v svoj nahrbtnik. Njihove lastnice Je zaman iskal.

Po kozji stezi so se naglo vzpenjali iz lijaka temačne grape, 
med skalami in drevjem. Pokanje se je nadaljevalo desno ob 
robu, kar je pomenilo, da Je zaščitna četa zmamila Nemce 
stran.
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KOŠARKA , MOŠKA A LIGA

SIMMENTHAL PRVAK
RIM, 4. — Simmenthal si je za

gotovil naslov italijanskega držav
nega košarkarskega prvaka. V do
datni tekmi prvenstva A lige je 
namreč nocoj premagal Ignis s 
«:60 (22:27).

Srečanje je bilo napeto, v za
ključku pa naravnost dramatično.

Potem, ko je Ignis v začetku 
srečanja predvajal dobro igro, je 
Simmenthal v nadaljevanju prevzel 
Pobudo in vodstvo. Ignis mu je v 
zadnjih minutah sledil na razdalji 
enega ali dveh metov in je komaj 
minuto pred koncem izenačil pri 
stanju 60:60. Simmenthal je nato 
zopet povedel z dvema osebnima 
metoma. Nekaj sekund pred zaključ
kom je imel Ignis izredno prilož
nost za Izenačenje, toda Simmenthal 
si je z dolgo podajo v ospredje 
(ki je skončala v košu) zagotovil 
zmago.

* * * v
V dodaJtmi finalni tekmi, za do

ločitev naslova italijanskega mo
škega državnega košarkarskega pr
vaka B lige je v Rimu Sacla iz 
Astija premagal Brili iz Cagliarija 
z 98:79 (47:34).

zornosti konjskemu športu.
V nedeljo, 9. t.m., z začetkom 

ob 15. uri na prvem sporedu, bo 
televizija prenašala konjske dir
ke za Veliko nagrado Agnana 
(vse tri izločilne skupine in fi
nale). Prenos se bo od 16.45 da
lje nadaljeval na drugem spo
redu.

Ob 17.45 bo na prvem sporedu 
((Devetdeseta minuta«, ob 19.10 
registrirani prenos enega polčasa 
neke nogometne tekme. Nedeljski 
spored se bo zaključil s ((Športno 
nedeljo«.

Med tednom pa bodo ljubitelji 
plavanja lahko prisostvovali na 
drugem sporedu ((Trofeji petih 
narodov«.

Jugoslovan Bara Jovanovič je na 
mednarodnem teniškem turnirju v 
Bariju premagal v prvem kolu Ita
lijana De Vita s 6:3 in 6:0.

Belgijec Verbeeck je zmagal v 3. 
etapi kolesarske dirke po Belgiji. 
Vsa prva štiri mesta so pripadla 
domačinom.

Na skupni lestvici vodita z ena
kim časom Verbeeck in Dieriekx.

NOGOMETNA POKALNA TEKMOVANJA

Danes na vrsti prva 
polfinalna srečanja

Pričenja se odločilni mesec za 
evropska nogometna prvenstva. Da
nes bodo odigrali prva polfinalna 
srečanja, povratne tekme pa bo
do na sporedu čez petnajst dni. 
Nato pa bodo imeli finalisti na 
razpolago precej časa. da se bodo 
pripravili na odločilna srečanja, ki 
bodo maja. Finale pokal UEFA bo 
3. in 17. maja, finale ookala po
kalnih prvakov 24. maja. najvaž
nejši finale, za pokal prvakov, pa 
bo 31. maja.

Pokal prvakov
Spored je nasledni: v Amsterda

mu Ajax-Benfica in v Milanu Inter- 
Celfcic. Nedvomno bo najzanimivej
ša tekma v Amsterdamu. Moštvi se 
nista namreč še nikdar srečali med 
seboj v uradnih tekmah. Ajax in 
Benfica sta nedvomno najmočnejši 
enajsterici tega prvenstva. V Lon
donu imajo za favorite Nizozemce, 
Benfici pa ostaja še vedno na raz
polago povratno srečanje, ki ga bo 
odigrala doma. kjer ie bila vedno 
trd oreh za vsakega nasprotnika.

V drugi polfinalni tekmi se bo 
Inter nedvomno skušal oddolžiti za 
poraz leta 1967. ko ga je Celtic 
v finalu ookala prvakov premagal 
z 2:1. Nedvomno bodo skušali Ita
lijani popraviti slab vtis iz tistega

Šport na televiziji 
v prihodnjem tednu
Televizija bo v tednu od 9. do 

16. aprila posvetila največ po-
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V PRETEKLIH DNEH l NASTOPOM V ŠESTIH KATEGORIJAH

Petdeset tekmovalcev v Nabrežini 
na namiznoteniškem turnirju Ml

V petek je bil v Nabrežini namizno
teniški turnir, ki sodi v okvir mla
dinskih iger. Udeležilo se ga je 50 
tekmovalcev, ki so nastopali v šestih 
kategorijah. Najštevilnejše je bilo se- 
yeda predstavništvo Sokola, saj je 
stelo kar 30 igralcev. Turnir je bil 
Precej borben in zanimiv. Najbolje so 
se seveda odrezali nabrežinski pred
stavniki, ki so pravkar zaključili za
četniški tečaj pod vodstvom trener
jev Boleta in Košute. Med najmlaj- 
finii sta zmagala Gabrijel Sedmak 
m Damjana Bressani, oba Sokol. Ne 
Proremo sicer govoriti o lepi igri, 
tahko pa rečemo, da je bilo tekmo
vanje zelo borbeno, saj so se mladi, 
komaj 7-letni dečki in deklice, borili 
Prav za vsako žogico. ,

V kategoriji starejših dečkov in dek- 
t*c sta zmagala člana 'beguhgRfe' "pod- 
P°roe ustanove Ridolfo in Paoletti- 
ieva. V konkurenci dečkov jelrbiIo to 
res presenečenje, saj Sokol razpolaga 
} igralci, ki so že večkrat nastopali 
™ so tudi dobro pripravljeni, kot 
so Devetak, Terčon in Pertot. Tokrat 
Pa so vsi klonili igralcu, ki je po-

sicer slabšo, vendar pa zelo 
koristno igro.

Med naraščajniki je bilo tekmova
nj« •»samogovor« Radoviča in Pertota, 
® sta se, kot običajno, spoprijela v 
trnalu. Tudi tokrat je zmagal Radovič,

vendar s tesnim 2:1 (—19, 19, 20).
Do zadnjega presenečenja pa je Qri- 

šlo v tekmovanju naraščajnic, ka
terega so se udeležile tudi predstav
nice zgoniškega Krasa, žigonova je 
namreč v polfinalu z 2:1 premagala 
Vesnaverjevo in v finalu še Rebulovo 
ter je s tem osvojila prvo mesto. 
Vsekakor lep uspeh za mlado Zgo- 
ničanko.

s. j.

lil

Portoričan Jose King Roman je 
v Portoricu premagal evropskega 
boksarskega prvaka težke kategori
je, Španca Joseja, Manuela , Ibara 
«Urtainas> po točkah v desetih kro
gih.

■ j ii ............- i (L>L>tiL»li.ii-

V 1. MOŠKI ODBOJKARSKI DIVIZIJI

V soboto odločilni 
nastop ekipe Doma

Po premoru med prvim in po
vratnim delom prvenstva se bo 
tekmovanje pričelo z derbijem na 
vrhu lestvice. Na sporedu bo nam
reč tekma Dom (Gorica) Liber-

hiuii Radovič je ven k obet nabre/.iuskega namiznega tenisa. Na sliki pre- 
Lma nagrado na zadnjem družabnem večeru Sokola v Nabrežini, ko je 
3 društvo proslavljalo uvrstitev svoje moške ekipe v A ligo. Izroča mu 

jo Damijan Pertot

tas (Turjak).
V Goriči vlada za sobotno sre

čanje veliko zanimanje, kar je tu
di razumljivo, saj sta obe ekipi 
po prvem delu prvenstva z ena
kim številom točk 12 na prvem 
mestu lestvice. Obe sta namreč iz
gubili po eno samo tekmo, osvojili 
pa vseh ostalih šest. Domovci so 
klonili prav proti Libertasu v Tur
jaku, Libertas pa v četrtem kolu 
proti Tomani iz Gradišča.

Ekipa, ki bo zmagala v tem sre
čanju, bo imela 70 odstotkov mož
nosti, da bo osvojila tudi prven
stvo: poraženi ekipi pa ne bo pre
ostalo drugega kot upanje na spo
drsljaj zmagovalca v prihodnjih 
tekmah, kar je seveda možno, saj 
so vse šesterice nevarne, zlasti na 
domačem igrišču.

Igralci Doma gledajo na to tek
mo optimistično saj vedo, da mo
rajo zmagati, če se hočejo še bo
riti za prva mesta. Toda vsi se 
tudi zavedajo, da bo Libertas trd 
oreh, proti kateremu bo treba na
peti vse sile.

Prav zato bo sobotna tekma za
nimiva.

Trener Doma Miran Strgar je v 
zvezi s to važno tekmo dejal: «če 
bodo fantje igrali kot so igrali zad
nje tekme prejšnjega dela prven
stva (II Pozzo, Pordenonese) bi 
zmaga ne smela uiti iz rok. Upam 
v zmago, toda zavedam se, da je 
Libertas močna ekipa in zato bo 
bitka trda, a konec bi moral biti 
v našo korist. V prejšnji tekmi z 
Libertasom se fantje niso znašli, 
manjkala jim je uigranost, in ime
li so celo tremo. Zavedati se mo
ramo, da je bila to prva tekma 
prvenstva: sedaj pa so igralci (po 
odigranem prvem delu prvensvta) 
že uigrani in prepričan sem, da 
bo tokrat drugače . ..»

Tekma za prvo mesto lestvice 
Dom — Libertas bo v soboto, 8. 
aprila 1972, v Gorici v telovadnici 
UGG (Ul. Italico Brass) s pričet
kom ob 21. uri.

Lestvica prvenstva 1. divizije je 
po prvem delu sledeča:

Pol. Libertas (Turriaco) in Dom 
(Gorica) 12, II Pozzo (Pradatnamo) 
10, Ginnastica Pordenonese 8, Slo
ga (Trst) in Torriana (Gradiška) 
6, Reanese (Videm) 2, PAV - Ri- 
bium (Spilimbergo) 0.

IK

srečanja, ki ie pomenilo začetek 
Interjeve krize.

Omeniti ie treba, da so štirje 
polfinalisti že bili zmagovalci po
kala prvakov: Benfica leta 1961 in 
1962. Inter 1964 in 1965. Celtic 1967 
in Ajax leta 1971.

Pokal pokalnih prvakov
Spored: V Berlinu Dinamo Berlin- 

Dinamo Moskva in v Munchnu Ba- 
yern - Glasgow Rangers. Polfinalni 
srečanji bosta privedli do dvoboja 
med angleškim nogometom in vzhod
no nogometno šolo. Med obema sre- 
čanjima bo nedvomno najzanimivej
ša tekma v Munchnu. Po predvide
vanjih sta Bayern im Glasgovv moč
nejša od obeh vzhodnoevropskih e- 
najsteric. Nemogoče je Dostavljati 
napovedi za obe ekipi Dinama, ki 
nastopata prvič na tako važnem tek
movanju in bi zaradi pomembnosti 
srečanja lahko tudi razočarali.

Pokal UEFA
Polfinalni srečanji: v Londonu 

Tottenham - Milan in v Budimpešti 
Ferencvaros - Wolverhampton. Prvo 
izmed obeh srečanji bo praktično 
že finale, saj sta Milan in Totten
ham najmočnejši enajsterici tega 
prvenstva. Med vsemi štirimi nas
protniki pa je le Wolverhampton 
tisti, bi se ni še nikdar izkazal v 
mednarodnem merilu. Angleški no
gomet bo poleg tega nastopil proti 
kluboma, ki imata popolnoma razli
čen slog. Zanimivo bo, katera tak
tika se bo bolje obnesla: italijanske 
finese ali podonavska igra.

TEKME MLADINSKIH^ NOGOMETNIH^ PRVENSTEV

Križani potrdili svojo dobro formo 
Brežani premagali tudi Triestino A

Sovjetinja Zoja Fiiatova je osvojila 
naslov svetovne prvakinje v floretu 
na svetovnem mladinskem sabljaškem 
prvenstvu v Madridu, 2. je bila Gra- 
zyna Makowska (Pol), 3. pa Valentina 
Buročkina (SZ).

V sablji za posameznike si je 
priboril zlato kolajno Sovjet Pav- 
Lenko pred Francozom Quivrinom 
in Italijanom Montanom.

V meču pa je zmagal Švicar 
Ovequoz pred Poljakom Janikovv- 
skim in Romunom Szabom.

Razpredelnica osvojenih kolajn:

Sovjeska zveza
Poljska
Švica
Francija
Romunija
Italija

Z
2
1
1
0
0
o

. •
VESLANJI

LONDON, 4. — Cambrigde je 
premagal Oxford v tradicionalni 
veslaški regati osmercev teh an
gleških univerz. To ie bil že 118 
dvoboj med obema posadkama. 
Cambridge pa je zmagal že peto 
leto zaporedoma. Na čili je pri
spel za deset dolžin čolna pred 
svojimi nasprotniki.

NARAŠČAJNIKI
Costalunga B — Vesna 0:1

VESNA: Košuta, Zuliani, Russignan, 
Tamaro, Coglievina, Štefančič, Lonza, 
Sodomaco, Dagri, Valente, Tence.

Tudi v nedeljo so Križani zmagali 
in so tako ponovno potrdili, da so 
trenutno v veliki formi in upravičeno 
merijo na visoka mesta lestvice. Kri
ški nogometaši so tokrat zmagali le 
z enim golom razlike (dosegel ga 
je kapetan Valente) njihova zmaga 
pa je bila nedvomno zaslužena, saj 
so igrali na tujem igrišču, poleg tega 
pa so bili zaradi boljše tehnike in 
urejenosti igre boljši od domačinov.

Zadetek je dosegel Valente, ki je 
bil tudi glavni pobudnik vseh akcij 
kriške enajsterice. Sicer pa to ni 
nikaka novost: Valente je namreč 
večkrat nastopil celo s člansko po
stavo in se je vedno zadovoljivo 
odrezal.

Poleg kapetana pa so tudi ostali 
dobro igrali in so tako pripomogli k 
tej dragoceni zmagi, s katero so bili 
navijači (in seveda trener) zelo za
dovoljni.

b. 1.

Breg — Triestina A 2:0 (1:0)
BREG: Jež, Slavec, Žafran, Sa

mec, Košuta, Pavletič, Bržan, Lov-

riha M., Strnad, Sovič, Štrajn.
STRELCA: v 28. min. p.p Štrajn, 

v 20. min. d.p. Bržan.
V nedeljo je bila na sporedu za

ostala tekma med Bregom in Trie
stino A. Obe moštvi sta si delili 
tretje mesto lestvice. Po tej zma
gi pa so ostali Brežani sami za 
Libertasom in Vesno ter lahko u- 
pajo na dobro uvrstitev. Poleg te
ga «plavi» še niso bili poraženi, za 
kar gre zahvala obrambi, medtem 
ko je napad premalo učinkovit.

Triestina A je sestavljena iz sa
mih mladih igralcev, ki niso prišli 
še popolnoma do izraza. Brežanom 
so bili enakovredni le v začetku, 
nakar so prepustili vodstvo bolje 
pripravljenim gostiteljem.

V 28. min. je Bržan streljal dva 
zaporedna kota. Drugega je gibčni 
Štrajn usmeril v vrata in potresel 
mrežo. V začetku drugega polčasa 
je Triestina zamenjala nekatere i- 
gralce, kar pa ni pomagalo. Po stal
nem pritisku Brežanov je prišlo 
še do enega zadetka. Branilec Sla
vec je popolnoma zmedel nasprot
no obrambo z močnimi streli, toda 
žoga ni hotela iti preko bele črte, 
Šele v 20. min. je Bržanu uspelo 
izid podvojiti.

IST
..........................................................................................

Kljub pristanku B. Fischerja

Beograjčani vztrajajo: 
«Dvoboja pri nas ne bo!»

BEOGRAD, 4. — šahovska zveza 
ZDA je sporočila, da je Bobby Fi
scher pripravljen nastopiti tako v 
Beogradu, kot tudi v Reykiaviku 
proti Sovjetu Spaskemu v dvobo
ju za svetovno šahovsko prvenstvo 
pod prvotno določenimi pogoji. Kot 
smo že poročali, je Fischer pred 
časom postavil za nastop v Beo
gradu take zahteve, ki jih organi
zatorji niso mogli sprejeti. Zato so 
se organizaciji tega dvoboja od
rekli. Pripravljeni bi ga bili orga
nizirati le v primeru, če bi se Med
narodna šahovska zveza obvezala 
za «denamo jamstvo«. Ker pa FI 
DE tega doslej še ni storila so Ju
goslovani sklenili dokončno odreči 
se organizaciji tega pomembnega 

■(šahovskega, dogodka na jugoslovan
skih tleh.

Take vse kaže, da z dvobojem 
med obema mednarodnima šahov
skima velemojstroma v Beogradu 
res ne bo nič. Vprašanje je celo, 
če bodo srečanje zdaj lahko sploh 
organizirali.

Dokončno uradno stališče FIDE po 
odločitvi Beograda še ni znano.

V 3. AMATERSKI NOGOMETNI LIGI

Olimpija razočarala 
svoje navijače

Olimpij‘a — India 1:1 (0:0)
OLIMPIJA: Perossa, Škoda, Što

ka, Bezin, Blažina, Metelko, Husu, 
Rebula, Živec, Čemjava, Nanut.

Kljub temu, da so bili v Olimpi
jinem taboru vsi prepričani, da bo 
moštvo iz Gabrovca končno le zma
galo, se je srečanje z Indio kon
čalo neodločeno. Tržačani so zaslu
žili neodločen izid, saj so posebno 
v drugem polčasu prikazali lep no
gomet.

Olimpija je v prvem polčasu dva» 
krat zadela prečko in je prišla v_ 
vodstvo takoj v" začetkuarugega 
dela igre z golom Nanuta. Potem 
se je zadovoljila s to'skromno pred
nostjo, ki pa ji ni zadostovala. 
Vztrajnejšim igralcem Indie je ta
ko uspelo izenačiti in le končni 
žvižg sodnika je preprečil, da se 
ni srečanje končalo še slabše za 
Olimpijo, ki je popolnoma razoča
rala. D. U.

- ■
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NeileijsU derbi med Zarjo in Bregom oiokal oh veliki prizadevnosti igralcev obeh enajsteric

Rosandra Z. — Primorje 0:0
PRIMORJE: Ferfolja, Blazina,

Kapun, G. Husu, S. Husu, V. Hu
su, Timeus, Štoka, Locasto, Maj
cen, Regent.

Po enakovredni igri sta se na- 
raščajniški ekipi Rosandre in Pri
morja razšli pri neodločenem re
zultatu 0:0. Tekma je bila zanimi
va, z napadi zdaj z ene, zdaj z 
druge strani.

Prosečani so nastopili nepopolni, 
brez štirih standardnih nogometa
šev. Najbolj je bilo občutiti odsot
nost Miliča, ki je igral s prvo enaj
sterico. Njegovo mesto je prevzel 
Gabrijel Husu, ki se je po prvih 
minutah popolnoma .uigral v novo 
vlogo. Na sredini igrišča je tokrat 
nastopil Blažina. Tudi on je zado
voljil.1 Zopet pa je odpovedala na
padalna vrsta in to predvsem za
to, ker Locasto ne najde prave po
moči pri soigralcih.

V prvem polčasu so se podali 
Prosečani odločno v napad. Sko
raj neprekinjeno so ogrožali na
sprotnikova vrata, vendar zadetka 
niso dosegli. Drugi del je bil bolj 
uravnovešen. «Rdečerumeni» so i- 
meli tudi tokrat nekaj priložnosti, 
katerih pa niso znali izkoristiti. 
Proti koncu tekme so nekoliko po
pustili, kar so domačini izkoristili 
ter dvakrat resno zaposlili vratar 
ja Ferfoljo. Rezultat pa je ostal 
nespremenjen: 0:0.

M. K.

Union — Roianese 1:1 (0:0)
UNION: Servigliani, Malalan,

Benčič, Esposito, Babuder, Bo- 
schetti, Stigli, Colja, Lappi, Palu- 
detto, Butul, 13 Koc.

ROIANESE: Podreka, Rutigliano, 
Pušpan, Corenica, Ventin, Valvas- 
sori, Biasi, Grossi, Babuder, Boc- 
cia, Verch, 13 Fillini.

V naraščajniškem prvenstvu se 
je srečanje med Unionom in Roia- 
nesejem končalo neodločno 1:1. Pr
vi so prišli v vodstvo Tržačani. 
Colja je o prejetem golu povedal 
tole: «Krivda za gol je moja. Pr
vič sem igral v vlogi prostega 
branilca, kjer se nisem povsem 
znašel. Malalanu je ušel igralec, 
streljal v vrata in žoga je šla mi
mo mene v mrežo.« Takoj nato pa 
so na srečo Podlonjerci izenačili. 
Malalan: »Tekma je sicer bila sla
ba, toda točko smo zaslužili, saj 
smo se borili kot že dolgo ne. Za 
nas je izenačil Stigli, ki je pre
stregel podajo Babudra, potem ko 
je ta sam preigral nekaj nasprot- 
nikov,- Stiglijev močan strel je bi
lo nemogoče ubraniti.«

Spremljevalec Unionove naraščaj
nike ekipe Zahar pa je o sreča- 
hju z Roianesejerii podal tale kra
tek pregled: «Srečanje je bilo bor
beno od začetka do konca Roia
nese je prišel v vodstvo iz proti
napada, zgrešila pa je tudi naša 
obramba. Union je takoj reagiral, 
lahko bi prišel celo v vodstvo z 
Butulom, toda vratar je odbil v 
kot. Po mojem mnenju sta bila 
najboliša Boschetti in pa, kot ve
dno, Paludetto.«

Radi

San Marco — Juventina 1:1
Pred štirinajstimi dnevi se je na 

Goriškem začel povratni del nara- 
ščajniškega prvenstva. Prvo tekmo 
je Juventina odigrala na domačih tleh 
in je izgubila proti Ločniku z 2:3.

Preteklo soboto pa so Štandrežci 
igrali tekmo s San Marcom na tu
jem igrišču neodločeno 1:1.

Ob zaključku prvega, jesenskega 
dela prvenstva smo že pisali, da se 
pri najmlajših igralcih Juventine o- 
pazi napredek od srečanja do sreča
nja, saj so vsi zelo mladi in si šele 
nabirajo izkušenj. Po tem daljšem pre
moru vidimo, da se s svojo oceno 
nismo prenaglili. Mladi štandreški i- 
gralci seveda še vedno ne zmaguje
jo, toda v napadu se bolje znajdejo 
in uspelo jim je v dveh tekmah do
seči tri gole, čeprav so sami dobili 
štiri. Zanimivo bo v prihodnjih tek
mah opazovati njihov napredek.

Koledar prihodnjih tekem, ki so 
na sporedu vsako soboto popoldne, 
je naslednji:

Juventina — Pro Farra

Juventina — Itala
Libertas Capriva — Juventina
Juventina — Sudest
San Lorenzo — Juventina
Juventina — Como di Rosazzo <■
Cormonese — Juventina
Pro Gorizia — Juventina

D. ft.

Gaja — Muggesana 1:2 (0:2)
GAJA: Moro, L. Milkovip, Brass, 

B. Križmančič, D. Rrižmančič, 
Davanzo, Angeluci, Ražem, Roma- 
nazzi, D. Milkovič (Stojkovič), Gri- 
sani, 12 Muri.

Po zadnjih uspehih je morala to
krat Gaja poražena z igrišča. Ga
jevci so nekoliko razočarali: ne
povezano so igrali na sredini igri
šča, v napadu pa so bili premalo 
učinkoviti, da bi lahko resneje 
ogrožali nasprotnikova vrata. V 
napadu so zagrešili div? napaki, ki 
sta bili usodni. Gostje so namreč 
tako dosegli dva gola in s tem 
tudi zmago.

Gajevci so začeli igrati proti 
burji, tako da bi lahko v drugem 
polčasu izkoristili prednost vetra 
in bi po možnosti nadoknadili za
mujeno. Ta taktika jim je uspela 
že večkrat: v prvem polčasu so 
se pretežno branili, v drugem de
lu igre pa so napadali Tokrat 
pa niso mogli preko obrambe Mug- 
gesane, ki je bila obenem s svo
jim srednjim napadalcem izredno 
nevarna s protinapadi. Domačini 
so sicer v 21. minuti drugega pol
časa zmanjšali prednost z Roma- 
nazijem, ki je z glavo ukanil na
sprotnega vratarja. Več pa niso 
mogli.

V vrstah Gaje so na splošno vsi 
igrali poprečno, boljši je bil (kot 
običajno) Bruno Križmančič, ki 
je bil v obrambi pravi steber.

b. L

MLADINCI
Primorje — Triestina 0:5

PRIMORJE: Kemperle, Ota, Še- 
gina, Verša, Košuta, Štrekelj, Ver- 
ginelia, Zanella, Zampa, Bogateč. 

TRIESTINA: Seppini, Stagni, Vi-
chi, Schmid, Manzan, Sain, Grbec, 
Bretti, Debemardi, Motton, Savi.

STRELCI: v 17. min. p.p. Grbec, 
v 24. min. Motton; v 26. min. d.p. 
Debemardi, v 31. min. Debemardi, 
v 39. min. Motton.

Mladinska enajsterica Primorja 
je doživela v nedeljo pekoč poraz. 
Triestina jo je premagala kar 5:0 
(2:0).

Prosečani so nastopili v desetih 
(zaradi nepotrebne odsotnosti Što
ke). Poleg tega so igrali brez po» 
škodovanega Germanija. S tako o- 
kmjeno postavo je postal poraz 
neizogiben, čeprav z ne tako viso
ko razliko v golih. «Rdečerumeni» 
so zaigrali pod svojimi sposobnost
mi. Vratar Kemperle je bil nego
tov in nezanesljiv ter nosi velik 
del krivde za štiri prejete gole. 
Sredina igrišča se je upirala na
sprotnikom le v prvem polčasu, 
napada pa sploh ni bilo. Le obram
ba je pozitivno opravila svojo na
logo: Verša je bil vedno na mestu, 
razveselil je tudi Ota, ki je bil 
poleg Zampe najboljši v domačem 
moštvu.

Tržačani so se izkazali predvsem 
s homogeno ekipno igro, številčna 
prednost pa jim je še olajšala de
lo.

Primorje se je že v začetku za
prlo v obrambo, z upanjem da bo 
obdržalo neodločen rezultat. To mu 
je uspelo samo do 13. minute, ko 
je Grbec izkoristil napako doma
če obrambe ter nemoteno poslal 
žogo v mrežo. Prosečani so odgo
vorili zelo medlo, tako da je pred 
koncem prvega dela Triestina izid 
še podvojila.

Začetek drugega polčasa je bil 
uravnovešen. «Rdečerumeni» so se 
končno tudi podali v napad ter so 
nekajkrat streljali na nasprotniko
va vrata. V 20. minuti je sodnik 
izključil Grbca zaradi ugovarjanja. 
Kazalo je, da bo Primorje sedaj 
še bolj pritisnilo, vendar so se 
gostje spet razigrali ter so do kon
ca tekme še trikrat premagali ne
pazljivega Kemperla.

M. K.

Izvlekli so se brez strela. Umikali so se skozi vas šebrelje. 
so vsaj vedeli, kje so bili.

Prenočili so kar v gozdu, na položajih. Zvedeli so, da je 
Jurišna bataljon enaintridesete divizije ustavil nemško prodi- 
ranje; zato se je šola ustavila na samotni domačiji. Tu je 
v°dstvo potešilo svojo spraševateljsko slo z rusko doslednostjo 
111 ameriško naglico. Vsak je dobil troje vprašanj. Nazadnje 
80 dobili še spričevala na nemškem papirju. Proglasili so celo 
^boljšega tečajnika. Uveljavili so merilo, kdo je največ pri- 
a°kil, ne pa> kdo največ zna. Srečna izbranec je bil neki po- 
r°dnik Turk, prebrisan dolenjski kmet, odredni oficir Ozne, 
Nadarjen z nenavadno zgovomotjo, ki jim je skoraj vsak večer 
Podaljšal za kakšno uro razgovore z vprašanji, na katera je 
£redavatelj odgovarjal ves blažen. Vojko si ga je predstavljal 
*°t idealnega predsednika kolhoza ali pa sekretarja komiteja; 
Za oznovca na območju, kjer je gospodaril major Wolf, pa se 

ni zdel tako primeren.
Sklepno slovesnost so jim preprečili Nemci. Kolona Ko- 

*>«>v je pridrla v bližino šole. Morali so prevrniti kotle in 
“0žati. Zvedeli so, da je sovražnik vdrl v Spodnjo Trebušo. 
£ato je Jelovčan predlagal, da bi se razšli. Ta je obveljala, 
^daj so jih potrebovale borbene enote. V odmevih pokanja 
f° slutili obroč, na katerega jih je opozarjal tudi glas v no- 
ranjosti. v mesecu varnih dni se jim je nevarnost približala

*ot ostrina noža...

v naplavino opuščene struge potoka, zarastle z jelševjem, 
e bilo skopanih nekaj jam. Vrstile so se od vzhoda proti 
^^du, oddaljene meter druga od druge.

Doris se je zavedela, da gre tokrat zares in da je igro 
Zgubila. Zazrla se je v mokra pesknata tla dm vedela je, da 
1 151 pomoči, še pred nekaj tedni je mislila, da bi se dalo 
* koga prevarati in se izmuzniti. Do poslednjega trenutka, 

so iz zaporov zavili po ozki stezi navzgor med drevje, je 
n*slila, da se bodo mrriimit z drugimi vred. Trapila se je z

možnostjo, da jo bodo rešili Nemci, da lahko pobegne aii da 
se lahko izmaže na kakšen drugačen način.

Nekaj dni so poslušali zaporniki odmeve velikega spopada. 
Streljanje se jim je bližalo z dveh strani. Stražarji so bili vsak 
dan bolj razdražljivi. Potem ko je poveljstvo odšlo, pa se jih 
je polastil pravi nemir in strah. Sami so bili na koncu ko
tanje, o kateri so pravili, da je na koncu sveta, in se ozirali 
po kolonah ljudi in kanj, ki so izginjale lačne in zbegane v 
strma skalna pobočja.

Zadnje dni so dobivali hrano samo po enkrat na dan: Juho 
z nekaj kolesci repe in krompirja, zabeljeno z lojem. Glad 
in strah sta odsevala iz oči stražarjev in jetnikov. Bali so se 
drug drugega. Lahko bi se zgodilo, da bi čez noč zamenja
li vloge.

Doris je ostala trdna vse do pogleda v jamo. Povedala 
jim je mnogo o Nemcih, predvsem o Wolfu in njegovih ljudeh. 
Toda krivde se je otepala. Tudi takrat, ko so ji nekatere stvari 
dokazali. Zasliševali so jo razni ljudje, med njimi tudi taki, 
ki so jo hrabrili, da bo zaradi pomanjkanja dokazov ostala 
živa. Niso Je prijemali pretrdo. Zlomiti so jo hoteli z navzkriž
nim zasliševanjem — po cele noči so se zasliševale! menjavali, 
ona pa je vztrajala. Nekateri so poskušali z žejo. Na srečo 
niso odkrili njene šibkosti: telesnih muk ne bi prenesla. In 
to ji je bilo prizaneseno. Svojo obrambo je zgradila na eno
stavnih temeljih:

«Nisem kriva, če so vaši ljudje od mene zahtevali, da 
vzdržujem stike z Nemci; tudi to ne, da sem sprejemala agen
te majorja Wolfa. Vaši ljudje so mi ga pripeljali in ga pred
stavili kot našega. Poglejte v zapisnik, poglejte v pismene do
kumente: kolikokrat bi bila rada prenehala to delo in odšla 
v partizane!... Tudi tega mi niso dovolili vaši ljudje. Vse, kar 
sem zvedela, sem vam sporočila. Pa mi dokažite, če sem kaj 
izdala.«

V trenutku, ko jo je mrzlo streslo po vsem telesu ob misli, 
da bo v teh peskmatih tleh strohnela vsa njena divja sla po 
življenju, se je spomnila na moža in na otroka, ki ga je imela 
večinoma pri materi. Zajokala bi bila, pa ji je telo otrpnilo

pred neznano grozo...
«Doris, nihče ne sedi dolgo na dveh stolih,« jo je opo

zarjal mož. Smejala se mu je in ga imela za norca. Tudi svoje 
matere in domačih ni poslušala. Mnogokrat so jo opozarjali. 
Kopičila je denar in sanjarila je o velikem življenju po vojni. 
Zadovoljevala je Wolfa in tiste v hosti hkrati. Vsi so dobivali. 
Vsak svoje. Kako noro življenje! Nihče je ni pahnil na to pot, 
ki se bo končala v jami, sama jo je ubrala — brez premisle
ka, nekako tako, kot gre junica na napajališče. Lagala je vsem, 
domačim in tistim, ki jim je jemala dušo in dajala telo. Naj
bolj je bilo tragično, da je lagala tudi sama sebi in da je šele 
sedaj, na robu konca, spoznala samoprevaro. Kaj ji je zdaj 
ostalo po vsem tem, kar je doživela in užila? Grenkoba in 
kesanje brez smisla. Vse, kar je užila in pridobila, se je raz
drobilo v pesek, ki bo zasul njeno telo.

«Moj bog, usmili se me!«
Nikoli ni toliko mislila na boga kot te zadnje dni. «Naj 

mi bo milostljiv. Kaj me je pogubilo?« se je spraševala. «Prav 
to, kar bi mi lahko življenje olepšalo. Lepota, življenjska moč 
in strast, ki sem jo izrabila zato, da sem z drugimi vred po
gubila še sebe...«

Čustva so ji okamenela. Ob njej je brezbrižno stal stražar, 
ki mu ni bilo prav nič do nje. Živčno se je oziral v smeri, 
kamor se bodo umikali, zakaj pokalo je že zelo blizu. Tistega, 
ki je v deževnih nočeh prihajal k njej v samico, ni bilo nikjer. 
Ljubila sta se z nesramno drznostjo. Obljubljal ji je prostost, 
prinašal vesti in priboljške. Ona mu je vse to vračala s te
lesom. Vedno sta se sestajala le v terni, zato ga v svetlobi 
dneva ne bi prepoznala.

Mitralješki rafali so naznanili sovražnika že pri vhodu v 
kotlino. Odmevali so širom po skalnih pobočjih. Za kolono 
obsojencev je prišel po stezi Blisk. Oči jetaice so obstale na 
njem. Zaželela je, da bi mu nekaj povedala.

Prišel je kurir in poročal, da prodira nemška kolona na
ravnost proti njim.

Nedaleč od Doris so stali trije nemški majorji. Zdaj niso 
bili nič več tako ponosno zravnani ko takrat, ko so prišli

Tudi oni so izgubili igro. Očitajoče so gledali drug v drugega, 
ker so se sami izdali.

V gručici je bilo tudi nekaj belih zaupnikov iz Dolomitov 
in star možak, mlinar z Gorenjske. Skonca vrste pa je stal 
Gorazd, zvezan kot Doris, z žico na hrbtu.

Spogledala sta se. To je bdi daljni odsev ljubezni, ki Je 
rodil olajšanje. Celo v smrt gre človek težko sam. On je tu 
pravzaprav zaradi nje. Nedolžen je, pa se ne more izogniti 
smrti... Odpusti mi Gorazd, če mi moreš, mu je govorila z 
očmi. Njegove so se samo za nekaj trenutkov potopile v njene, 
potem pa so zdrsele mimo, v drevesa, katerih korenine ga 
bodo posrkale. Njemu ni bilo mar nje in ne tistih, ki so ča
kali pripravljeni, s pištolami v rokah.

Blisk je zganil v roka papir in se postavil prednje. Bil jo 
bled, neprespan in živčen.

«Sodišče devetega korpusa vas je zaradi veleizdaje obsodilo 
na smrt, brez pravice do pritožbe...,« je prebral.

Po trije so pripeljali vsakega obsojenca k jami: dva sta 
stopala vsak na eni strani, tretji pa ga je ustrelil s pištolo 
v tilnik. Po prvih strelih je Doris kriknila in poklicala Bliska.

Prišel je k njej. Cisto spremenjena je bila v obraz in tre
petala je po vsem telesu.

«Ne morem umreti z lažmi,« mu je dejala. ((Nimate duhov
nika, da bi se mu zaupala in se spovedala grehov... Zato bom 
povedala tebi. Kriva sem, vse je res, kar sem tajila. Vse od 
začetka sem vedela, kaj delam. Nisem vas sovražila. Vedno 
sem delala le v svojo korist proti vsem. Proti vam, proti Nem
cem in proti belim... Tako kot me boste zdaj ustrelili vi, bi 
me lahko ustrelili tudi Nemci.«

Ko je to povedala, se je umirila. Pogledala je h Gorazdu 
ta rekla:

«Gorazd ni kriv. Z menoj ni imel nobene zveze ta 
z Nemci ne. To mi lahko verjamete.«

Blisk je iz njenih oči ujel, da ne laže. Zato je vprašal:
«Povej mi iskreno, zakaj nisi ubila majorja Wolfa?»

(Nadaljevanje sledi)
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MILAN, 4. — Namestnik milan
skega državnega pravdnika dr. Vio
la ie danes zjutraj ponovno začel 
s svojim delom v milanski sodni 
palači. Danes zjutraj je v zvezi s 
preiskavo o smrti založnika Giangia- 
eoma Feltrinellija zaslišal novo pri
čo. Gre za neko žensko, ki se je 
dalj časa razgovarjala z dr. Violo, 
kaže pa. da ta priča ni povedala 
državnemu pravdniku nič novega, 
ker je sam dr. Viola izjavil, da 
gre za obrobno pričo.

Jutri bo namestnik državnega 
pravdnika zelo verjetno zaslišal ge
novskega odvetnika Lazagno po se
stanku s kolegam dr. Colattom. ki 
vodi preiskavo v Genovi.

Kaže. da v zadnjih dneh preisko
valni organi nišo odkrili pomembnih 
sledov, ki bi lahko pojasnili skriv
nostno smrt milanskega založnika. 
To dejstvo je potrdil načelnik mi
lanskega državnega pravdništva De 
Peppo v današnjem razgovoru s 
časnikarji. «V zadnih dneh nismo 
odkrili novih pomembnih elemen
tov,* je dejal De Peppo. «čeprav 
je preiskava še vedno v teku. po
sebno kar zadeva dogodke v Ligu- 
rii.» Časnikarji so tudi vprašali 
državnega pravdnika. če so preisko
valni organi odkrili kaj novega o 
domnevnem Feltrinellijevem delu 
na Sardiniji. De Peppo pa ni odgo
voril na to vprašanje, zaradi taj
nosti preiskovalnega postopka. Dr
žavni pravdnik je tudi poudaril, da 
preiskovalni organi še vedno pre
verjajo več teorij o smrti milan
skega založnika. «Do sedaj imamo 
le imena nekaterih oseb. Kot so La
zagna, Fioroni in Saba. na kate
rih temelji preiskava,* je dejal De 
Peppo.

Časnikarji so hoteli tudi vedeti, 
če .je sodna oblast že zaslišala Giu- 
seppa Chittara Joba. ki je trdil, 
da se .je sestal v Luganu s pokoj
nim založnikom na predvečer do
mnevnega ponesrečenega atentata 
proti nosilnemu stebru daljnovoda v 
Segrateju. De Peppo je odločno za
nikal. da bi preiskovalni organi že 
zaslišali Chittara. Zaključi! ie z iz
javo, da bo s svojimi naiožiimi so
delavci v kratkem preučil gradivo, 
ki so ga do sedaj zbrali o založ
nikovi smrti 

Danes zvečer se je v Genovo vrnil 
namestnik državnega pravdnika dr. 
Polacco, ki bo nadaljeval preiskavo 
o povezavi genovskih izvenparlamen- 
tamih skupin s pokornim Feltrinel- 
li.jem. Kaže da se dr. Colatto zelo 
zanima za delovanje skupine «22 ok- 
tober*. ki je med drugim organizi-

nadskih varnostnih organov. Zunanji 
minister je izrazil kubanskemu di
plomatu obžalovanje svoje vlade za 
dogodek, in je izrazil upanje, da 
atentat ne bo vplival na odnose med 
Kanado in Kubo.

Nacistični krvnik 
pred sodiščem v linzu

DUNAJ, 4. — Danes zjutraj se je 
v Linzu začel proces proti bivšemu 
esesovcu Johanu Goglu, ki je obto
žen, da je ubil številne jetnike v 
koncentracijskem taborišču v Maut
hausnu. Gogl je bil med vojno pod
častnik esesovcev in je odgovoren 
za množičen umor britanskih voja
kov, katere so Nemci ujeli in zaprli 
v zloglasno taborišče. Po branju ob
tožnice, je predsednik sodišča zasli
šal Gogla, ki je nesramno izjavil, 
da je nedolžen.
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PREVRATNIŠKO DELOVANJE SKRAJNE DESNICE V GORNJEM POADIŽJU

Velikonočni izleti so terjali težak krvav davek. Na sliki razbit avtomobil, v katerem so umrle tri osebe

ZAPLETENA TIHOTAPSKA AFERA

Blizu vojne ladje ZDA «Ro©sewelt» 
izginili trije neapeljski pomorščaki
Dve različni verigi ■ Ameriški marinec trdi, da ie z njegovim revolverjem 
stresal eden od neapeljskih tihotapcev ■ Maščevanje zaradi gokalne.

NEAPELJ. 4. — Trije neapeljski 
pomorščaki so izginili brez sledu po
tem ko so se odpeljali z motornim 
čolnom v družbi nekega ameriškega 
marinca proti ameriški vojni ladji 
«Roosewelt», ki je zasidrana v nea
peljskem pristanišču. Neapeljski po
morščaki, ki so izginili, so naslednji: 
30-letni Achille Diodati, 48-letni Al
berto Bravaccino ter 31-letni Nunzio 
Pipolo.

Neapeljski pomorščaki so odšli na 
pot skupaj z ameriškim marincem 
ponoči med prejšnjo soboto in nede
ljo. Odpeljali so se z motornim čol
nom, ki je razpolagal z dvema mo
torjema po 130 konjskih sil. Domne
vajo, da je skupinica tihotapcev pre
vzela z vojne ladje «Roosewelt» več
jo količino cigaret.

Kaj se je zgodilo potem, se še ne 
ve. Gotovo je le, da je 24-letni Ciro 
Migliaccio, ki je na obali San Gio- 
vanni Eteduccio vzdrževal radijsko 
zvezo s štirimi osebami na motor

nem čolnu, opozoril pristaniško po
veljstvo, da se na morju odigrava 
tragedija. Migliaccio je sporočil ob
lastem to brzojavko: «Potapljamo se, 
pomagajte nam, pometali bomo vse 
v morje, tudi radijski aparat*. Na
slednje jutro so policijske oblasti 
našle čoln na obali Portici. čoln je 
vpisan na ime 32-letne Immacolate 
Della Versano, toda o treh oziroma 
štirih potnikih ni nobenega sledu.

Policijski organi so se začeli za
nimati za vso to zadevo, ter so kmalu 
prišli na sled 35-letnemu Giuseppeju 
Galassu, ki je znan v vsem tamkajš
njem okolju kot «Peppe A’Scigna». 
Galasso ni dosti pomišljal, da bi re
šil domnevne tihotapce, ki so nje
govi prijatelji. Najprej je obvestil 
o nesreči sorodnike in prijatelje treh 
pomorščakov, nakar je več kot sto 
ljudi odšlo iskat pogrešane. Prav 
Galasso je povedal policijskim orga
nom, da je bil na motornem čolnu 
skupaj z Bravaccinom, Diodatom in

..... ...................................................... ..........................................................................

Fašisti so se s popolno vojaško opremo 
urili v gverilskem boju na prelazu Pennes

Identificirani trije udeleženci polvojaških vežbanj iz Veneta * Bocenska 
sodna oblast je že obtožila sedem bocenskih fašistov - Dolg spisek 
fašističnih nasilnih dejanj v Gornjem Poadižju in na Tridentinskem

BOČEN, 4. — Bocenski preiskoval
ni organi so danes identificirali tri 
desničarske skrajneže iz Veneta, ki 
so se udeležili med poletjem leta 
1971 dveh polvojaških vezbanj, ki 
so ju skrajne desničarske organiza
cije pripravile na prelazu Pennes v 
Gornjem Poadižju. Proti njim je sod
na oblast izdala obvestilo o sodnem 
postopku. Gre za 30-letnega Fernan- 
da Petrarco iz Thieneja, za katerega 
menijo, da je bil poveljnik polvoja
ških vežbališč, 25-letnega Domenica 
Rigonija tudi iz Thieneja in 21-letnega 
Alessandra Floreanija iz Vicenze. Vsi 
trije so bili včlanjeni v MSI do 5. 
februarja, ko je zvezni misovski od
bor odločil, da je njihov vpis zapadel.

Petrarca, ki je bivši državni vodi
telj mladinske misovske organizacije, 

rala ugrabitev genovskega bogataša i je bil tudi deželni in pokrajinski taj- 
Sergia Gadolle. V tej zvezi kaže, nik organizacije «Volontari nazionali*. 
da so genovski karabink”-ii poslali Tudi Rigoni je bil član te organi-
kolegom v Novi Ligure ri'ki Augu- 
sta Vieia in Emilia Peihsinottija, 
pripadnika omenjene skupine, ki sta 
pravočasno ušla pravici ko so ka
rabinjerji aretirali voditelja Maria 
Rossija. Preiskovalni organi o tem 
strogo molčijo, ker sodijo, da se 
Viel in Penssinotti lahke potikata 
v bližini Lazagneve vile 

Glasnik preiskovalnih organov ie 
izjavil, da so do sedaj odkrili pre
cej sledi, ki bi potrjevale pove
zavo med genovskimi in milanskimi 
izvenparlamentarnimi skupinami, ni
so pa še odkrili dokončnih doka-

Atentat na kubansko 
trgovsko predstavništvo 
v Montrealu

MONTREAL, 4. - Včeraj ponoči 
je v prostorih kubanskega trgovskega 
predstavništva v Montrealu eksplo
diral peklenski stroj, ki je ubil ču
vaja poslopja in je povzročil veli
ko materialno škodo. Policija, ki je 
uvedla preiskavo, je danes zjutraj 
aretirala in takoj nato izpustila 
štiri Kubance, ki so stražili pred 
poslopjem in ki niso dovolili agen
tom vstopa.

Kubanski veleposlanik v Kanadi

zacije.
Preiskovalnim organom ni še uspelo 

identificirati ostale tri desničarske 
pretepače iz Veneta, ki so se udele
žili polvojaškega vežbanja na prela
zu Pennes. V zvezi z odkritjem te
ga vežbališča je bocenska sodna ob
last že izdala sedem obvestil o sod
nem postopku proti bocenskim skraj
nežem, ki so obtoženi združevanja v 
zločinske namene. Tega prekrška je 
obtožen tudi odvetnik Andrea Mitolo, 
deželni svetovalec MSI, ki je. vsaj 
po trditvah nekaterih krogov, finanč
no podprl polvojaške tabore. Mitolo 
je nemudoma demantiral te trditve, 
čeprav je priznal, da je bocenska fe
deracija MSI vedela za polvojaški ve-- 
baUšči in je omogočila njuno organi
zacijo.

Odkritje polvojaških fašističnih 
vežbališč na prehodu Pennes je 
ponoven dokaz o prevratniškem de 
lovanju skrajnih desničarskih orga
nizacij. Po izjavah dveh mladeni
čev, ki so se udeležili teh dveli 
taborov, so imeli pretepači na raz
polago kompletno vojaško opremo: 
od mimetičnega oblačila do strel
nega orožja in ročnih bomb.

Preiskovalni organi so uvedli 
preiskavo o prevratniških polvoja
ških taboriščih po_ izjavah dveh 
študentov na skupščini bocenskega 
trgovskega zavoda (istega zavoda, 
ki je pred kratkim uvedel poskus
no samoupravljanje). Med razpra

ko, in sicer Benito Zappulla in En- 
rico Dal Fiume povedala, da sta 
se med poletjem leta 1971 udeležila 
skupaj z drugimi pretepači iz Zgor
njega Poadižja in iz Veneta dveh 
polvojaških vežbanj na prelazu 
Pennes. V taboru je vladala naj
strožja disciplina. Fašistični skraj
neži so se oblečeni v mimetična 
oblačila urili v mestni in __ gorski 
gverili. Teoretičen in praktičen po
uk so dopolnjevali z dolgimi po
hodi in z lekcijami o fašistični 
ideologiji.

Dijaki bocenskega zavoda so po 
skupščini objavili izjave obeh štu
dentov in so jih razdelili po mestu. 
Na letaku so med drugim pisali: 
«Ob ponovnem širjenju fašističnega 
nasilja po vsej Italiji, sta dva štu
denta, ki sta pred nedavnim zapu
stila MSI, pogumno priznala, da 
sta se udeležila dveh polvojaških 
vežbanj na prelazu Pennes ..»

Bocenska sodna oblast je na pod
lagi izjav Zappulle in Dal Fiumeja 
takoj odredila preiskavo o polvo- 
jaškem vežbanju na omenjenem pre
lazu. Po zasliševanju dveh študentov 
ir. po daljši preiskavi je namestnik 
državnega pravdnika izdal obvestila 
n sodnem postopku proti sedmim bo
senskim skrajnežem. Tudi Zappul
la in Dal Fiume bi bila lahko 
obtožena združevanja v zločinske 
namene, ker sta se udeležila pol
vojaških vežbanj.

Odkritje teh dveh vežbališč, po 
odkritju podobnih taborov na plano
tah nad Comskim jezerom dokazuje, 
da se desničarski skrajneži zelo 
vestno pripravljajo za svoje »juna
ške* podvige. Gre lahko samo za 
bombe postavljene pod partizanske 
spomenike ali za veliko širši in ne
varnejši načrt, kot ga je pripravila 
padovanska »črna trojica* Rauti, 
Freda in Ventura. Dejstvo je, da 
črna nit povezuje vsa nasilna de
janja na italijanskem polotoku in s 
«črno internacianolo* v Evropi in 
morda bo le globalna preiskava o 
reorganizaciji fašistične stranke v 
Italiji, ki jo vodi milanski general
ni pravdnik Bianchi D’Espinosa, 
osvetlila vsaj deloma povezavo med 
vsemi nasilnimi dejanji v Italiji.

Odkritje dveh polvojaških vežba
lišč v Gornjem Poadižju pa je zelo 
pomembno za preiskavo o delovanju 
fašističnih skrajnežev v deželi Tren
ti no - Alto Adige. Že spisek njiho

vih znanih podvigov v zadnjih dveh 
letih je zelo dolg. Septembra leta 
1970 je desničarska skupina MAR 
izvedla atentat proti železniški pro
gi v bližini Trenta. To je le bil 
začetek za dolgo vrst0 ustrahoval
nih dejanj. Od molotovk, ki so jih 
vrgli proti sedežu PSI v Trentu, 
do petarde, ki so jo vrgli proti 
trentinski redakciji milanskega dnev
nika «U Giorno*, od treh bomb, ki 
so skoraj istočasno eksplodirale v 
treh kinematografskih dvoranah v 
Trentu in ki bi lahko povzročile 
pokol gledalcev, do napada na de
mokratične študente v baru v sre
dišču Trenta, od bombnega atentata 
proti avtomobilu bocenskega komuni
stičnega svetovalca do bomb, ki so 
jih vrgli proti študentom in profe
sorjem, ki so zasedli neki bocenski 
licej.

Fašisti so tudi zabodli nekega sin
dikalista pred sedežem tovarne 
Ignis v Trentu, kar je bila posledi
ca vrste ustrahovalnih dejanj proti 
stavkajočim delavcem. Sledila je 
vrsta ustrahovalnih akcij proti sodni 
oblasti, ki je vodila preiskavo o 
zločinskih podvigov pripadnikov 
skrajnih desničarskih organizacij. 
Črn spisek se zaključuje z umorom. 
Ob koncu leta 1971 je misovec Carlo 
Trivini med pretepom v nekem bo- 
censkem nočnem lokalu ustrelil ne
kega natakarja.

Obvestila o sodnem postopku, ki 
jih je sodnik izdal proti udeležen
cem polvojaškega vežbanja na 
prelazu Pennes so lahko začetek 
preiskave, ki bi lahko vodila do 
ljudi, ki so odgovorni za ustraho
valna dejanja in fašistične aten
tate, ki so se pripetili v zadnjih letih 
v deželi.

se .je danes sestal z ministrom za . . , ,
zunanje zadeve, kateremu se je pri- vo sta dva dijaka, ki sta pred krat- 
tožil zaradi pomanjkljive službe ka- ' kim zapustila Almirantejevo stran-
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ZARADI MNOŽIČNE ZASTRUPITVE Z MEIHNIM ALKOHOLOM

Šestinpetdeset oseb umrlo v Indiji
Oblasti sc bojijo, da bo končni obračun zastrupitve še bolj tragičen

NOVI DELHI, 4. — V Indiji je 
56 oseb izgubilo življenje zaradi 
množične zastrupitve z metilnim al
koholom. V bolnišnico v Novem Del
hiju pa so sprejeli trideset ljudi, 
od katerih je dvajset v življenjski 
nevarnosti, zaradi posledic strupe 
ne alkoholne pijače.

Policijski organi krožijo z m ikro 
foni po delavskih četrtih in poziva
jo vse ljudi, ki so zaužile strupeno 
pijačo, naj gredo v bolnišnico na 
pregled.

Kljub vsem naporom, preiskoval
ni organi niso do sedaj še odkrili 
voditeljev skupine, ki je destilirala 
usodno pijačo.

V bolnišnici v Novem Delhiju se 
zdravniki borijo proti zastrupitvi v 
upanju, da rešijo ljudi, ki so za

užili metilni alkohol. Do sedaj je 
zaradi množične zastrupitve s to 
pijačo že umrlo več kot 50 oseb, 
zdravstvene oblasti pa se bojijo, 
da bo končni obračun še bolj tra
gičen.

Do sedaj je policija aretirala že 
devet oseb, ki so obtožene, da so 
prodajale usodno pijačo, ki je le
tos povzročila že drugo kolektivno 
zastrupitev. Januarja letos je nam 
reč v podobnih okoliščinah umrlo 
120 ljudi, ki so zaužili metilni al
kohol. Policijski organi so začeli z 
odločnim bojem proti osebam, ki 
destilirajo to strupeno pijačo ter 
izkoriščajo revščino in nevedost naj
revnejših indijskih slojev. Znano je 
namreč, da se Indijci ob priliki ka 
kega praznovanja zelo težko odpo 
vejo alkoholnim pijačam. To izko-

P0 SPOROČILU ŠTABA Zfl ZDRAVSTVENO ZAŠČITO

Koreniti ukrepi preprečili 
širjenje epidemije črnih koz

Zdravstvene oblasti so ugotovile, da je položaj 
v Jugoslaviji pod zdravstvenim nadzorstvom

do podpisa tega sporazuma prišlo 
v kratkem. V nekaterih krogih so 
namreč namignili, da bi to po
membno vest utegnil sporočiti sve
tovni javnost; sam ameriški pred
sednik Nixon tik pred svojim obi
skom v SZ. Po Kraftovih izjavah 
naj bi prišlo do podpisa sporazu
ma proti koncu maja, ali v začet
ku prihodnjega junija.

Sovjeti in Američani se že dalj 
časa pogovarjajo o skupnem so
delovanju na področju vesoljskih 
raziskav. Eno od teh področij naj 
bi bila prav ustanovitev stalnih 
krožnih postaj. Sovjeti so se za
čeli zanimat; za to vprašanie že 
mnogo prej kot Amerikanci. Ti 
so kljub svojim uspehom pri ra
ziskovanju Lune prišli do prepri
čanja, da je morda sovjetska te
za o ustanovitvi krožnih postaj le 
bolj pametna in pozitivna. Od tu 
začetek pogajanj.

Zdi se, da tehnična vprašanja 
niso predstavljala bogve kakšnih 
hudih ovir. Večje težave so baje 
naleteli le v zvezi z uporabnim je
zikom

Amerikanci so baje precej za
dovoljni z načrtom sodelovanja,
aj jih bo menda stal največ 210 

milijonov dolarjev nasproti 400 mi
lijonom dolarjev vsake odprave ti
pa «Apolio»
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riščajo brezvestni trgovci, ki ponu 
jajo metilni alkohol po zelo nizkih 
cenah v primerjavi z drugimi žga
nimi pijačami.

Oblasti so že večkrat pozvale 
prebivalstvo naj se pazi sumljivih 
pijač, vendar ti pozivi so, kot do
kazuje ta drugi primer množične 
zastrupitve, naleteli na gluha uše
sa.

Zato so se oblasti odločile za ne
izprosen boj proti osebam, ki de
stilirajo in prodajajo to strupeno 
pijačo. Ta boj pa je zelo težaven, 
ker si Indijci priskrbijo pijačo na 
različne načine, tudi z domačo de
stilacijo. Zato marsikdo sodi, da 
prekupčevanje in zauživanje stru
penih alkoholnih pijač še dalj ča
sa ne bo pod nadzorstvom oblasti.

Svetovna zdravstvena 
organizacija o epidemiji 
črnih koz v Jugoslaviji

ŽENEVA, 4. — Svetovna zdrav
stvena organizacija, je v priprav
nem stanju v zvezi z epidemijo 
črnih koz v Jugoslaviji, čeprav je 
predstavnik te organizacije izjavil, 
da do sedaj bolezen še ne, pred
stavlja resne nevarnosti. Znanstve
niki za nalezljive bolezni namreč 
menijo, da epidemija ne predstav
lja velike nevarnosti in ne bo 
imela dramatičnih posledic, ker 
imajo zdravstvene oblasti na raz
polago sredstva, da zaustavijo šir
jenje črnih koz.

Nekateri znanstveniki celo me
nijo, da ima ta epidemija tudi svo
jo pozitivno plat. Sodijo namreč, 
da so črne koze v Jugoslaviji 
spomnile vse svetovne zdravstve
ne organe, da ta bolezen ni do 
sedaj še dokončno premagana in 
da je zato treba pospešiti boj, da 
se črne koze dokončno odpravijo. 
Epidemija predstavlja še vedno 
nevarnost, posebno če črne koze 
presenetijo zdravstvene oblasti do
ločene države.

Kmalu sporazum SZ-ZDA 
o vesoljskem sodelovanju

VESOLJSKO SREDIŠČE V HOU
STONU (ZDA), 4. — Ravnatel; 
vesoljskih poletov s človeškimi po
sadkami houstonskega središča 
Christopher Kraft ml. je izjavil, 
Ha bodo ZDA in SZ v kratkem 
podnisale pogodbo za krožni polet 
okoli Zemlje z ladjo na kateri bo 
mešana sovjetsko - ameriška po
sadka.

Kraft ni hotel povedati, če bo

(Od našega dopisnika!
BEOGRAD, 4. — V zadnjih 24 

urah se je število oseb, ki so 
zbolele za črnimi kozami poveča
lo na 150. Od teh je umrlo do 
sedaj 25 ljudi. Po sporočilu zvez
nega štaba za zdravstveno zašči
to prebivalstva je v zadnjem dne
vu zbolela ena sama oseba na 
Kosovem. V tej pokrajini sta tu
di umrla dva bolnika v bolnišnici 
v Djakovici. Do sedaj so v Ju
goslaviji zabeležili večino prime
rov okuženih prav na Kosovem. V 
ostalih predelih Srbije pa je sa
mo 44 bolnih. Ugotovili so namreč, 
da sta bili osebi, ki sta zboleli 
za kozami v Breznici že okuženi v 
čačku. Izven Srbije so do sedaj 
ugotovili samo en primer obole
nja v črnogorski občini Plav. 
Zdravstveno stanje tega bolnika, 
ki se je okužil na Kosovem, se 
je znatno zboljšalo.

Današnje seje zveznega štaba se 
je udeležil tudi predsednik zvez
nega izvršnega sveta Džemal Bi 
jedič. Zdravstvene oblasti so ugo
tovile, da so do sedaj sprejele 
vse potrebne ukrepe proti širjenju 
epidemije. Zvezn; štab je tudi me
nil, da je položaj na področju 
Srbije še kar zadovoljiv in da so 
s cepljenjem vsega prebivalstva 
ustvarili pogoje za preprečitev šir
jenja črnih koz. Zato so po mne
nju zdravstvenih oblasti mogoči le 
osamljeni primeri okuženja. Na 
današnji seji so nadalje ugotovili, znebili.

da je položaj na Kosovem pod 
zdravstvenim nadzorstvom. Če bo
do oblasti še vnaprej dosledno iz
vajale vse zaščitne ukrepe, bo bo
lezen predvidoma kmalu zatrta. 
Zdravstveni štab je tudi ugotovil 
da je dovolj cepiva za cepljenje 
vsega jugoslovanskega prebival
stva. Čeprav so zdravstvene obla
sti sodile, da je položaj še kar 
zadovoljiv, so tudi sklenile, da bo
do še vnaprej odločno izvajale 
vse preventivne ukrepe

B. B.

Neznanci ukradli 
5.000 doz cepiva

Piccolom tudi ameriški marinec Cox. 
Policijski organi so ga pozneje od
peljali na vojno ladjo «Roosewelt», 
kjer je Galasso prepoznal Coxa v 
vrsti 3.000 mož posadke.

Takoj nato so Edvarda Michela 
Coxa odpeljali z ladje na policijsko 
postajo, kjer so ga že zaslišali v 
navzočnosti častnikov ameriške vojne 
mornarice ter branilcev. Izpoved a- 
meriškega marinca je precej megle
na. Cox je izjavil, da je v določe
nem trenutku izročil svoj . revolver 
enemu od treh tihotapcev. Nekoliko 
kasneje so se trije sporekli in mo
ški. ki je bil oborožen z njegovim 
revolverjem, je začel streljati na svoja 
prijatelja, oziroma znanca. Cox se 
je baje potem skušal polastiti orožia 
ter pri tem vrgel v morje moškega, 
kateremu je bil malo prej izročil re
volver.

Preiskovalne oblasti ne verjamejo 
tej verziji. Sprašujejo se predvsem, 
zakaj je Cox izročil orožje človeku, 
katerega je le malo časa poznal.

Za kakšen obračun gre? Nekateri 
krogi domnevajo, da je prišlo do spo
ra med ameriškim marincem in tro
jico tihotapcev glede cene tovora tu
jih cigaret, ki jih je Američan pre
skrbel italijanskim tihotapcem. Ko se 
je spor zaostril, nai bi Cox zgrabil 
za revolver, ter ubil svoje tihotap
ske partnerje.

Ta verzija pa seveda ni uradna 
vest, ki naj bi točno prikazovala res
nico dogodkov med soboto in nedeljo. 
Preiskovalni organi še vedno preizku- 
jejo zadevo ter skušajo ugotoviti vse 
obrobne zapletljaje. ki bi utesnili bo
lje pojasniti potek tega dogodka, ka
terega še ne moremo smatrati za 
krvavega, ker trupel pomorščakov, ki 
so izginili, še niso našli.

Vest o tragičnem izginotju treh 
pomorščakov je bolestno odjeknila v 
četrti, kjer so bili zelo znani. Ljud
je se nenehno zanimajo za njihovo u- 
sodo. hočejo zvedeti, kako so umrli 
(če so umrli) in kje so sedaj, bodisi 
da so živi ali pa mrtvi.

Policijski organi še vedno iščejo 
trupla treh tihotapcev. Ponoči bodo 
prekinili iskanje ter ga nadaljevali 
jutri zjutraj. Družina enega od po
grešanih je že izbrala svojega za
govornika. Govori se, da je bil ame
riški marinec že pred nekaj meseci 
žrtev goljufije pri prodaji vtihotap
ljenih cigaret.

27 delavcev pred 
sodiščem, ker so zasedli 
tovarno Zanussi

BEOGRAD, 4. — Neznanci 
danes ukradli v bližini mesta Niš 
5.000 doz cepiva proti črnim ko
zam, s katerim bi morale zdrav
stvene ekipe cepiti prebivalce
okoliških krajih mesta. Tatovi 5u pjRENCE, 4. - Preiskovalni sod- 
ukradli avtomobil jugoslovanskega ^ v F;renčah je danes poslal pred 
zdravnika Pantelija Ruševiča, ki | sodišče 27 delavcev tovarne Zanus- 
je pripeljal s seboj cepivo. si, ker so zased1* podjetje. Do

Cepivo ne predstavlja nobene ne-| ^^raTukrepov u-
vamosti za tatove, lahko pa bi nravp ki je odslovila del osebja.
bilo smrtno nevarno za živino, če 
bd ga malopridneži odvrgli na 
kakšnem pašniku, da bi se ga

TRST A
7.15, 8.15. 11.30, 14.15, 17.15,

22.15 Poročila; 7.30 Jutranja glas
ba; 11.40 Radio za šole; 12.00 
Opoldne z vami; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Za mlade poslušalce;
18.15 Umetnost, književnost in 
prireditve; 18.50 Nemški pihalni 
sekstet; 19.10 Higiena in zdravje; 
19.20 Zbori in folklora; 20.00 
Šport; 20.35 Simf. koncert; 2140 
Vokalni ansambli; 22.05 Zabav
na glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 «11 locandiere*; 16.20 Lju
dje in predmeti.

KOPER
6.30, 7.00. 10.00, 12.30, 14.00,

17.00, 19.15. 22.15 Poročila; 6.40 
Jutrana glasba; 8.00 Revija pev
cev; 8.30 Današnji gostje; 9.00 
Otroški kotiček; 9.15 Juke box; 
10.05 Medigra; 10.25 Prisluhnimo 
jim; 11.00 Mali koncert; 11.30 
Sodobne popevke; 12.00 12.45 in 
13.07 Glasba po željah; 14,15 
Ansambel »Stone Pillon*; 14.40 
Zabavna glasba; 15.00 Prenos RL;
15.30 Od Triglava do Jadrana; 
16.00 Primorski dnevnik; 16.20 
Operni odlomki; 17.10 Vaši pevci;
17.30 Bravničar jeva glasba; 18.15 
Orkestri; 18.30 Plošče; 19.30 Pre
nos RL; 22.15 Pop jazz; 22.35 Ko
morna glasba; 23.00 Prenos RL.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 1500. 17.00,

20.00. 23.00 Poročila; 7,10 Jutra
nja glasba; 8.30 Popevke; 9.15 
Vi in jaz; 11.30 Radio za šole;
12.10 Plošče; 13.15 Zgodovina it. 
popevke; 14.00 Veselo popldne; 
16.00 Otroški kotiček; 16.20 Za 
vas mlade; 18.20 Kako in zakaj;
19.10 Srečanje z Mendelssohnom;
19.30 Motivi iz slavnih glasbenih 
komedij; 20.20 Odhod in prihod;
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21.15 Volilna tribuna; 21.45 Orke
stri; 22.10 Opreni odlomki.

II. PROGRAM
7.30 8.30, 9.30, 10.30, 12.30, 13.30, 

15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.30, 24.00 
Poročila; 7.40 Pojeta John Lennon 
in Omella Vanoni; 8.40 Operni 
odlomki; 9.50 Radijska priredba; 
10.05 Popevke; 10.35 Telefonski 
pogovori; 12.40 Spored s P. Vil- 
laggiom; 13.50 Kako in zakaj; 14.00 
in 15.00 Plošče; 16.00 Draga Ral;
18.15 Plošče; 18.40 Vprašaj; 19.00 
«La Marianna*; 20.10 Srečanje pe
tih; 21.00 Plošče; 22.40 Radijska 
priredba; 23.20 Lahka glasba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.00 

Mozartovi koncerti; 11.40 Sodob
na it. glasba; 12.20 Operni od
lomki; 13.00 Medigra; 14.30 Por
tret avtorja; 15.30 Harfistka G. 
Verda; 18.45 Mali planet; 19.15 
Vsakovečemi koncert; 20.15 So
dobna francoska fil.; 21.30 Sreča
nje s Saintsaensom.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.15 

It. sodobna glasba; 9.45 Baročni 
koncert; 10.20 Kitarist E. Taglia- 
vini; 11.00 Medigra; 12.00 Glasba 
19. stol.; 12.30 Plošče; 13.30 Simf. 
koncert.

SLOVENIJA
7.00 8.00 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, ' 13.00, 14.00, 15 00. 17.00,
18.00, 19.30. 22 00. 23.00 Poročila; 
8.10 Glasbena matineja; 9.05 Ne
navadni pogovori; 9.25 Mali za
bavni ansambli; 9.40 Iz glasbenih 
šol; 10.20 Pri vas doma; 12.10 
C. W. Gluck: »Ifigenija na Tavri- 
di»; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
«Od vasi do vasi*; 13.15 Zabavna 
glasba; 14:10 ‘Zamejski zbori po
jo: 14.30 Naši poslušalci čestita
jo in pozdravljajo; 15.30 Glasbeni

intermezzo; 15.40 Glasba franco
skih baročnih mojstrov; 16.00 »Vr
tiljak*; 16.40 Z orkestrom Madžar
ske RTV; 17.10 Jezikovni pogovo
ri; 18.15 Slovenske popevke; 18.30 
Naš razgovor; 20.00 Glasbeni ve
čeri RTV Ljubljana; 21.35 Pri
jetne melodije; 22.15 S festivalov 
jazza; 23.05 Literarni nokturno; 
23.15 Jugoslovanski pevci zabav
ne glasbe.

ITAL. TELEVIZIJA
10.30 TV v šoli; 12.30 Kulturna 

oddaja; 13.30 Oddaja o ribolovu;
13.30 Dnevnik; 15.00 TV v šoli: 
tečaj angleščine; 16.00 Srednja šo
la; 16.30 Višja srednja šola; 17.00 
TV za najmlajše: Igra stvari;
17.30 Dnevnik; 17.45 TV za otro
ke: TV film: Beg z balonom; 18.45 
Primerjava mnenj; 19.15 Kultur
na oddaja: Poslovanje kmetijske 
zadruge; 19.45 Šport in kronike;
20.30 Dnevnik; 21.00 Volilna tri
buna: debata med predstavnikoma 
PLI in MSI; 22.00 Prenos šport
nega dogodka; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Jaz in ...;

21.30 Celovečerni film; Panika.
JUG. TELEVIZIJA

8.20 TV v šoli: Rudarstvo SR 
Hrvatske, nafta, fevdalizem, od
boj svetlobe, arhitektura, krvni 
obtok, projekcija, prvi hrvatski 
pisani spomeniki; 17.50 Don Ki 
hot - serijski film; 18.15 Obzornik;
18.30 Po domače; 19.00 Mozaik; 
19.05 Na sedmi stezi; 19.25 Naš 
ekran; 20.00 TV dnevnik; 20.35 
Duša Počkajeva; 21.35 Rezervi
ran čas; 22.25 Poročila.

KOPRSKA BARVNA TV
20.00 Otroški kotiček: Doku

mentarec o Ekvadorju; 20.15 Poro
čila; 20.30 Civilizacija; 2115 Glas 
bena oddaja.

prave.
Delavce ki je preiskovalni sodnik 
p-slal pred sedišče, je policija našla 
v tovarni, ko je izpraznila prostore 
podjetja na ukaz državnega pravd
ništva

VIDEM, 4. — Videmski pokrajin
ski zdravnik je pooblastil bolnišni
ce v Palmanovi, Latisani, Čedadu, 
Tolmeču, Gemoni in San Danieleju, 
da lahko cepijo prebivalstvo proti 
črnim kozam. Bolnišnice pa ne morejo 
izdati mednarodnega potrdila o ce
pljenju. katerega lahko izda le vi
demski občinski zdravnik.

V Tržiču se je v zadnjih dneh ce
pilo proti črnim kozam, 3.600 ljudi-

Že stari Arabci 
so poznali
(Nadaljevanje s 4. strani)

V Cortezovi vojski, katere voja
ki so v pretežni večini prebole
li črne koze, je bil tudi mlad vo
jak, ki se je bil okužil prav pred 
dohodom v Mehiko in tako pri
nesel svežo bolezen na ono stran 
Atlantika. V nekaj letih je umrlo 
okoli tri milijone ljudi v Mehiki 
in sosednjih področjih.

Črne koze so bile nekoč obi
čajna bolezen. Prebolel jih je 
Gluck, prav tako so precej iz; 
nakazile Beethovna, Lamarck, ki 
bi ga mogli smatrati za predhod
nika velikega Darvvina, je od čr
nih koz oslepel. Od črnih koz je 
umrlo več španskih kraljev. Od 
čmih koz je umrl francoski kralj 
Ludvik XV. Pravzaprav je ta 
francoski kralj drago plačal svo
jo slč. Grofica Dubarry, ki je 
bila njegova prijateljica, mu je 
od časa do časa priskrbela kako 
mlajšo ljubico. Med temi je bila 
tudi lepa mlada ženska, ki ni 
vedela, da je okužena. Od nje se 
kralj nalezel čmih koz in jim v 
nekaj dneh kljub vsej negi pod
legel.

Še in še bi lahko govorili o zgo
dovini te hude bolezni. Vendar 
menimo, da smo prikazali, kaj 
je ta bolezen nekoč predstavlja
la, kako so se je ljudje skušali re
šiti, kako so se je dejansko tudi 
rešili, vendar pa še ne dokonč
no zatrli, kajti iz Azije jo je se
daj prinesel v Evropo nesrečni 
romar, katerega verska vnema 
je vzbudila strah po vsej Ev
ropi,


